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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.
Negyedévre 
Egy hóra 1.S0

Egy szám 6 krajczár.

A legújabb fordulat.
Lehetetlen felre ismerni azon fordulat­

nak roppant komolyságát, mely a porta és a 
nagyhatalmak közötti viszonyokban állt be 
legújabban. Régóta nem állt közelebb vi­
lágrészünk egy vészes, eredményeiben be- 
láthatlan veszélyekkel fenyegető háború­
hoz. mint jelenleg. A török-montenegrói 
határügy kérdése háttérbe szorult A Dul- 
eignó és az albánok elleni akczió helyett 
a porta elleni akczió kérdése került napi­
rendre. Anglia nem tartja kielégítőnek a 
porta által tegnapelőtt a nagyköveteknek 
átadott jegyzéket. E jegyzékben a török 
kormány nemcsak határozott készségét fe­
jezi ki valamennyi függőben levő kérdés 
megoldására, hanem elősorolja a megoldás 
módozatait is. Gladstone ezzel nem éri be.
S a mivel nem éri be a britt kormányel­
nök járszalagán vezetett Anglia : hogyan 
érné be azzal Oroszország? Ha a londoni 
kabinet késtakar szegezni a porta mellének, 
hogyan ne találkoznék a szentpétervári kabi­
net támogatásával ? Gladstone a török jegy­
zékre az európai akczió erélyes fölvételével és 
kiszélesítésével akar válaszolni. Es már is 
jelezve van, hogy Oroszország szintén nem 
tartja kielégítőnek a török jegyzéket. Es 
már is tudva van. hogy Oroszország oszto­
zik a porta ellen angol részről javaslandó 
kény szer-rendszabályok szándékában.

E fordulattal teljes mérvben beköszön­
tött a veszély, melynek föllegeit már hó­
napok óta látjuk tornyosodat a politikai 
láthatáron. Európa válutra jutott. Lehetet­
lenségnek tűnik föl a józan ész előtt, hogy 
e pontnál, melyhez a keleti kérdés terén 
eljutottunk, el ne váljanak Ausztria-Ma- 
gyarország. Németország és Francziaor- 
szág. Sőt tán Olaszország utai is, Anglia 
és Oroszország irtaitól. Ki ne tudná, mit 
jelent az európai akczió kiszélesítése ? Nem 
kevesebbről van szó, mint a hajóhad-tün­
tetési. a Dai danellákhan es a Boszporusban 
foganatosítani. Megjelenni a pánezélos ha­
jókkal az arany szarv mellett, hol a padi- 
sák székvárosának minaretjei tükröződnek 
vissza a tengerszoros vizében. Kényszerí­
teni a szultánt a fővárosának szegzett 
ágyuk által, hogy föltétlenül vesse magát 
alá Európa akaratának

Elmehetnek-e c végletekig, Oroszor­
szág és Anglia uszályában kapaszkodva, 
a többi nagyhatalmak? Érdekeikkel össze- 
férhetőnek tarthatják-e segédkezet nyúj­
tani Gladstone szenvedélytől és korlátolt­
ságtól sugalmazott politikájának ? Meg­
egyezik-e biztonságukkal, az európai egyen­
súly követelményeivel s az általános bé­
ke érdekeivel, hogy Törökország oly 
harezra provokáltassék, melynek eredmé­
nyeiből Oroszországé lenne az előny 
oroszlánrésze? Oly harezra, mely minden 
valószínűség szerint az európai török ura­
lom megsemmisítésére vezetne?

Mert hát veszélyes önámitás volna 
azt hinni, hogy a Gladstone által terve­
zett újabb kényszer-rendszabályok által

elhárítható volna a porta és a hatalmak 1 
közötti összetűzés. Ellenkezőleg; Török­
ország és vele a mohamedán világ há­
borúja a keresztény Európával elkerül- 
hetlen lenne azon pillanatban, midőn 
a nagyhatalmak hajóhadai megindulnának 
Konstantinápoly felé. Naiv kedélyek hihe­
tik azt csupán, hogy a Dardanellákul uraló 
erődök ágyúi nem szólalnának meg, ha az 
európai hajóhad he akarna vonulni c ten­
gerszorosba. A portának kezébe nyomták 
a védelem fegyverét. Lehetetlen máskép 
tennie, a mint tett, ha állam számba akar 
vétetni. És a porta élni fog a védelem e 
fegyverével, mint a sokáig üldözött es 
menekvést nem látó szarvas szokott olykor 
agancsaival fordulni az üldözők ellen. Hisz 
aziránt úgy sem áll főn kétség a török 
kormány férfiak körében, hogy a portának 
előbb vagy utóbb — de elmaradhatlanul 
— élet-halál harezot keilend vívnia lé­
téért. És Törökország meg fogja vívni e 
harezot. Akkor, midőn kényszerítve lesz 
rá. Most, ha már napjainkban állana be 
a kényszer.

És meg fogja vívni nemcsak azért, 
mivel Törökország, a történelem tanúsága 
szerint, mindenkor kétségbeesetten védeke­
zett , íia falhoz szorították; meg fogja 
vívni nemcsak azért, mivel az európai ha­
jóhadnak a Dardanellákban való megjele­
nése forrongásba hozandja a mohamedá­
nokat, a mivel számolnia keilend a kor­
mánynak ; hanem kész lesz e harezra tán 
első sorban azért, mivel alig veszthet általa 
többet, mint ha föltétlenül megadná magát 
a hatalmak követeléseinek. Hogy Európa 
elmenjen a Konstantinápoly előtt rende­
zendő tüntetés utján bizonyos pontig, az, 
fájdalom nincs kizárva a lehetőségek kö­
réből. A józan ész, melylyel nem a diplo- 
maczia körébe tartozó politikusok mérlege­
lik a helyzetet, nehézzé teszi ezt föltételez­
nünk. De hát a nagy politikát a diplomata 
urak csinálják, a kik, ők tudják miért, régi 
idő óta feszült viszonyban állanak a józan 
észszel. Ismételjük hát, arra van lehető­
ség, hogy bizonyos pontig elmenjenek az 
úgynevezett konzervatív nagyhatalmak a 
„kiszélesítendő“ akczió utján. Bolondság 
lesz, ha elmennek, de meglehet, hogy meg­
teszik e dőreséget. De bizonyos pontnál 
meg fognak állapodni. Meg azért, mivel 
ott az érdekellentétek minden mestersége­
sen összetákolt egyetértés daczára a leg­
hevesebb súrlódásba fognak jönni. Nagyon 
valószínű ugyan, hogy mire e pontig el­
érnek, már föl lesz idézve a háború. De 
ez a háború nemcsak a porta háborúja 
lesz Angliával és Oroszországgal, vagy e 
hatalmak egyikével. E háborúban más té­
nyezők is fognak szerepelni, előbb vagy 
utóbb.

Erre számítanak a török kormányfér­
fiak. Az európai konflagráczióra, mely el- 
maradhatlan, ha egyszer nem a berlini 
kongresszus és konferenczia határozatai, 
hanem Konstantinápoly birtoka miatt fog

dühöngeni a harcz. Azon Konstantinápoly 
miatt, melyet I. Napoleon egykoron a „vi­
lág kulcsának“ nevezett. É Konstantiná­
poly birtoka után vágyódik Oroszország 
évszázadok óta. Ezért tört le ismételt had­
járatokban egyik tagot a másik után Tö­
rökország testéből. Ezért pori adózik sok 
százezer orosz katona holtteste a Krímben, a 
Dobrudsa mocsaraiban, az oláhországi síkon, 
a Kaukázus hótakart ormai aljában, a Bal­
kán hegyszorosaiban, Szilisztria és Várna, 
Karsz és Erzerum előtt. Nem az itt a kér­
dés, vájjon Dulcigno Montenegro-é legyen-e. 
Nem az, vájjon Görögország több vagy 
kevesebb területet kapjon. Oroszországnak 
Konstantinápoly kell, Gladstone-nak pedig 
nem kell a török uralom Európában. De 
hát Gladstone nem Anglia és Angliának 
nem kell Konstantinápolyban az orosz ura­
lom. Bizonyára Gladstone még tehet, sok 
bolondot. De uralma nem örökkévaló. Meg­
lehet, hogy a harezot, melyet fölidéz, An­
glia azon hagyományos politika érdekében 
fogja végig küzdeni, mely harmad fél évti­
zed előtt Szebastopol elé vezette az angol 
hadsereget.

De ez csupán a jövő lehetősége. A 
jelen nagyon is közelfekvő lehetősége a 
„kiszélesített“ akczió. Gladstone üti a va­
sat törökellenes politikája érdekében. A nagy­
hatalmak már legközelebb abban a helyzet­
ben lesznek, hogy az angol kormányelnök 
által javaslandó uj kényszer-rendszabályok­
kal foglalkozzanak. Ezek elfogadása, nem 
hangsúlyozhatjuk eléggé nyomatékosan föl­
idézné azt, mitől a béke és európai egyen­
súly barátjai rég óta félnek; a háborút a 
porta és Anglia s a vele szövetkezett Orosz­
ország között. Meglehet, hogy e háború 
akkor is bekövetkezik, ha az eddigi euró­
pai „egyetértés“ felbomlik és a két utóbbi 
hatalom elszigetelve marad. De ez esetben 
a többi nagyhatalmak legalább nem nyúj­
tanának segédkezet e két hatalomnak, vagy 
azok közül egyikének, hogy közelébb ve­
zessék czéljaikhoz. Hol fogjuk látni mo­
narchiánkat? Félünk, hogy nem fogja ma­
gát kibonyolitani a kalandok politikájából.

Budapest, okt. 6.
A porta, mint távirataink jelentették, már 

hétfőn megtoldotté jegyzékét a hatalmadnak és 
részletesen fejtegeti benne a függőben lévő kérdé­
seket és azoknak miként való megoldását. Egy 
konstantinápolyi táviratunk bővebben ismerteti ma 
a jegyzéket, mely, mint Londonból jelentik, ott 
nem talált kedvező fogadtatásra és csak a ka­
binet közötti újabb tárgyalásokra ád okot, me­
lyeket természetesen a st.-jamesi kabinet indít meg. 
A montenegrói kérdést illetőleg, a jegyzék 
fölemlíti mindazon pontokat., melyek már az előbbi 
jegyzékekben tartalmazvák. Görögországra 
vonatkozólag uj határvonal kijelölését indít­
ványozza a porta; e vonal kizárja M etzovo, 
Janin a, Larissza és Tuchamesli át­
engedését. A porta kötelezi magát, hogy föl­
tételeinek elfogadása esetén 100 nap alatt végre­

hajtja a határrendezést. Az örmény kérdést illető­
leg a porta kész a berlini szerződés 61. czikke 
értelmében 4 hó alatt reformokat behozni, melyek 
az ottani keresztyén lakosságot is ki fogják elégíteni. 
Mindezt függővé teszi a hajóhadi tün­
tetés megszüntetésétől. A jegyzék IV. 
pontja az európai török tartományokban behozandó 
szervezési szabályzatról szól. A porta 
kötelezi magát, hogy foganatosítani fogja, mihelyt 
az szentesítve lesz s olyan föltételek alatt, melyek 
alkalmasak arra, hogy mindezen tartományokat 
ismét a birodalomho-z kapcsolják. Az V. pontban 
a porta kijelenti, hogy a hitelezőkkel egyez­
ségre kiván lopni s az adósságot törleszteni akarja. 
Az egyezség ki fog terjedni az Oroszországnak 
fizetendő hadisarc/,ra és a függő adósságra is.

Mint már említők, Londonban kedvezőtlenül 
fogadták e jegyzéket, melyről a „Times“ és a 
„Daily News“ azt mondják, hogy a porta ezzel 
megsértette E u r ó p á t. Az utóbb neve­
zett lap azt hiszi, hogy Gladstone nem lógja ma­
gát tévútra vezettetni a porta kérkedései által. Ha 
Angolország visszalép, Oroszor­
szág bizonyára elő fog nyomulni, mi­
nek eredménye csak Angolország megalázása és 
az európai viszonyok összezavarása volna. A pá­
risi „Agence Havas“ ezt jelenti ma Londonból: 
Magánhirek szerint itt el nem fogadhatónak nyil­
vánítják a török jegyzéket. Az összes nagyhatalmak 
óhajtják az európai egyetértés fentarlását és várják 
az Angolország részéről előterjesztendő javaslato­
kat. Azt hiszik, hogy Angolország ostromzá­
rat fog indít.ányozni.

Azt előre megmondottuk, hogy a porta nyi­
latkozata aligha lesz olyan, hogy kielégítse azt az 
Európát, mely Anglia pórázán flotta-demonsztráczióra 
indult a jelentéktelen montenegrói határkérdés mi­
att. Mint vélekednek az egyes hatalmak, neveze­
tesen Ausztria-Magyarország, Németország és Fran- 
cziaország a jegyzék felől ma, arról még nincs 
hir; de elég tudni, hogy az angol kabinet megin­
dítja a „szigorított akcziót s Dulcigno előtti hajó­
tüntetés helyett a Dardanellák ostromzárolását 
szándékozik javaslatba hozni, vagyis egy közöm­
bösnek látszani akaró akczió helyett, milyennek a 
diliéignóit feltüntették, olyat javasolni, mely egye­
nesen Európa akcziója lenne a török birodalom 
ellen. A „Köln. Ztg.“ értesülése szerint Anglia a 
Dardanellák elleni flotta-akeziót már a jegyzék köz­
lése előtt javasolta a hatalmaknak (mint ezt mi is 
említettük) de ez utóbbiak a javaslattal szem­
ben tartózkodó magaviseletét tanúsítottak. Fenn- 
tarija-e a javaslatot az angol kabinet még 
most is, s nem talál-e követőkre a többi 
kabinetekben most, midőn a porta jegyzéke 
ismeretes, ezt csak a következés mutathatja meg. 
Egy párisi sürgöny erősen állítja, hogy a fran- 
czia külügyminiszter tegnap Németország 
és Anglia képviselőinek azt a közlést tette, hogy 
Francziaország, szemben a portának Európát gú­
nyoló magatartásával a legteljesebb mértékben 
fogja betölteni a berlini szerződésben elvállalt kö­
telezettségeit s inkább mint valaha fogja elismerni 
a szerződés aláíróinak szolidaritását, főleg mivel eb­
ben látja egyetlen eszközét annak, hogy a portát 
a berlini szerződés pontozatainak végrehajtására 
kényszerítsek, s elejét vegyék a legveszedelmesebb 
európai bonyodalmaknak. A kabinet egyébiránt —

teve hozzá állítólag Barthélemy ur — meg van 
róla győződve, hogy a sajtó egy bizonyos részé­
nek ellenzése ^daezára a parliament méltányolni 
fogja eme békepolitikát.

A duleignói kérdés mindeme tárgyalások és 
híresztelések között kissé háttérbe szorult. — A 
készülődések azonban albán-török részről 
épen úgy folynak most is, mint eddig.[S k u t ar i 
ogész környékét fegyverre szóllitották. D u 1 e i g- 
n ó b a folyvást érkeznek erősítések. Prizren- 
ből és Djakovábóle hó 2-ikán 300 albán 
önkénytes érkezeit B u d u á b a, honnan D i n o s 
és Gruda felé irány ittattak, Biz a pasa egyre 
gyarapittatja a fegyver-, lőszer- és élelmiszer kész­
letet. Múlt csütörtökön Konstantinápolyból 49 láda 
Martini-puska, 554 zsák kétszersült s 192 nizám 
érkezeit.

B e u s t gróf párisi osztrák-magyar nagykö­
vet és Barthólómy külügyminiszter legutóbbi 
értekezésére vonatkozólag jelentik „K. Ztg“-nak, 
hogy ez értekezés főkép a dunai kérdésre 
vonatkozott. Barth élémy-Saint-Hilaire kijelenté, 
hogy elvileg teljesen egyetért az osztrák-magyar 
felfogással, de ily értelmű utasítás a franczia dele­
gátus számára lehetetlen, mivel a dunai bizottság 
respektálni tartozik Bománia és Szerbia 
önkormányzatát és souverainetását.

Az olasz és franczia kormányok közt 
a tuniszi kérdésben és a keleti keresztyé­
nek fölötti védnökség ügyében folyó tárgyalások 
kedvezően intéztettek el, Barthólómy és Fi­
al d í n i urak, mint jelentik, abban állapodtak meg, 
hogy a tuniszi kikötőben egy olasz és egy franczia 
állomási hajó maradhat, a franczia hajóraj azonban 
rögtön visszahívandó. — A mi a keleten 
lakó keresztyének védnökségét illeti, melyet 
addig Francziaország gyakorolt, az utóbbi késznek 
nyilatkozott az olasz alattvalók oltalmazását Olasz­
országnak engedni át. A római kabinet ennek fe­
jében bizonyos, eddig még ismeretlen, kompenzii- 
cziót Ígért meg.

Az írek mozgalma egyre nagyobb mér­
veket ölt. Mialatt a gyilkosságok egymást váltják föl, 
Parnell, a home-rulerek feje egyik izgató beszéd utn a 
másikat tartja a meetingeken. Legutóbbi Corkban 
mondott beszédében kijelenté, hogy az ir nép nem 
sokára vissza fogja, mert vissza kell kapnia a szá­
zadok óta tőle elrabolt földet. A mostani birtoko­
soknak semmi joguk sincs hozzá; a földes­
urakkal nem is akar tovább alkudozni, mert ez az 
intézmény csak arravaló, hogy az angol uralmat 
az irek akarata ellenére lehetségessé tegye; ennek 
pedig bukni kell. Hogy mily módon kell a földes- 
uraságot eltörölni, azt javasolni nem az ő dolga, 
de legjobbnak tartja a porosz példát, mely szerint 
a király, ha a földesurak két év alatt nem tudtak 
kiegyezni bérlőikkel, az előbbiektől elvette a földet 
s azt négyszázalékos állampapírok és negyvenóvi 
kamatfizetés fejében a bérlőknek adta. — A kor­
mánypárti lapok iparkodnak hozzászoktatni a köz­
véleményt, hogy Parnell e javaslatait, ha kissé 
durván advák is elő, már Mill és Bright is 
hangoztattak. Azt hiszik, hogy a parliament leg­
közelebbi ülésszaka radikális változtatást fog tenni 
az ir íoldbirtoki törvényekben.

iijniitaitnUEilii
A divatról.

— Az „Egyetértés“ saját tudósitójától. —
Pária, okt. 1.

Nehány hideg és esős nap után, mely az 
ősz előhírnöke volt, újra beköszönt a nyár és úgy 
látszik, hogy még egy kis meleggel és néhány 
napsugárral akar megörvendeztetni. Azonban az 
egész°világ elhagyta a meghidegült tengert; a 
szép nyaralók megnómultak és alig van a tenger­
nek néhány hő tisztelője, ki megmerte hosszabbí­
tani időzését. Jelenleg az előkelő párisi társaság 
Francziaország különböző vidékein kastélyaiban tölti 
idejét. Mindenki még egy kissé faluzni akar és sokan azt 
hiszik, hogy a jó Ízlés szabiVyai ellen vétenének, 
ha deczember előtt visszatérnének Párisba. Azok, 
kiknek nincs kastélyuk, elfogadják jó barátaik ven­
dégszeretetét, vagy azt képzelik, hogy falun van­
nak ha egy nyaralót bérelnek a főváros közelé­
ben- e nyaralókban, az elnevezésen kivül nincsen 
semíni falusias. Mások, kik csavargóbb természet­
tel bírnak, átutazzák Svájezot, Olaszországot, 
Németországot, hol ismét elfecsérelik az uj 
életerőt, melyet a tenger partjain gyűjtöttek, 
és honnan majd számos kellemes emlékkel tér­
nek vissza, a mit majd a tél folytán közölnek 
barátaikkal. A falusi életmód lényegesen elüt at­
tól melyet a párisi hölgyek rendesen visznek, és 
épen ez képezi szemünkben a fő varázst. Itt egy 
bizonyos fesztelenség uralkodik, az összejövetelek 
bizonyos családias jelleggel bírnak, mi Párisban 
kivihetetlen lenne, hol az ismerős kör sokkal ki- 
wiedtebb. a tengeri fürdőket és a futtatásokat, a 
vadászat, a ladikázás, a lovaglás, helyettesíti. A 
kaszinó-estélyek után következnek a meghitt, bizal­
mas estólvek, melyek nem oly népesek ugyan, de 
mindamellett igen kedélyesek. Sőt ellenkezőleg, ez 
talán az évnek azon időszaka, midőn legjobban 
lehet mulatni.
- Mindenek előtt szóljunk a vadászatról, mely 
most az uralkodó időtöltés. Francziaországban va­
lóban igen sok nő szokott vadászni és erre a leg- 
■jxvolőhb hölgyek, mint például az Aleneoni her- JSffowS herczegnő, Galles herczegnő adják 
^ fidát. Némelyek azért teszik, meyt itt nj alka-

lom nyílik öltönyt változtatni, és deli bájaikat ki­
tüntetni, mások egyszerűen férjeiket kísérik el, 
üktől különben naponta órákig ellennének vá- j 
lasztva, mások végre kedvből vadásznak, mert ezen 1 
időtöltést erősítőnek és egészségesnek tartják. Né­
melyek, de ezek igen kevesen vannak, : szembe 
mernek szállanni a puskával járó vadászat fáradal­
maival.

Ezeknek külön öltözet kell, mely veszélyez­
tetés nélkül kiállja az esőt, a sarat és a harmat 
érintését.

A legmerészebb diának elfogadták a bretag- 
nei parasztok bő bugyógóját, mely térden alól bőr 
szíjakkal van összekötve, ebhez egy XIII. La­
jos kora beli kabátkát, és hosszú mellényt visel­
nek. De ezen egész férfias öltöny nagyon kibivó, és 
kevés nő van, ki ebben jól éreznó magát. En in­
kább a következő öltözetet ajánlanám : Egy plis- 
sirozott szoknya, mely alig ér bokáig, vagyis szó­
val oly rövid, hogy sohasem érinti a földet.
E szoknya ne legyen bő, de oly szűknek 
sem szabad lennie, hogy a mozgást akadá­
lyozná. Ugyan ily szinti öv szorítja össze a 
szoknya ránczait a csípőkön: ezen öv két vége 
hátul össze van kötve és egy-két öltéssel megerő- 
sittetik. A kabátkát nagy érezgombok díszítik, 
azokon kutya fejek vagy más vadász jelvények. A 
topánok dámvad bőrből készülnek, mert legjobban 
ellentáll a töviseknek és a kavicsoknak. A széles 
karimáju kalap szalmából vagy nemezből készült 
és vagy toliakkal vagy egy íáczán szárnynyal van 
díszítve. Az öltözet kelméje könnyű posztó. — 
A divatos színek ezek : hamnszin, matróz-
kék , vadászzöld. — Ily öltözetek csikós
bársonyból, vagy nagy koczkás „tartan“ szö­
vetből is készülnek; ez esetben fövegül a skót 
sapka használtaik. Olvasónőim igen könnyen ma­
gok is elkészíthetik az ilyen egyszerű vadászöltö­
zetet, és ezen kedvtelést kevés költséggel fedezhe­
tik, mert most már gyönyörű posztószöveteket 
kapni 3—4 frankért méterjét és 7—8 méter bu­
sásan elegendő az említett öltözetre.

A hölgyek, kik a gyalog vadászatot nem bir 
ják ki, legalább lóháton vagy kocsin akarnak jelen 
lenni a nagy hajtóvadászatoknál, melyeknél oly 
tág tér nyílik a legkülönbözőbb izgalmakra. Az 
amazonok ruházata mindig ugyanaz, éi ettől nem 
szabad eltérni, mert különben rossz ízléssel vádol­
nák. A lovagló öltöny jelenleg nagyon bő, és elég­
gé rövid; rendesen fekete vagy nagyon sötét szí­

nű posztóból készül, a szoknya úgy van szabva, 
hogy a térdhez simul. A kabátkán lehajló gallér, 
a nyakkendő vért-szerű, mint a férfi nyakken­
dők ; e felett egy kis egyenes vászongallér.
— Az öltözethez férfi kalap való az arez- 
loz, tapadó fátyollal. Néhány nő megkisérlé kü- 
önczebb, festőibb kalapot hordani, mely talán 
óbban is állott, hanem bizonyosan nem volt oly 
inom, mint a magas tetejű kalap. A lábbelinek 
rífogástalannak kell lenni. A lovagló öltöny egysze­
rűsége úgy kívánja, hogy hogy szabása kitűnő 
egyen, mert alig képzelhetünk kecsesebbet, 
mintha ezen finom öltöny szépen simul a termet­
hez, nincsen nevetségesebb, mint oly amazon, kinek 
ruhája már kiment a divatból, vagy talán soha sem 
volt divatos. Párisban 200—250 frankért igen szép 
lovagló öltönyöket lehet kapni. Ez nem nagy ki­
adás és sokkal jobb, ha rászánjuk magunkat, mint 
hogy nagyon jogosult gáncsolásokat idézzünk elő.

Oly hölgyek számára, kik kocsin vesznek 
részt a vadászatban, nincs külön meghatározott öl­
tözet. E czélra minden városi ruha használható, 
mely elszenvedi a port, a szelet és a nedvességet. 
Azonban néhány előkelő hölgy az idén mégis di­
vatba hozott egy 18-dik századbeli amazon öltenyt, 
mely eredeti és szerfelett finom. A" szoknya nagyon 
hosszú és minden díszítés nélkül finom posztóból 
készült, mert a színes satinból levő kis plissirozott 
„bnlayense“-t nem lehet díszítésnek nevezni. A 
derék kabát alakú, satinból vagy brocatból, és vagy 
csipkékkel vagy egész egyszerűen szintén posztó­
val diszittetik; néha aranyozott, és zománezozott 
gombok és arany zsinórok tétetnek reá. A kiszál­
lásnál a kocsiból, az uszály a karra veendő és 
akkor az alsó szoknya látszik, mely ugyanazon szö­
vetből készül, mint a ruha. Ezen öltözetet, mely 
igen jól áll nyúlánk magas nőnek, természetesen 
nagy nemez kalap egészíti ki, mely oldalt aac zá­
rán felhajlik és tollak díszítik.

De térjünk vissza a prózaibb nőkre, kik sze­
rencsére még a többséget képezik. Ezek az őszi 
idény újdonságai közt, — melyeket már itt-ott 
látni lehet — minden esetre egyszerű és kényel­
mes öltözeteket fognak választani. A pillanat még 
nem érkezett el, midőn a hires szabónők közszem­
lére kiállítják alkotásaikat, azonban körfllbelől már 
mégis meg lehet ítélni, hogy mik lesznek a jö- i 
vendő divat mérvadói. Közönséges ruháknak indiai 
kasmírt, (mely oly tartós és kellemes) a külön­
böző koczkás szöveteket és a gyapot madras-okát |

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva.

fogják használni ; posztóban a világos színek 
esznek divatban; a szürke ezüst szin, creme 
szin, különösen ízlésesebb ruhákra. Ezeknek díszí­
tése világos élénk szinti selyemmel lüzögetett var- ' 
rásból álland, és néha satinnel lesz vegyítve. A 
leluche, a satin, a brocat, még finomabb öltözé­
kekre használtatik. A fekete ribiszke szin, a ten­
gerzöld, a matróz kék, az érsek lilaszin, az érett 
szőlő szin oly festék-lapot képez, melyen mindenki 
tetszése szerint választhat. Mint díszítést még igen 
sok kasmírt, khinai, japáni, keleti mintákat fogunk 
látni; nemkülönben aranyhimzóseket, sok chénille- 
iát és gombkötő munkát. A gombok valódi reme­
kek: Watteau gombok, aczél, aranyozott, ezüstö - 
zölt, oxidált gombok stb.

A kocsikázáshoz nyitott kocsikban felette 
szükséges, hogy ellássuk magunkat por-köpeny- 
nyel, vagy eső-köpenynyel, mi természetesen a 
légmórséklettől függ. A csuklyás szabáson kivül, 
melyet a múltkor léniám, e két ruha-darabhoz a 
legdivatosabb szabás, egy hosszú köpeny, mely 
majdnem oly hosszú, mint a ruha és bő ujjakkal 
bir. A por-köpenyek indiai kasmírból készülnek 
és eltérő szinti surah - val bélelteinek ; vagy 
por színű angol alpaga-ból is hordják. Az esőkö­
penyek mindig posztóból készülnek ; e czélra a 
legkedveltebb színek: a sötét szürke, a matrózkék, 
vagy egyéb sötét és tartós színek.

A kalapok mindig nagyobbak lesznek; 
különben minden lehető és lehetetlen alabuakat vi­
selnek.

Mindenki szabadon választhat, hogy mi áll 
legjobban arezához.

Az ifjú csinos arezokhoz legjobban illenek, 
a széles karimáju Bembrandt-kalapok; ezek a balol­
dalon fel vannak hajtva és fekete bársonynyal bé­
lelteinek ; a Frondeure kalapot is hordják, 
mely mind a két oldalon egvelően van felhajtva 
és két hosszú strucz-tollal diszittetik. Ezen kalapot 
nagyon be kell húzni a homlokba. A komolyabb 
hölgyek a forradalmi fejkötőket fogják választani, 
melyek nagy mennyiségben készülnek, Stuart Mária 
kalapot vagy azon kis satin fej kötőket, melyek meg 
vannak rakva gyöngy- és aranyhimzéssel. Ezen 
kalapok őszre mind satinből és télre peluche vagy 
prémből készülnek. Igen kevés lapos nemez kala­
pot fogunk látni; majdnem minden kerek vagy 
csukott kalap csúcsos lesz.

Végül még néhány szót akarok mondani az 
esti összejövetelekről a kastélyokban, melyekné

I majdnem mindenütt megtánczoltatják ;a fiatal leá­
nyokat. Még azok is, kiknek koruk vagy tanulmá­
nyaik még nem engedik Párisban, a nagy világ­
ban megjelenni, anyjok termében a falun megta- 
álják helyöket, és annyival inkább élvezik ezen 
engedélyt, mert rendesen megtagadtatik tőlük. 
Nem sok művészet kívántatik, hogy e csinos ró­
zsabimbók szépek legyenek, kik azon ritka szeren­
csében részesülnek, hogy a gyermekség egyszerű 
reesével, egyesíthetik a fiatal leány bájait. Egy 
egyszerű fehér indiai csalánszövet ruha, mely­
nek vakító fehérsége, még jobban kiemeli 
bőrük frissességét, néhány csokorka satin 
szallagból és a hajba a fül mögött egy élő virág 
tűzve, elég ókitésükre. Magától értetődik, hogy a 
ruha rövid; ez sok plissirozott fodorral és egy 
tönnyii drapériával lesz díszítve; a derék a válta­
kon és derékban ránezba van szedve, és egy sza­
lagból készült öv egészíti ki. Nagyon fiatal leá­
nyokra nézve sokkal előnyösebb, ha nem viselnek 
kivágott ruhát; erre elővigyázatból ügyelni kell és 
ezen felül a magas ruhák sokszor jobban .-'.'Iá­
nak nekik.

Most nem fogok a fiatal asszonyokkal és a 
mamákkal foglalkozni; de majd későbben, ha ko­
molyabban elkezdenek tánczolni, órtesiteni fogom 
a legújabb divatról. E pillanatban semmi uj sem 
készül; téli megrendeléseire nézve mindenki azt 
várja, hogy a divat eldöntessék, és addig min­
denki megelégszik azzal, hogy kijavítsa és felfris­
sítse a már meglevő ruhákat.

Eszme-kapcsolatnal fogva jut eszembe, hogy 
van egy ír' ’ a tavali kasmir köpenyeket tökéle­
tesen ujjt alak tani. Ez abból áll, hogy egy színes 
surrah vagy sünnel bélelt csuklyát teszünk reá- 
jók. Ugyan ezen surrah vagy satin helyettesitheti 
a köpenyke kisebb-nagyobb mértékben kopott bé­
lését is és ezen bélés az ujjakon a hajtókákat ké­
pezheti.

Ez könnyű ósjószszerü mód, eme kényelmes ru­
hadarabok fentartására és legalább nem kell uj felöltőt 
venni. Bendesen annyi szükséges kiadásunk van, 
hogy minden kínálkozó alkalmat meg kell ragad­
nunk, ha valamit megtakaríthatunk, különösen ha 
ezen gazdálkodás nem megy a jó Ízlés rovására. 
Ezen bölcseleti elmélkedés után olvasónőimre bí­
zom e felett elmélkedni, és én részemről azzal fo­
gok foglalkozni, hogy jövő tudósításomban érdekes 
újdonságokkal szolgálhassak.

D’Avray grófnő.
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— Lapunk mal száma mellékletének tartalma: 
Egyletek, társulatok. Törvényszéki csarnok. Közgazdaság. 
Tárcza: r.z ifjabb Dumas. A szépen mosolygó hölgy, mz 
indiai gyémánt.

* Időjárás. Európában: A nagy légnyomás 
(7GG-768) a Balkán félszigeten a depressziók egyike 
Észak-Orrszországban (745), másika pedig (742) Anglia 
déli részében van. Keleti részben délies szelek mellett álta­
lában borús, helycnkint esős idő van. Hazánkban 
Keleten mérsékelt keleti, a többi nagy részien pedig több­
nyire erősbödőtt déli szelek mellett a hőmértéklet jóval fel­
jebb, a légnyomás pedig általában felhős, borús. Kilátás: 
Általában iejebb szállt. Az idő, kevés kivétellel általában 
felhős, borús idő várható. Helyenkint esők, a nyugati félben 
több, a keleti félben kevesebb mennyiségben lehetnek. _ Bu­
dapesten ma változó többnyire derült idő volt. Hőmérő 
állása reggel + 8 R°. ,

— Személyi hírek. Trefort Ágoston 
miniszter és Pej ács évi eh László horvái bán 
tegnap délben meglátogatták a nemzeti múzeumi 
Deák-szobát s hosszabb ideig időztek ott. — Gr. 
Zichy Fcrenezet Nagyváradon Lip ovniczky 
püspök tegnapelőtt szentelte föl eesedi apáttá. 
Gr. Zichy jelenleg a legifjabb apát. — Ere m- 
minger Antal prépost szegedi plébánosnak a 
tud. egyetem hittani kara a napokban theologia 
doktori díszoklevelet küldött. — Zichy József 
grófot volt keresk. minisztert családi öröm érte. 
Neje Odeseaichi Ilona herczegnő fiúgyermeket 
szűk A csecsemőt ma keresztelte meg Vedrődön 
Pozsonymegyében gr. Zichy Ferencz eesedi íjapát. 
— Mi'hályfy Antal volt ügyvéd, kit a napok­
ban temettek el 3—2 ezer irtot hagyott & Kókus- 
kórháznak, a vakok intézetének és egy építendő 
lelenezháznak. — Esztergomban P e t h e s Kál­
mán eljegyezte Sziklay Mariska kisasszonyt Szik- 
lay János ottani városi tanácsos leányát.

— Történetünk leggyászosabb 
napjai egyikének, az 1849-iki október 
6-ának, a magyar szabadság tizenhárom vértanúja 
kivégeztetésének emlékét ünnepelte meg ma a ha­
zafias kegyelet. Az ntezákon a szokott hétköznapi 
zaj. Csak a íereneziek temploma előtti tér mutatá, 
hogy ez nem olyan nap, mint a többi. A kecske­
méti utcza felől egy csapat aggastyán vonult a 
templom felé, a 48- 49-ki honvédek egyenruhájá­
ban, de fegyvertelen valamennyi, hacsak azt a 
botot nem nevezzük fegyvernek, melylyel egyik-má­
sik roskadozó lépéseit támogatá. Elől fekete zászlót 
vittek, azt követte az annyi dicsőséget látott 
honvédseregnek ama tépett kis foszlánya, mely 
most az egyesek filléreiből épült menedékházban, 
elaggottan, roncsolt tagokkal tán még ma is várja 
beváltását a nemzet szent Ígéretének, mely nekik 
ama nagy és vészes napok idején tétetett, midőn 
a haza igénybe vette vérüket. Meghajtott zászlóval 
vonultak be a 9 órakor már egészen megtelt tem­
plomba, melynek fekete szövettel bevont oltárán a 
rávarrt fejér kereszt alatt _a tizenhárom tábornok 
gyászkeretbe illesztett képe volt látható. Ott az 
oltár előtti tágas téren állott a gyászravatal fénye­
sen megvilágítva a köréje helyezett viaszgyer­
tyák fényétől. — A ravatal tetején két égő 
gyertya között állt az ezüst feszület, alatta három 
koszorúval, egy fejér, a Damjanich János özve­
gyéé, a másik babérból, a budapesti egyesült 
1848—9-ki honvédegyleté, a harmadik széles piros 
szalaggal egy névtelen honleányé. Itt foglaltak he­
lyet két sorjában a ravatal körül a honvéd-hadas- 
tyánok. A gyszászüvettel bevont első padsorokban 
helyet foglaltak Batthyány Lajos és Damjanich Já­
nos özvegy fci,gyászbaöltözött több urfcölgy kíséretében 
továbbá Krivácsv ezr. . Boncz Lajvs, Geduly László 
alezredesek, Lumniczy és Kiéber őrnagyok, Kajuch, 
Fenyvessy, Halmos, Varga, Bodó, Hnszti százado­
sok, Barangyi. Tóth főhadnagyok s az 1848 — 49-ki 
honvédtisztikar Budapesten levő legnagyobb része, 
továbbá az országos honvédegyletek központi vá­
lasztmánya. a budapesti egyesült honvédegylet, több 
országos képviselő stb. Közel a ravatalhoz egy volt 
honvédhuszár tartotta azt a fekete zászlót, melyre 
Damjanich özvegye ezüst fonállal saját kezű leg tizenhá­
rom halálfőt himezett/A gyászmise pont 9 órakor’kez- 
dődött, a íereneziek főnöke, Dosztal Gaudenezius 
végezvén azt fényes segédlettel. Egy meüékol- 
t árnál ugyanakkor tartottak gyászmisét az 
Újépületben kivégzett gr. Batthyány Lajos első 
magyar miniszterelnök lelkiüdveért. — A közön­
ség arezán mély meghatottság volt észrevehető. 
Számosán voltak jelen, kik egész éven át külön 
foglalkozásaik után látva, csupán e napon és e 
helyen találkoznak egymással, hogy eszökbe jut­
tassák egymásnak a régen múltat egetostromió re­
ményeivel, világot betündöklő dicsőségével, tenger- 
fájdalmával, — s hogy leolvashassák egymás ar­
czárói : „ime egy évvel ismét több választ el ama 
nagy időktől, s a mint ritkulnak soraink, ép 
úgy sűrűbb lesz arezukon a redő s körülöttünk 
egy uj nemzedék nő fel, mely minket nem ismer, 
s nem ismeri ama szent és magasztos lelkesedést, 
mely minket akkor félistenekké emelt. Gyászüc- 
nep ez igazán és évről évre gyászosabb s boldo­
gok azok, a kik már nem iátjákk, mivé lettek 
mind.-.zok az eszmék egy emberöltő alatt, melyek­
ért az ő megszentelt haláluk keresztfává dicsőí­
tette a bitót s oltárrá lett minden sirhalom, mely 
áldott poraikat fedi . . . “

— A kaszinó előtti forradalom költsé- 
g j. Csak most számolt le a magyar királyi 
U nvédelmi minisztérium a es. kir. közös had-
1 gyminiszteriummal azon költségekre vonatkozólag, 
melyek a kaszinó előtti kraval ellensúlyozására ki­
rendelt katonaság „mobili/ácziója“ alkalmával fel­
merültek. — E napokban a magyar kor­
mány eme költségek kiegyenlitéseiil ötezer nyolcz- 
száz hetvenhat irt és 88 krt fizetett ki a közös 
hadügyminisztériumnak.

— A lengyelek rokonszenve. Lem- 
bergi levelezőnk táviratára e helyen fölhívjuk az 
olvasó figyelmét. A Bem-szobor leleplezésére ren­
dezendő ünnep alkalmából Lengyelországból meleg 
rokonszenv nyilatkozatai érkeznek a magyar nem­
zethez. A marosvásárhelyi ünnep n a lengyel ifjúság 
tudvalevőleg küldöttség által akarja magát képvi­
seltetni, mely koszorút fog tenni a két nemzet kö­
zös hősének emlékszobrára. A lembergi egyetemi 
i!jósága ez alkalmat arra is fölhasználja, hogy a 
magyar ifjúsággal folytonos érintkezést és ösz- 
szeköttetést létesítsen. Marosvásárhelyt a magyar 
ií;Uságot már most meghívják a Krakkóban
2 év múlva tartandó Miczkieviez-ünnepre, a mikor 
a nagy lengyel költő szobra leleplezted’#. Szá­
ri eczky Lajos hazánkfiát, ki jelenleg történelmi 
kutatás czéljából Lengyelországban időzik, Krakkó­
ban és Lembergben a rokonszenv és szeretet nyi­
latkozataival halmozzák el.

— Dráma a]j F e ste t i eh család­
ban. Gr. Festetich Pál fia gr. Festeti eh György

volt miniszterelnöknek, mint hadapród szolgál a 
9-ik huszárezredben. Az ifjú Festetich Pál ezelőtt 
lxjs évvel Bécsben jegyet váltott Fischer Budolf 
ottani polgár nejével, ki férjétől a vele kötött viszony 
1 övetkeztében elállt. A házasságot azonban a 
család nem akarja megengedni, s annak megaka­
dályozására mindent elkövet. így bár az ifjú gróf 
a tiszti vizsgát már letette, még ma is hadapród. 
Hogy a fiatal pár együttlétét lehetetlenné tegyek, 
az éta hogy tényleg szolgál, folyton áthelyezik 
egyik ezredtől vagy századtól a másikhoz, úgy 
hogy egy óv lefolyása alatt 4 ezredben és 8 
században szolgált. — Gróf Festetich Pál 
melibetegsóg miatt, Pöstyénből, a pozsonyi hely­
őrségi kórházban menni kényszerülvén, daczára 
annak, hogy tüdőhuruíban sinlődik, a napokban 
hirtelen parancsot kapott, hogy Boszniába utazzék 
Barnába, akár gyógyult meg, akár nem. Hogy 
ezen utazást parancs közvetlen összefüggésben áll, 
az ifjú gróf által szándékolt házassággal, és csak 
arra ezélez, hogy gróf Festelieh Pál jegyesétől el­
távolíttassák, ezt annál nagyobb határozottsággal 
fel lehet tenni, mivel a grófnak, egy Aradon tör­
tént dandáresoportositás alkalmával, az arczvonal 
előtt meghagyatott, hogy ha említett viszonyát 
meg nem bontja, akkor Boszniába fog száműzetni. 
Az ifjú gróf mellbajával csakugyan útra is kelt 
Pozsonyból Szerajevo felé, s tegnap Budapestre 
érkezett. Itt azonban az állomáson annyira rosszul 
lett, hogy összerogyott s vért hányt, úgy hogy be 
kellett szállítani a katonai kórházba. A szegény 
fiatal ember innét levelet irt budapesti ba­
rátainak , egyebek közt Füzesséry országgyűlési 
képviselőnek, kérve őket, hogy szabadítsák meg 
borzasztó helyzetéből. Füzesséry képviselő az ifjú 
gróf érdekében ma közbenjárt Eddsheim Gyulay 
báró országos hadparancsnoknál, ki rögtön elren­
delte, hogy a behivási parancs visszavonassék és 
Festetich Pál gróf felgyógyultáig a szolgálat alól 
felmentessék.

— Magyar zene Bol g ár or s z ágb an. 
A „Pol. Ujd.“-nak Írják Bolgárországból: Szept. 
26-án a fejedelem Sumlába utazott, ott megtekin­
tette a fegyvergyakorlatokat s 28-ára visszajött, a 
mikorra már a sumlai druzsina zenebandáját Busz­
osukba rendelte Zankoff miniszter. E zenekar ve­
zetője hazánkfia Sáfrány i, 1848-iki emigráns ; 
Temesvár mellől Csákováról való. Az ügyes kar­
mester négy hónap alatt oly zenebandát alakított, 
hogy nemcsak a fejedelmet, de mindenkit megle­
pett, a kik itt hallották. E zenekar a Sumlából 
visszatért fejedelmet a Hunyadi-indulóval fogadta 
ruszcsuki indóházban. A bolgárok, mikor megtud­
ták, hogy ez magyar induló, duzzogtak. De a fe­
jedelem maga megköszönte hazánkfia fáradságát. 
Lgy tanító bátorságot vett magának figyelmeztetni 
Sáfrányi karmestert, hogy szláv darabokat játszók. 
Hazánkfia azt felelte neki: „Uram, a zene az egész 
világon szabad; én ezt az indulót tanitottam be, 
mert egy borával csak nem fogadhatjuk a hercze- 
get.“ Ezután a banda még több darabot játszott a 
fejedelem lakása előtt. A város ismét ki volt vi­
lágítva.

— Se feleség, se pénz. Marosvásár­
helyről Írják a Keletnek : „Méder Antal vendéglős, 
egy helyi szabómester fia, Afrikában (Egyptom- 
ban : Alexandria városában), nagyon mrggazd igo- 
dott s egy ottani gazdag gyáros leányát vette el. 
Hazájába visszavágyván 20 évi künnlétel után kö­
rűibe lől egy éve visszatért szülőföldére, városunkba 
nejével együtt. Házat vettek itt s éltek, ha nem is 
békeségesen, de együtt. Az asszonynak nem igen 
tetszett a kis városi élet s egy szép napon össze­
pakolt, útra kelt , azt mondta, hogy megy 
vissza Alexandriába. — A férjnek nem igen 
volt kifogása ellene, sőt örvendett, hogy köny- 
nyüszerrel megszabadulhat nejétől. Két - három 
hét eltelt, a férj már vigasztolódott s kezdte 
feledni feleségét, jegyszer azonban takarékpénztári 
könyvecskéjét keresve és nem találva, nagyon is 
eszébe jutott a felesége, a ki usryléJszik túljárt az 
ő eszén. A takarékpénztári kör-yvee -kével 16.000 
forint volt elhelyezve a budapesti 'ak-urékpónztár- 
nál s a könyv előmutatóra szolt. Táviratozott, mi­
helyt a könyv elveszése tudomására jutott, hogy a 
pénzt senkinek ki ne adják; a ki a könyvet elő­
mutatja, tartóztassák le, mert az tőle ellopta, a 
takarékpénztár szintén táviratilag tudatta, hogy a 
tilalom későn érkezett; az előmutatóra szóló könyv 
mellett a 16.000 forintot ezelőtt tíz nappal fel­
vette : Méder Istvánná, a kinek azonkon saját­
kezű nyugtája eredetében őriztetik a takaéékpánz- 
tárnál.

— A Be m-s z o b r o t ma délelőtt vitték 
Huszár műterméből a magyar államvasutra, mely 
azt rendeltetése helyere Mrros vásárhelyre szállítja.
A leleplezés tudvalevőleg október 17-ére van ki­
tűzve.

— Tót szini előadás a fővárosban, 
á tótok egyszerre feiülmubák a németeket. Az 
utóbbiaknak a fővárosi hatóság nem engedte meg 
a szini előadásokat, nem úgy tett a tótokkal I Ezek 
minden nehézség nélkül megkapták az engedélyt, 
hogy e Ló 3-án az „Uj világiban szini előadást 
rendezhessenek. Tehát végre megérték a tótok is, 
hogy felülmúlták a németeket. Ez alkalommal 
megjegyezhetjük, hogy az előadás, melyben a 
többi között Kajuch képviselő, M a t ú s k a 
ügyvéd, B a c h á r seénior is részt vett, igen jól 
sikerült. Az előadáson sok magyar ember is 
volt jelen.

— O s ztrák katonák hősi sóge. Ada- 
Káléböl jelentik : Egy Orsován és Mehádián hosz- 
szn évek óta ismert adakáléi török, Alii Izmail, 
ki mint ezukorkereskedó minden évben megfordult 
Mehádián, a múlt vasárnap éjjel szellőjét őrizte, 
mivel azt katonák már ismételten megdózsmálták. 
É jei 11 óra körül csakugyan jött is egy katona 
szőlőt lopni, kit Alii azonnal megfogott. A katona 
kiáltására ennek három társa is előjött s ezek sző­
lőkarókkal a szegényt Aliit úgy agyba-főbe verték, 
hogy két nap múlva meghalt. A katonákat el­
fogták. Alii Izmail becsületes derék török volt, ré­
gebben nagy gabonakereskgdést folytatott, azonban 
nagy veszteségeket szenvedvén, utóbb összehúzta 
magát, s mint szatócs üzérkedett nyáronta Mehá- 
diában, hol dohánydőzsdét is adlak neki.

— A prágai hóhér Eszéken, Eszéken 
nem rég két rablógyilkost, Balinovics és Zsivkovics 
mívüt akasztottak föl. az akasztást Piperger prágai 
hóhér végezte. E körülmény a következő megjegy­
zésre indítja a bécsi Alig. Ztg.-ot: „A budapesti 
hóhérnak e mellőzését a magyar exaltadók való­
színűleg germanizatiónak és hazaárulásnak fogják 
bélyegezni.“ — Nem. E felől nyugodtak lehetnek 
úgy az eszéki gazemberek, mint a bécsi magyar­
falók. A prágai hóhérral való affairejükbe nem 
fogunk avatkozni.

— Bablók garázdálkodása Bosz­
niában. Szerajevoból Írják, hogy Növi-Bazár

környékén még mindig garázdálkodnak a rabló­
bandák. Bj elop ölje dologkerülő lakosai a török csa­
patoktól megszállt vidékeken csatangolnak ugyan, 
de azért Novi-Bazár gulyáit és méneseit is fölke­
resik. Nemrégiben egy 35 főből álló rablóbanda 
mutatkozott Prjepolje közelében ; egy volt török tiszt 
összegyűjtötte a török lakosságot s hajszát indiíott 
a rablók elUn. Ez alkalommal a rablók egyike elesett, 
hat megsebesült, kettő fogolyíjá lett s a többi 
Montenegró felé menekült. E garázdálkodások in­
dító oka abban rejlik, hogy a férfi lakosság gazda­
gabb része az albán liga zászlaja köré csoportosult 
s tűzhelyétől távol van, a szegényebbje pedig a 
mások tulajdonából tengeti életét, az a körülmény, 
hogy a fegyverek hordását megengedték a lakos­
ságnak, nagyon megnehezíti e bajok orvoslását.

— A dohány hatása a főágakra. Az 
„Odontalgieal Society of London“ előtt, dr. Hep­
burn a dohánynak a fogakra való hatásáról tart­
ván értekezést, mint a Közegészségügyi Kalauzban 
olvassuk, azon nézetét nyilvánította, hogy a niko­
tinnak határozott jó hatása van a fogakra, miután 
a dohányfüst alkalieus tulajdonsága a száj minden 
savanyos váladékát megközömbösiti s e mellett a 
nikotin antisepticus természete a fogszu által a 
fogürben előidézett rodhadást megakadályozza. Hep­
burn ezenkívül még azt is hiszi, hogy a fekete lera- 
kodmány, mely a szenvedélyesb dohányosok fogain 
látható, a dohány füst szenéből áll s miután leg­
többször a fogakon oly helyen rakodik az le, ahol 
a fogszu sokszor felszokott lépni, s amely helyek a 
fogak tisztításakor legkevésbbé érintetnek a kefe 
által — mintegy külső óvó takaróképen szolgál a 
fog elromlása ellen. A dohány továbbá bizonyos 
fokban a fogfájást is csillapítja, mire nézve pél­
dául felhozza azon tényt, hogy a tengerészek 
aránylag a legkevésbé szenvednek fogfájásban, mi­
vel náluk nagyon dívik a dohányrágás, a — 
bagózás.

— Hírek a városból. Rejtélyes öngyil­
kosság. Matkovieh György kaposvári tekintélyes 
ügyvéd, több somogymegyei jószágok és uradalmak ügyvédje, 
s a somogyei elékelő családok rokona c hó 2-án a fővárosba 
utazott, és a „Vadászkür t“-be szállt Kiss György ál­
név alatt. Magával hozott összes podgyá^zát családjának visz- 
sza küldte Kaposvárra, és egy levelet, melyben azt irta, hogy 
„öngyilkossá lesz.“ A napokban csakugyan el is távozott a 
„V adászkiir t“-böl és nyomtalanul eltűnt Az 
a hitdelem, hogy a Dunába ölte magát. Matkovieh köz­
szeretetben álló és vagyonos ügyvéd volt Kaposvárott. Tettének 
oka ismeretlen. — Az elegáns tolvajok még mindég 
folytatják működésüket és a lakók nem okulva számos est-tan, 
teljes előzékenységgel engedik magukat lépre vezettetni. 
Käufer Terézia asszony följelenté ma a rendőrségnél, hogy 
tegnap a vámház körút 15. sz. a. lakáján egy elegáns fiatal 
ember jelent meg, s az előszobában takarító »zobaleányt fel­
kérte, hogy úrnőjét hívná ki egy pár szóra. A szobaleány 
csak megfordult, bogy a szomszéd szobában levő asszonyát az 
ájtóból kihívja ; midőn ez megjelent az ifjú tőle egy isme­
retlen mérnök lakását tudakolta, melyről az úrnő mitsein tu­
dott. Az ifjú bocsánatot kérve távozott. Fár perez múlva veszi 
észre a szobaleány, hogy egy nagy ezüst tej merő kanál hiány­
zik, az elegáns ifjú zsebre dugta. A kanál D. T. betűkkel 
van megjelölve.

— Érdemjeles harcsa. Nógrádmegye egyik 
jeles tisztviselője érdemeinek elismerésen! a Ferenez-József- 
rend lovagkeresztjét kapta. Ebben még nines semmi különös. 
Az érdemes tisztviselő ur nemsokára e kitüntetés után a fő­
városba utazott, magával \ive érdemjelét is. Ebben sincs 
semmi különös. De ez már igen különös volt, hogy az érde­
mes urnák ép most rabolták el uti-bő:ündjét, melybe a dísz­
ruha mellett az érdemrend is be volt csomagolva. Tűvé tet­
ték az egész vidéket, felkutattak minden gyanús helyet, de 
sem a díszruha, sem az érdemjel nem akart megkerülni Nem 
maradt más hátra, mint belenyugodni a sors kérlelhetlen 
végzetébe, a mi nehezen ment, de mégis ment valahogy. Az 
érdemes ur már rég el is feledte bánatát, midőn egyszer 
Nagy-Maros tájékán időzve jó czimborák köze került, kik el­
mesélték neki, hogy a halászok a Dunából nemrég egy üres 
bőröndöt fog'ak ki, nrsg egy harcsát, melynek ba­
sában egy Ferenez-József-re nd et talál­
tak. És nagyot mutattak rajta, hogy a mai ordós világban 
már a harcsák is mohón kapnak egy kis kitüntetés után. Az 
érdemes tisztviselő ur egy kicsit kényelmetlen szituáezióban 
találta magát, de azért bölcs volt és hallgatott.

— A budapesti németségről. Az 
Augsb. Alig. Ztg. ma érkezett számában egy pa­
naszos levelet találnak déli Magyarországból, mely­
nek Írója keservesen panaszkodik azon „Vergewal­
tigung“ miatt, melynek a németek Magyarországon 
ki vannak téve. A németek különben, úgymond a 
levelező, maguk az okai elnyomatásuknak, mivel 
bennök általában kevéssé élénk a nemzeti ér­
zék. A többi nemzetiségek legalább védelmezik 
magukat, a németek nem. Először is ugymord, a 
a budapesti németek (kik pedig a községi képvi­
seletben többséggel bírhatnának), beleegyeztek, 
hogy ott németül nem beszelhetnek. Most nagy­
részük úgy ül ott, mint megannyi néma I Erre 
következett a heczcz a budapesti német fel­
iratok ellen. S a német ezégek erre mind­
járt megmagyarositották a feliratokat. Pesten jelenleg 
nincs többé német felirat. Ezelőtt a boltokban csak 
németül beszéltek Pesten; megindult azonban a 
hares, hogy az olyan boltban, a hol németül be­
szélnek, nem kell vásárolni, s most már minden 
német boltosinas kerékbe töri a magyar nyelvet.“ 
— íme ilyen emeletes szamárságok kerülnek még 
oly világlap hasábjaira is, mint az „Augsburgi 
Alig. Ztg.“

— Offenbah haláláról mai lapunk­
ban már megemlékeztünk. Offenbach már szep­
temberben betegeskedett, midőn Parisba vissza­
tért. Azonban dolgozott szakadatlanul még az ágy­
ban is. — Tegnapelőtt a „Conte d'Hoffmann“ 
czimü darabja utolsó felvonásának korrektúrá­
ján dolgozott, midőn egyszerre felkiálts: „Bor­
zasztón szenvedek I“ — Egész családja oda 
gjült köróje. Nejének azt monda : „Azt hiszem, ez 
éjjel vége lesz.“ Ekkor eláju't. Neje időnként 
kérdó tőle : „Nemde megismersz még mindnyá­
junkat ?“ A beteg azonban már nem feleP. Négy 
óra felé inni kért s aztán ismét eszméletét veszté. 
Az előüivott pap feladta neki az utolsó keneíet. 
A haldokló nem mozdult többé. Offenbachnak egy 
18 éves fia marad, szintén Jakab, kit apja ügyvédnek 
szánt, ki azonban zenész akar lenni, mi miatt atyja 
nagyon aggódott; maradt továbbá négy leánya, 
kik közül kettő férjnél van, s egy özvegy, uffen- 
bach vagyoni állapota az utóbbi években megjavult 
azonban fényesnek épen nem mondható. Mintha 
érezte volna halálát, a „Balle Lorette“ előadását az 
utóbbi időben nagyon sürgette. Temetése holnap, 
csütörtökön délelőtt 10 ólakor lesz a Madelaine- 
templomból.

— Hírlapíró dalmi viszonyok 
Ausztriában. A brünni Moravska Orlice 
bécsi levélezője következőket jelenti a bécsi hírlap­
irodalomban beállandó változásokról! „Ez évi poli­
tikai idény érdekes lesz. Taaffe gróf akeziója most 
minden bizonnyal mennél szélesebb körre fog kiterjed­
ni. Ki tetszik ez abból is, hogy a politikai hírlapok­
nál nagy változásokat észlelhetni. az ő érdekében. 
Eddig az alkotmányhü hírlapirodalom Bécsben 
versenytárs nélkül volt, de ez évben már valódi 
politikai és irodalmi faktorokkal keilend küz­
denie. Ismeretes, hogy Taaffe reorganizálta a 
„Wiener Abendpost“-ot; hogy ebből nagyszabású 
lapot akar alakítani, kitetszik abból, hogy szá­
mára a legügyesebb hirlapirókat szegődtetó. 
Főszerkesztője lesz e lapnak Gan s-Lu d as sy, 
osztálytanácsos a külügyi minisztériumban. Ez az 
előtt a Tagespressét tulajdonaként bírta s ő az

Auersperg-Lasser minisztérium legügyesebb szer­
kesztője volt. Ludasyn kívül fognak még írni poli­
tikai czikkeket: Pribram, udvari tanácsos és Falke br., 
mindketten a külügyi hírlapírói hivatal kitűnő tagjai. 
A többit Walm, a Fremdenblatt volt szerkesztője fogja 
írni. Még fontosabb hirlapirodalmi esemény a 
régi „Presse“ színeváltozása. Hallatszik, hogy e 
lap is azon rószvénytársulat birtokába kerül, mely 
Hohenwarttal és a lengyelekkel tart fenn össze­
köttetéseket. A lengyelek meghatalmazottja Czar- 
toriski László herezeg hír szerint 108.000 forintért 
vette meg a Pressét. Tény, hogy e lap egy idő óta 
igen sűrűn foglalkozik lengyel ügyekkel. Hogy 
Cseh és Morvaországban szubskripezió folyik egy 
uj autonom lap megindítására, az ismeretes. Mint 
hallom, e lap kiadása már biztosítva van, a lap első 
sorban a cseh klubbnak fog tenni szolgálatokat s 
szerkesztője Lukes lesz (a szarajevói hivatalos lap 
szerkesztője ? Szerk.) A Skrejsovsky által kiadott 
„Parlamentär“ október 15-ikétől kezdve naponkint 
fog megjelenni s teljesen a Taaffe gróf eszméit 
fogja védeni.

— Halálozások. Piry Czirjék fereneztendi 
atya, ki néhai Battyányi Lajos gróf tetemeinek ünne­
pélyes eltemettetése idejében, mint helybeli zárda főnök a 
nagy halott hamvai fölött lelkei halotti beszédet tartott, ki 
71 éves kora daezára tegnap délelőtti 10 órakor Mikes gróf 
lelki üdvéért a íereneziek templomában a reqniemet tartotta, 
ki mint jó lelkű és kedélyű, lelkes magyar ember köztiszte­
letben állt, ma reggel 7 órakor szélbüdés következtében vá­
ratlanul meghalt. Haláláról a következő gyászjelentés adatott 
ki: A Ferenezrendiek budapesti (IV. kér) társház tagjai 
mélyen megszomorodott szívvel és nedves szemekkel jelentik 
tisztelve szeretett rendtáisuknak főtisztelendő Piry Cirjék 
atyának Ferenczrendr áldezárnak, kiérdemült főelőljárónak és 
gymnasiumi tanárnak, a magyar történelmi társulat rendes 
tagjának, Esztergom érsek- egyházmegyei könyv-vizsgálónak 
stb. f. évi október hó 6. napján reggeli 7 órakor az egyház 
kegyszereinek felvétele után, korának 71 évében, szélhiidés 
következtében történt csendes és várat’an kimúlták A boldo- 
gultnak hült tetemei egyházi Lcszentelés uián október 7-én 
délután 5 órakor fognak a kerepesé ut melletti sirkertben siri 
nyugalom, a letétetni. Az engesztelő szent mire áldozat pedig 
október 8. napján reggeli 9 órakor fog a Ferenczretdiek 
templomában a Mindenhatónak temutatta'ni. Kelt Budapest, 
1880. október hó 6. napján. Az örök világosság fényesked- 
jék neki! Üdv lelkének ! Béke hamvainak ! (Lakás : Buda­
pest, belváros IV. kér. Fereneziek-teie 8. sz.) — Ger­
léé z y Gábor Kőrösmegye levéltárnoka e hó 2-án Körösön 
Horvátországban meghalt. 65 évet élt. — Beér Gyula kát. 
becslő biztos Bádokon e hó 3-án 47 éves korában elhunyt. 
Béke poraikra!

— Németek és csehek. Bécsi la­
pok nagy megbotránkozással közük a következő 
táviratot Prágából: Pardubiczban a lovassági 
kaszárnyán és a zsidó templomon levő német fel­
iratok, valamint a német czégtáblákat sárral do­
bálták meg s piszkolódó falragaszokkal borították 
be, úgy hogy azokat el kellett távolítani. — Becs­
ben a városi tanács tegnapelőtt elhatározta, hogy 
a Bécs város költségén nevelt lelenczek, cseh 
szülőknek többé ne adassanak ki nevelésbe, 
mivel többször megtörtént, hogy ilyen gyermekek 
10 éves korukban, a mikor a nevelésből kikerülnek, 
egy szót sem tudnak németül.

— Amerikai hamisítók készülnek el­
lepni Európát. Mint a great-seotlan d-yardi bün- 
vizsgáió kerület elnöke New-Yorkban a bécsi rend­
őrséget értesítette, tiz különböző nemzetiségű rend­
kívüli veszélyes gazember hagyta el Amerikát, hogy 
Európát szerencséltessék látogatásukkal, s itt nagy 
hamisitásolat kövessenek el. Miután a lehetőség 
nincs kizárva, hogy egyike vagy másika a csalók­
nak hozzánk is ellátogat, nagyon helyén levőnek 
találjuk idejében rájok felhívni a figyelmet. E 
társaság tagjai a következők: Bartlett Vilmos 40 
éves, 5 láb 10 hüvelyk magas; Byrnes Ede 32 
éves 5'10" magas; Cleory Henrik, alias „kis 
Cleory“ alias Cleary 23 éves B'S1//' magas; Bell 
György 30—33 éves ő'10x/2" magas; Wilson A. C 
40—43 éves 5 láb magas; Walton Ándrás 50 éves 
5'7" magas; Engels Gottlieb, alias Engels György, 
alias „hollandi György“ 45 éves, de fiatalabbnak lát­
szik 5'7'‘ magas, ez neje kíséretében van, ki született 
elszaszi nő, családi neve Wehl, melyet Engels is 
gyakran használ, Beker János, alias Beker Frigyes, 
alias Baker Karoly, alias Mercle, alias Bioseh 34 
éves 5' 6'/2" magas. Wade Wilkes György 39 
éves 5' 7" végre Sehell Homieter, kiről személyle- 
irás nincsen.

— Bolondok a Terézvárosban. Hónapok 
óta látunk a Terézvárosban négy valóságos bolond embert, akik 
kora reggeltől késő est'g csavarognak az utezán és botrányos 

. dolgaikkal rendetlenkednek utezahosszat Akármerre megyünk 
látunk csoportokat, kik vagy mulatnak, vagy sajnálkoznak a 
szerencsétlenek fölött. Különösen kitűnik közülök egy Prez- 
ni ez Adolf nevű, ki rabbi akart lenni és a sok tanulás kö 
vetkeztében bolondult meg. Ennek tulajdonsága az, hogy 
végig megy egy ntezát, nem lát, m m hall senkit, hangosan 
tanulmányoz, persze egész sereg iskolás gyerek és felnőtt 
kiséri. Az utcza végén megáll, egészen levetkőzik és úgy 
kezdi rut dolgait folytatni. Nevezetes a dologban az, hogyha 
az ember rendőrnek szól, nemcsak hogy nem rendez, hanem 
jól lehordja az embert és maga is oda megy mulatni. A mű­
veltebb osztály megbotránkozik az ilyen dolgokon és egyre 
az hallható a sz íjukból „Ezt csak a fővárosi rendőrség en­
gedheti meg!“

— Iszonyú bűntettet követtek el déli 
Olaszország Pietrafitta nevű városkájáb a szeptem­
ber hó utolsó napjain. Esteli hét óra felé több 
fiatelember gjült össze T a n e re d i József laká­
sán, hol kártyát szoktak játszani. Olt volt köztük 
T a n c r e d i Félix is, a város fiatal néptanítója, 
ki szintén részt vett a játékban, noha a szerencse 
nem igen kedvezett neki s azonfelül czéltáblája 
lett a társaság incselkedóseioek. A tanító egy jó 
darabig nyugodtan tűrte a legények csúfságait, de 
végre türelmét veszítve, oly tettre fajult, mely 
szinte hallatlan. A felindulás első perezében 
előrántotta revolverét s az első lövéssel földre 
terité unokaöescsét T a n c r e d i Szalvatort. A töb­
biek ijedten futottak ki a szobából, de az őrjöngő 
utánuk rohant, s egy második lövéssel a tizenöt 
éves Bianchi Pétert fosztotta meg az életétől. 
Bianchi bátyja, öcscsének elestél látva, rávetette 
magát a gyilkosra, kinek harmadik lövése a sze­
gény ifjú arc zaba fúródott, a negyedik lövés a 
mellén okozott veszélyes sebet, T a n e r e d i vég­
tére megiszonyodott attól a borzasztó mészárlástól 
s önként jelentkezett a biró előtt. T a n c r e d i 
Szahator fiatal özvegyet s két gyermeket hagy 
hátra, kiknek egyike négy hónapos csecsemő. A 
gyilkos alig húsz éves.

— Lapunk mai számában „Jekelfa- 
lussy párbaja“ ezimü^ujdonságunknak a fenforgó 
ügy megoldására vonatkozó közleménye — 
mint utólagosan teljesen illetékes forrásból annak kije­
lentésére felkérettünk — a tényeknek nem meg­
felelő és téves informáczión alapul.

— Mammut fogak a Dunában. Ma­
ro s y János tatai gyógyszerész ur a napokban 
beküldötte a nemzeti múzeumnak azon ,mammut- 
fog töredékeket, melyeket legújabban Ó-Szönynól 
a Dunában kotrási munkálatok közben találtak.

— Vidéki mulatságok. Az ungvári kereskedő- 
és iparos ifjtuág önképző- cs segélyző-rgylets október hó 
9-éu saját pénztára gyarapítására a „Korona“ vendéglő 
nagytermében sorsjátékkal egybekötött zártkörű tánczvigal- 
mat rendez.

a hivatalos lapból. A király Gregersen György 
budapesti mérnöknek a pécsi honvéd sátor-tábor építése körül 
tett sikeres szolgálatai elismeréséül az arany érdemkeresztet 
adományozta.

Kinevezések. Az igazságügyminiszter dr. B1 a u 
Lajos budapesti ügyvédjelöltet és K u t a s i Radisics György 
végzett jogászt, az igazságügyminiszteriumhoz díjtalan fogai- 
maiógyakomokokká nevezte ki. Ugyanő Jorgovics Ger­
gely fehértemp’omi törvényszéki segédtelekkönyvvezetőt a 
verseozi járásbírósághoz helyezte át. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter, Papp Péter felső porumbáki és árpáti 
üveggyárielepi állami elemi népiskolai ideigl. vándor-tanitót 
állomásán végleg megerősítette. A kolozsvári pénzügyigazga­
tóság Hambrieh Károly díjas kezelési gyakornokot iro­
dasegédtisztté nevezte ki. A soproni pénzüeyigazgatóoág 
V e n c z el Karoly igazolványnyal ellátott kiszolgált katonai 
altisztet, ideiglenes irodasegédtisztté nevezte ki. I

» Névváltoztatások. Kovacsies Edelippai
j jakos vezetéknevének „Füred i“-re, Seide Gyula lippai 
j lakos vezetéknevének „Hajó s“-ra, G lä n z er Márton nyír­

egyházi lakos vezetéknevének „F é n y e s“-re, kiskorú 
Seblesi nger Izsó. Ignácz, Albert és Béla szegedi lako­
sok vezetéknevének „S z ü c s“re, Braun Ignácz szarvasi 
lakos vezetéknevének „Bart á“-ra, Klein Adolf gyön­
gyösi lakos vezetéknevének „K i s“-re, és kiskorú A n i- 
t s é k Mária és Vilmos budapesti lakos vezetéknevének 
„F r i t s eh“ re kért átváltoztatása belügyminisztériumi ren­
delettel megengedtetett.

Az ügyvédi kamarákból. A pozsonyi 
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Lange Gyula érsek- 
újvári lakos az ügyvédi lajstiomba felvétetett, a temes­
vári ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, hogy A n- 
t a I Gyula törökbecsei ügyvéd kir. aliigyészszé lett kincvez- 
tetése folytán az ügyvédi lajstromból töröltetett: dr. f e I- 
b i s z Károly es Joannovicsiu György temesvári ügy­
védek, a lajstromba folytatólag felvétettek.

x Az idény változtat jelentgetik már 
az uj kelmékkel ékeskedő kirakatok is, melyeket 
az esti gázfénynél egyre többen kezdenek néze­
getni. Mert a korzo levegője olykor már hüs s a 
görbe váezi utcza maholnap sokkal vonzóbb lesz. 
Az A 11 e r és K i s s ezég kirakata is egyik olyan 
pont, hol a sétáló nők rendesen lassabb lépést 
tesznek s néha megállnak. Mert van miért. A ezég 
egyik főnöke már megérkezett Parisból, elhozva 
magával a változó divat legújabb termékeit. Olyan 
nagyon trombitálható „olcsó“ gyártmányok nincse­
nek ugyan köztük, de mérsékelt árakon lehet 
kapni sok szép divatezikket. A ezég tudvalevőleg 
azok közé tartozik, hol a finom Ízlés és valódi 
disz kipróbált szoiidítással párosul.

Színház, művészei,
— Nemzeti színház. A „Bonvo és 

Júliában“ történt ma próbálkozás. Mihály fi ur, 
a tehetséges fiatal színész, először játszotta ma a 
drámairodalom „primo amoroso“-ja szerepét. Nem 
fog neheztelni, ha kimondjuk, hogy most még 
csak a tizenkettedrét Borneo, a „kis“ Borneo, a 
Bomeócoka benyomását teszi. Ha a színpadon 
megjelen, önkénytelen kis báránykát gondolunk 
melléje, annyira szelíd, szende ez a tüzes szerelmes. 
Kezdjük nem érteni, miért a sok harczi lárma a 
darabban, miért az ilyen szerelmes mellé a sok 
fegyvercsattogás. A milyen színessé, jellemzővé, 
vészessé teszi külömbea a családok hareza a drá­
mai háttért, ily szerelmes szerelmeskedése mellett 
még is először a „tant de bruit“ jut az eszünkbe. 
A fókifogásunk tehát az hogy Mihályi! ur „Bo- 
meoja csak Pasiell-Bomeo, árnyék-veronai. Egy 
kissé nagyon szőke. — A sírbolt jelenetben pl. 
annyira nem állott „ötödik felvonás! magaslaton, 
hogy szinte gyanúba vettük a mantuai gyógyszer- 
tárost. Talán csak altatót, s nem mérget adott 
Bomeonak. — A színésznek nagyon szép feladat 
a többi közölt az is: kitüntetni a küiönséget, a 
mely Borneo első szerelme és tragikus szerelme 
között létezik . . . Amaz ép oly álmat&g, gyer­
mek szerű, annak fájdalma és tréfája egyszer­
re ép oly túlságos és fejletlen, mint Júliához 
való érzelme csupa láng, meggondolatlan édes szen­
vedély. — E különség kiszinezése is oly feladat 
mely Mihályfinál még mindig megoldásra vár, 
Ma még a tehetséges színész a szerepet nagyon 
külsőleg fogja fel, szép hangját modoros szavalásra 
készteti, s mozdulataiban is még kevés a szabadság. 
Szavalatában sok a „locus communis“ és mozdula­
tait, kezejártatását látva, nem annyira Bom-mra, 
mint inkább a tükörre gondolunk, mely előtt a 
színész azokat betanulta. De hát Mihályi! most 
először játsza a szerepet! Még nem tanult 
bele I Még kezdő, még a kellő routint sem 
szerezhette meg! Azután tagadhatatlan, te­
hetséges , törekvő színész 1 — Annál szüksé­
gesebb az igaz szó : s reményijük, a müvési nem 
neheztel érte. „Júliát“ Márkus Emília kisasz- 
szony adta; alakításán itt-ott volt egy kis szinházi 
ponder is, első jeleneteiben néha a koulissa-Jú­
liák sentimentalismusit láttuk, de ott, hol atyjával, 
majd Parissal beszól s az altatót megissza, nagy 
hatással játszott. Igen jeles volt Halmi „Mercu- 
tiója.“ Párbaj jelenete után nyílt színpadon kihí­
vásban részesült. Az előadás nagyon gondos volt s 
egészben a nagy számmal megjelent közönség tet­
szésével találkozott.

— „M u k á n y U, C s i k y Gergely 1 e g- 
ujabb darabja, e hó 15-én kerül a követ­
kező szeiepkiosztással először színre a nemzeti szín­
házban : Mukányi Bódog: Szigeti József, Olga : 
Csillag Teréz, Piroska: Markus Emilia, Drrnai"fő­
ispán : Egressy, Ella: Lend vájná, Szere day Ödön : 
Hetényi, Zápolya Ignácz; Ujházy, Kozák Manó : 
Vízvári,Tarkanyi Endre: Halmi, dir. Karo alleopuha: 
Szigeti Imre. Vargáné: Szathir.áryné.

— Székely Bertalan jeles történeti 
festőnk az utóbbi evekben majdnem kizárólag ana­
tómiai tanulmányokkal foglalkozott, minthogy a 
minta-iajz-iskolában e szakmának tanára. Az em­
beri test ismeretéről már érdekes és művészeti 
szempontból becses müvet irt; most p-'dig az ál­
lati anatómiával, főleg a lovakéval foglalkozik s e 
tárgyról szintén nagyobb munkát is irt, mely kö­
zelebb jelenik meg. Irodalmunk ez ága mindeddig 
annyira parlagon hevert, hogy a buzgó művész e 
törekvéseit nem méltányolhatjuk eléggé.

— A képzőművészeti társulat tag­
jainak száma, mióta Ipolyi Arnold püspök el­
nökké lón, közel négy százzal gyarapodott. Ez ör­
vendetes jelenség, főleg anuak köszönhető, hogy a 
társulat ezentúl magyar mülapokat is ad, 
s erre nézve semmi áldozatot nem kimé!. Az előtt 
rendesen csak ama rézkarczokkal kellett megelé­
gednünk, melyeket a bécsi sokszorosító társulat­
tal kötött szerződésnél fogva kénytelenek voltunk 
elfogadni. Most azonban egy-egy kiválóbb magyar 
képiró jeles festményének művészi másolatát is 
nyújtja a társulat. Közelebb Benczúr Gyula 
„Vajk keresztelése“ czimü s a nemzeti 
mu zeumban lévő nagy képénekrézkarczátkap­
ják a társulat tagjai.

— Magyar érezöntő intézet létesí­
tésén fáradozik Huszár Adolf kitűnő szobrászunk. 
Törekvésének méltó oka van. Maholnap annyi 
szobrászati müvet kell órezben megörökíteni, hogy 
a Becsbe való fáradozás alól ideje lehelne magun­
kat fölmenteni, a művész ép a napokban fejezte be 
„Petőfi emlékszobrát“, melyet most 
gypszbe önt, hogy aztán érezben örökittesse meg; 
utána „Deák szobrát“ mintázza, melynek 
négy nagy allegóriái csoportja a legkiválóbb ma­
gyar emlékmű lesz, közben pedig az „Aradi 
vértanuk emlékét“ készíti, mely nem 
evósbó gazdag mű. Mind e szobrok érdek
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kében kívánatos volna, hogy a szándékolt 
érezöntő felállittassék. Jobb alkalom nem is 
iinálkozhatik e hazai intézet alapítására, mert 
szükségességét az elősorolt bárom műemlék elké­
szítése teljesen indokolja. Huszár Adolf ez ügyben 
kérvényt intéz majd, úgy a városi tauácshoz, mint 
a kormányhoz s reméljük, hogy annak kellő sikere 
is lesz.

— N a g y-K a n íz s á n jelenleg Károlyi Lajos jól 
szervezett dráma, népszínmű, opera és operetté társulata mű­
ködik. Károlyi társulata kétségtivül egyike a vidék legjobb 
társulatainak ; maga Károlyi Lajos mint igazgató mindent 
elkövet, hogy neve tiszteletlel emlittethessék. Az igazgató 
után első sorban nejét, Károlyinét kell kiemelni, ki nemcsak 
mint kitörő anyaszinésznő, de kedves egyénisége által is, a 
kanizsaiak legforróbb rokonszenvét eddig is bírja. A színész 
és színésznők között van sok jeles tehetség, köztük Fe- 
renezy. Ferencziré, Báes, Bác?né, Liptay Laura, Könezöl 
Luiza, Mészáros, Mészárosné, Laezkó Aranka (a budai szín­
körből), Tatay, Újhelyi Msri, Károlyi Árpád, Danez Lajos 
szintén emlitésre méltók. Az eddig előadott darabok mind 
újdonságok s válogatott müvek voltak, melyekből a Korne- 
villi harangok és Bocoaeio különösen tetszettek. Nemkülön­
ben Tatay Kugen, kinek gyönyörű alt hangja, tok remé­
nyekre jogosító, s valóban megérdemelné a legmagasabb is­
kolát. Láttam a Proletárok színmüvét, melyben Károlyiné 
(Szedervári Kamillia), Könezök Luiza (Irén), Bacs (Zátonyi), 
Ferenezy (Morolygó), Mezey (Timit Pál), Mészáros (Darvas 
Károly) Mészárosné (Elza) sok s megérdemelt tapsokat arat­
ták kitűnő játékukért. Különösen kitűntek Károlyiné és Gön- 
eziil Lniza. Jól játszotta még Károlyi a (Tulipán szabót) és 
Újhelyi Mari (a szabóült) A „szomszéd uram kakasa“ Lu- 
kácsy legújabb népszínművében Ferenczytöl láttunk olyan fa- 
czér kocsist, minőt meg Tihanyi Miklóstól is sziveién vettünk 
volna. Szombaton játszották az „Egy katona történetét, melyet a 
népszínháznál is láttám [azzal a különbséggel, hogy annak 
nem volt olyan „Adrienne“-je, melyet itt Gönezöl Lniza ját­
szott, ki e szerepet oly művészileg alakította, hogy méltán 
eszembe jutott, be kár, hogy a népszínháznak nines ilyen 
drámai színésznője. Különösen «.került azon jelenete, mikor 
a gályarabságból visszatért atyját felismerve, annak elviselt 
eldörzsölt kezeit csókolja. Ezen jeleneinél a nézők egytől- 
egyig sírtak.

— A székesfehérvári műkedvelők állandó tár- 
su’ata vasárnap tartotta utolsó színi előadását. A „Piros 
B o r i s k a“ ezimü három felvonás»« vígjátékot mulatták be 
a közönség folytonos tetszése mellett. Az egyes szerepek ala­
kiléi közűi Bazsalikné in hölgyet. B a m b e k Róza kis­
asszonyt, továbbá B a z s a I i k Mihály, Szabó József és 
König Károly urakat említi meg a levelezd. Az előadás 
tiszta jövedelmét a színházi részvénytársaság és a leányárva- 
ház javára fordítják.

TÁVIRATOK.
Arad, oki 6. (áz „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata). A 13 vértanú kivégeztetésének 
évfordulóján megtartott gyászmise után az aradi 
tűzoltók zenekarával kivonult a gyászoló közönség a 
kivégzés helyére, a melyet még mindig csak egy 
kezdetleges oszlop jelel. Tiszti Lajos fényesen 
sikerült beszédet tartott. A főispán, Salacz főpol­
gármester és a kaszinói ifjúság tüntetőleg elma­
radtak. A honvéd-egylet által rendezett demokra­
tikus színezetű ünnepély Kossuth éltetésével vég­
ződött.

Zágráb, okt. G. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Durst határőrvi­
déki erdőigazgató Budapestre utazott ne­
hány differenczia eligazítása végett, melyek 
a határőrvidék közelálló bekeblezése alkal­
mából a beruházási alap biztosítása tekin­
tetében fölmerültek. A határőrvidéki kor­
mányzat a beruházási bizottságot to­
vább is meg kívánja hagyni, a hor- 
vát kormány azonban nem akar be­
leegyezni abba, hogy atartománygyülés mel­
lett még külön tartománygyülése legyen a 
határőrvidéki alapnak. A határőrvidéki 
kormányzat kivánata különben teljesen 
loyalis; e kormányzat abban fárad, hogy 
minden fennálló „kérdést“ megoldjon, 
hogy igy a bekeblezésuél minden teljesen 
tisztába jöjjön. Az előmunkálatok ez év 
végéig valószínűleg mind befejeztelnek.

Lemberg, okt. 6.(Az „Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A D z i e n n i k 
Polski irja : Október 17-ikén leplezik le 
Marosvásárhelyen Bemnek em­
lékszobrát, ki két nép szabadságának 
volt előharczosa. két népnek, melyekről a 
régi dal mondja: „A magyar s.a lengyel 
testvérek.“ Sajátságos, hogy noha a ma­
gyar szobor bizottság még május 30-ikán 
küldte el P i e t r u s k i Oktav tartomány- 
főnöki helyettesnek a lengyeleket az ün­
nepélyre meghivó körlevelet, e meghívó 
mindeddig senkivel sem közöltetett, mintha 
agyon akarnák hallgatni ez ügyet.

Bécs, okt. 6. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A Reiter-ügynök 
ség jelentése a porta jegyzékéről sok 
részben helytelen. A jegyzék zavart és 
ellentmondásokkal van tele. A porta bibe 
teilen dolgokat követel, sőt állítják, hogy 
Bosznia és Kelet-Rumelia restituczióját is 
kívánja. Valószínű azonban, hogy az állí­
tás csak abszurdumok gyanánt akarja 
feltüntetni a porta kívánságait s valót 
lan hir.

Lemberg, okt. 6. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Nekünk len­
gyeleknek ugyanoly német színházi 
kérdésünk van, mint a minőt a magya­
rok már szerencsésen kiállottak. A magya­
rok példája úgy látszik mindenütt jó 
gyümölcsöt fog teremni. A mai GazetaNa- 
r o d o v a lapja élén fulminans czikket kö­
zöl, melynek tartalma a következő:

„Német falragaszokat kaptunk ma, melyek 
ben jelentik, hogy a német színházi idény október 
16 án kezdődik. A hirdetményben a német színház 
igazgatósága igy szól:

„A német szinhárnak ezélja lesz emelni a dramatur­
giai s zeneművészeti viszonyokat, a német színház legyen a 
közélelnek képzőintézete, a jó erkölcsöknek i jó Ízlésnek ne­
velője. Művelni fogjuk legnagyobb mestereinknek, dra­
maturgjaink s zeneszerz őinknek darabjait Tekintettel a nehéz 
időkre az egész közönség szívélyes támogatására appellálnnk.“

„Nem tudjuk a fájdalom vagy csodálkozás, felhá­
borodás vagy megvetés érzelme dobogtassa-e keblűn 
két e hirdetés olvasására ?Az egész század, mely egész 
Európára s az össz-s világrészeire nézve vallási, 
nemzetiségi, politikai, anyagi, erkölcsi tekintetben a 
megszabadulás százada volt,'ez egész évszázad — Len 
gyelország egy kis részének kivételével az utóbbi évek­
ben— iánknézve az összes jelzett irányokban csakaleg 
borzasztóbb szolgaságnak volt évszázada. De ez évszá­
zadban, a lealázás s szégyen e századában, mi történt 
minálunk ? A lengyel színház legfőbb központja 
volt a nemzeti életnek. Lembergben a lengyel 
színház kitűnő színészeket teremtett. Mint a bécsi 
Borgszinház tagjai beismerték, költészetünk a gö

rög költészet magaslaátn áll. A mi festőink 
azt a helyett foglalják el, mit a franeziák 
csekély kivételével, egyetlen más népnek festői sem 
foglalnak el. Társadalmi tekintetben — beismerik 
a németek is — a lengyelek a franeziával 
egyrangban állnak, a lengyel nők pedig magasabban 
állanak, mint a franczia nők. — Az összes külföl­
diek beismerték, hogy a gácsországi király fogad­
tatás művészeti tekintetben oly fényesen ütött ki, 
hogy a németek hasonló viszonyok között ilyesmit 
nem nyújthatnának.

Nemrég kidobták Budapestről a német színházat, 
noha a magyarországi németek úgy szóval mint tettel, 
vérükkel úgy, mint vagyonukkal a legjobb ma­
gyar hazafiak közé tartoznak. Miért? Mert a pesti 
zsidóktól elakarták venni az utolsó teutonfészket s mert 
alnémet színház az erkölcstelenségek székhelye volt.
A német ajkú magyaroknak nemkel­
lett a német színház, s egy magyarországi 
námtt sem álmodozott a német színház engedé­
lyezéséről. Az ily színház csak külföldi színészeknek 
s a bécsi szellemnek lett volna importáló he­
lye. Kik a lembergi német színháznak a falraga­
szokon aláirt vállalkozói ? Vájjon Iembergiek, gács- 
országiak, vagy legalább osztrák nőmetek-e ? Nem, 
hanem két észak-németországi. Vájjon legalább 
szellemi tekintetben quaíifikalva vannak-e oly szín­
ház igazgatóknak, kik arra az óriási feladatra vál­
lalkoztak, hogy a 19-ik század lengyeléit a művé­
szeti,társadalmi s erkölcsi téren czivilizálják ? Ismeret­
len kapelmajszterek ezek. Mivel kezdik meg miszió- 
jukal ? Mint észak-németországi teutonok hazugsá­
gokkal. A felsorolt nevek között egyetlenegy ismert 
színész nevét sem találjuk. Az igazgatók a legna­
gyobb szerzők, dramaturgok s zeneköltők müveinek 
kultiválásáról beszélnek s egyetlenegy operát sem 
hirdetnek, hanem csak operetteket. Mintha Schil­
ler, Göthe, Grillparzer, Mozart, Beethoven, Weber, 
Meyerbeer csak operetteket Írtak volna. E népség 
még a nehéz időkre, az egész lembergi közönség 
áldozatkészségére merészkedik apellálni. Hogyan a 
lengje! közönségre? Természetesen mert csak en­
nek van fogalma az áldozatkészségről. A katonák 
nem fogják őket támogatni. Tehát talán azon né­
hány zsidóra számítsanak, kik a Neue Freie 
Presseben beakarnák hozni a teuton-kulturát 
Gácsországba ? Csak számítsanak ezekre. (A gács­
országi zsidók különben a lengyel nemzeti párthoz 
tartoznak. Tudósitó.) Különben e színház vállalko­
zói miután czivilizatori misziójukat tudtul adták, nem 
garantirozzák azt, hogy a színház meg fog nyittatni, 
csak azt, hogy megkellenne nyittatnia. M
pedig nagy különbség. A mióta 1868-ban Lem­
bergben a német színház a Skarbek-féle épületből ki- 
szoiittatott, különböző német színész truppok jöt­
tek Lemberg'oe s ugyanazon bódéban játszottak, a hol 
ezek fognak s rövid idő múlva tönkre mentek. Fellóp- 
tünk-e ellenök ? M i nyíltan s őszintén a szabadság 
mellett küzdünk, senkinek sem tiltjuk meg, hogy 
saját módja s kedve szerint mulasson, de nem tűr­
hetjük el az oly szemérmetlen s nevetséges arczul- 
ütéseket, hogy minket czivilizálni akarnak. 
— Ki, s hol akar minket czivilizálni, ha 
czivilizáezióra van szükségünk ? Miért utaznak hoz­
zánk németek a német birodalomból, hogy min­
ket czivilizáljanak, ahelyett, hogy megmentenék 
az amerikai, magyarországi s déltyroli németeket 
az elnemzetietlenedéstől? Más idegen népeket 
mennek czivilizálni s saját népüket engedik tönkre 
menni. De mit prédikáljunk erkölcsöt a teutonok­
nak, kik saját testvéreiket engedik tönkre menni, 
csakhogy másokat megrabolhassanak. Az ily táma­
dások utoljára is kényszerűnek minket oly 
eszközök feltalálására, hogy jövőre a legőrül­
tebb teutonoknak se jusson ilyesmi töb­
bet az eszükbe. — Mi hálásak vagyunk
az osztrák császár irányában, mi becsül­
jük a német népet, a mennyiben becsülni lehet, 
de sajnálattal kell bevalianunk, hogy becsű- 
letre méltó német nagyon kevés 
van. Véget kell vetnünk a teuton berohanások- 
nak a mi földünkre !

A Dziennik Polski a német szín­
ház mai fellépéséről azt mondja, .hogy talán a 
zsidó ghetto egy kis része fogja csak örömmel 
fogadni e hirdetést. A lembergi német 
színház a lengyelekre nézve nem veszélyes 
s az itteni lengyel színházzal nem verse­
nyezhetik. De fellép a D. Polski mégis a 
német színház ellen, mert az demoralisalja az 
ifjúságot, mintán ocsmány decoletirozott 
dolgok kerülnek ott színre. Meztelenségek 
jönnek a színpadra, s előadás után orgiák 
következik.

Berlin, okt. 6. (Az „Egyetértés“ táv 
irata.) A porta utolsó javaslata — mely már a ki- 
lenczedik — úgy látszik kimerítette a hatalmak 
béketürósét. Ez uj javaslat visszautasítása küszöbön 
állónak tekinthető. Hogy a hajóhadi tüntetésre 
vonatkozólag mi fog történni még bizonytalan. A 
hatalmak azon kérdés felett fognak eszmecserét 
folytatni, vájjon a hajóhadi tüntetést nem volna-e 
czélszerübb nem Duicigno előtt, hanem más he­
lyen rendezni. (Konstantinápoly !)

Pétervár, okt.6.(Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Miklós nagyherczeg, ki nemrég 
Lengyelországot beutazta, s Varsóból Parisba szán­
dékozott utazni, hogy az őszt vagy telet ott töltse, 
a czár parancsára ide hivatott s már meg is 
érkezett.

Castelnuovo, okt. 6. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A montenegrói t r ó n ö r ö- 
k ö s ma délelőtt érkezik Cattaróba s Seymour 
tengernagy írásbeli meghívására a flottára megy. 
A hajóhíd Castelnuovo közelében van. Az angol 
hajók első sorban, az osztrák-magyarok az utolsók.

Lemberg, okt. 6. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Gróf Potoczki helytartó Becsbe 
utazott.

Prága, okt. 6. A „Prager Abendblatt“ jelen­
tése: Mult élj el nagy tűzvész támadt Schön- 
baeh városában (Eger mellett) s a város közepén 
fekvő utczának egyik oldala egészen leégett.

Bécs, okt. 6. A „Pol. Corr.“ jelentése : „Je­
lenleg élénk tárgyalások folynak a nagyhatalmak 
közt, a portának adandó válasz fölött; az ez által 
okozott szünet néhány napig fog tartani. A kon­
zervatív hatalmak azon fáradoznak, hogy enyhítsék

a porta magatartásának rósz hatását; azonban a 
porta helyzete legutolsó jegyzéke következtében a 
hatalmak ezen csoportjánál is nagy mértékben vált 
rosszabbá.

Páris, okt. 6. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) A „National“ közli Tisza fele­
letét a keleti kérdésben s méltányolja annak fon- 
tostigát. Ezután azt irja, hogy valótlan állítás, 
hogy Németország és A usztria-Magyarorszég el- 
válhatlanul szövetségesek volnának, s hogy öröm­
mel csatlakozott a hajóhadi tüntetéshez. Bis­
marck csak ellenszegülve küldötte a „Viktoria“ 
német korvettet Gravozába. Ausztria-Magyorország 
nem akarja Törökországot korán tönkre tenni. 
Ezért egyezett bele Gladstone terveibe, de in­
kább mérsékelni, mint támogatni. Tisza szavai 
szerint, hogy csapatok partra nem szállíttatnak bi­
zonyítják, hogy Ausztria-Magyarország, ha Török­
ország megalázásában a szélsőségig mennek, távol 
fog maradni.

Páris, okt. 6. Az összes hírlapok rosszalásu- 
kat fejezik ki a porta magatartása fölött, egyszers­
mind azt tanácsolják a franezia kormánynak, hogy 
maradjon meg tartózkodó állásában.

Berlin, okt. 6. A Nordd. Alig. Ztg. jól érte­
sült oldalról nyert informáezió alapján kijelenti, 
hogy teljesen alaptalan az a hir, hogy a hesszeni 
nagyherczeg eljegyezte Henriette németalföldi 
herczegnőt.

Cattaro, okt. 6, (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A demonstráló flotta tegnap dél óta Teodo- 
jan van összegyűlve. A hajók a Riviera della 
Bianca hosszában horgonyoznak és pedig nyugat­
ról keleti irányban elsők az angol hajók ezután a 
franezia, orosz, olasz é* osztrák-magyar hajók követ­
keznek ; a jobb szárny végén a „Viktoria“ német cor­
vette horgonyoz. Az egyes hajórajok a kikötőbe 
való bevonulásnál ágyulövósekkel üdvözölték az osz­
trák lobogót, mit a spaniol erődről viszonoztak. A 
horgonhelyek nincsenek megvédve a délkeleti sze­
lek ellen. Seymour tengernagy tegnapelőtt 
delben ide érkezett. Hosszasan tanácskozott a 
montenegrói külön meghatalmazottakkal s futárt 
küldött Czettinyébti és miután innen feletet kapott, 
tegnap délután visszatért Teodóba.

Budisa, okt. 6. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Selmieh“ török corvette Duleignóból San 
Giovanni di Meduába érkezett. Az „Izzedi“ hadi­
gőzös Szulejinan bey parancsnoksága alatt az itteni 
kikötőbe horgonyoz. Hir szerint L i p p i c h osz­
trák-magyar konzul előkészületeket tesz elutazni. 
Az alkonzul és a konzulátusi növendék Skutariban 
maradnak. Ez elhatározás indoka ismeretlen. Azon 
elterjedt hir, hogy a konzulok a liga által fenye­
getve vannak, teljesen alaptalan, sőt a ligával a 
legjobb viszonyban állanak.

Páris, okt. 6. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Barthélómy Saint-Hilaire vonakodik 
tárgyalásokba bocsátkozni a Vatikánnal a kongre- 
gáeziok ügyében, a nuncziusnak, ki megkisérlette 
a minisztert ez irányban kedvezőleg hangolni, 
Saint-Hiláire a következőket monda; „Tisztelem a 
pápát mint egyházfőt; szeretem, mert a bölcsé­
szeti nevelést ajánlotta; én Arisztoíeles köve­
tője vagyok és ő egy Aristotelest követő tanait 
Aquinoi Tamáséit ajánlotta: de a belpolitika kér­
désében a felelős miniszter nem [tárgyalhat idegen 
tényezővel.

Hivatalnoki karának fogadása alkalmából Saint- 
Hilaire emlékeztette őket, hogy a haza legdrágább 
érdekei vannak reájuk bízva s igy kétszeresen hűk­
nek kell lenniök kötelességükhöz.

Páris, okt. 6. (az „Egyetértés“ távirata.) A 
török jegyzéket a lapok élesen elítélik. A 
„Rópublique Frangaise“ ugyanazon nézeteket vall­
ja, mint az angol lapok és a jegyzéket nem tartja 
kielégítőnek. A porta — mondja — csökönyös és 
annyi áldozat után, nem akarja meghozni a legki­
sebb áldozatot, a berlini szerződés végrehajtásával. 
A „Journal des Débats“ azt akarja, hogy 
Franeziaország ne fordítson figyelmet a radikálisok 
kiabálásaira és járjon karöltve Európával. Anglia 
különben nem szándékozik oly szélső rendszabályo - 
kát foganatosítani, mint azt az angoi sajtó állítja. 
A franezia kormány be akarja várni a jegyzék szö­
vegét, mielőtt végleges határozatot hozna. Magán 
értesülések szerint a porta szóbeli nyilatkozatot telt, 
mely alkalmas a jegyzék tartalmát szelídíteni.

Páris, okt. 6. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Raoul Duval a következőket irja az „Ordre“ 
szerkesztőjéhez: A nemzet a választások álta. 
elismerte a köztársaságot; ezt feldúlni akarni ha- 
fiatlan volna. A köztársaságot el kell fogadni 
és a rend, valamint szabadságra törekedni, mi meg 
fogja alapítani a kül- ós belbékót. Azon személyek, 
kik megmérgezik a sebeket, barátaikat iealacso- 
nyitjak, de az ellenfélt nem találják, (Cagsagnac) 
cserben hagyandók.

A radikálisok által kezdeményezett peíicziók 
a vasárnapra tervezett népgyüiés eltiltása tárgyá­
ban, nem igen találnak tetszésre a republikánusok 
közt. Még a pártemberek sem támogatják.

Btiigrád, okt. 6. (Az „Egyetértés“ táv­
irata. A város tinnapiesen fel van díszítve. Két 
zászlóalj gyalogság, lovasság és tüzérség képeztek 
sorfalat, Sándor bolgár fejedelem, ll órakor érke­
zett ide. Milán fejedelem, a miniszterek, a hatósá­
gok és lakosság rokonszenvesen üdvözölték. Ma 
este kivilágítás és fáklyásmenet.

Páris, okt. 6. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Courrier du Soir“ jelenti, hogy a porta 
jegyzéke, mely következtetni enged a rendszeres 
elíeniállásra a hatalmak akarata ellen, vonakodást 
keltett. A hatalmak közt e pillanatban nincs egyet­
értés. Sem Anglia, sem Oroszország nem fognak 
erélyes rendszabályokat foganatosítani, mielőtt Né­
metország áilásfoglalásáról tudomást szereznek. — 
Franeziaország egészen kívül marad a játékon.

London, okt. 5. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Daily News“-nak jelentik Romából, 
hogy ottani jól értesült körökben azt állítják, mi­
ként az angol kormány javasolni fogja a nemzetközi 
hajóraj elküldését Konstantinápoly alá s Olaszország 
csatlakozni fog e javaslathoz. A török jegyzékről a 
„Daily News“ a következőket irja: A szultán valasza 
épen olyan, mintha egy dicsőségének tetőpontján 
álló Napóleon válaszolna legyőzött ellenfele kérelmére. 
Az európai hatalmak nem tűrhetnek el ily bá­
násmódot és az angol kormány most már nem 
hátrálhat, miután annyira előre haladt.

A „Times“ a jegyzéket a józan emberi ósz 
elleni támadásnak mondja s a hatalmak méltóságá­
nak tulyos megsértését konstatálja. A kritikus pil­
lanat elérkezett eldönteni, vájjon az európai kon- 
czert való-e vagy nem. A „Standard“ is elitólőleg 
szól a jegyzékről.

Bécs, okt. 6. (B. Corr.) A porta ajánlatai az 
összes hatalmak által diskutálhatatlano knak tekin­
tetnek, jóllehet, hogy e javaslatokat csak Angolor­
szág tarthatja magára nézve kihívóknak. A hatal­
mak a további lépések iránt tárgyalnak jelenleg, 
annyi azonban bizonyos, hogy ezzel a Dulcignó 
előtti flottademonstráczió feladottnak tekinthető s 
más rendszabályok — mint a török kikötők ostrom 
zár alá vétele, és a Dardanellák elzárása — vannak 
tervbe véve.

Bécs, okt. 6. Hitelt érdemlő oldalról jelentik 
a Pol. Corr.-nak, hogy alaptalan a hírlapok ama 
jelentése, mely a würtembergi herczeg visszahívá­
sáról és annak Csehország főhadparancsnokává 
való kinevezéséről, továbbá Maroicsics táborszer­
nagy nyugdíjazásáról ós Csehország jelenlegi fí>- 
hadparancsnokának, F i 1 i p p o v i c s táborszernagy­
nak Alsó-Ausztria főhadparancsnokává való kine­
vezéséről szól.

Bécs, okt. 6. Az „Armeeverordnimgsblatt“ 
jelenti: Ő felsége szentesítette a Bosznia és Her- 
czegovina számára kidolgozott büntetőtörvényke­
zési rendtartást, mely 1881. január 1-én lép ha­
tályba.

Prága, okt. 6. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Húsz emlékszobor bizottság alakítása i 
megtiltatott.

LEGÚJABB.
Enqiieíe az itj iparteleyeknek nyujíand<>

állami kedvezmények tárgyában.
— Második ülés. —

— okt. 6.
Á mai ülésben, melyen Matlekovich Sándor 

h. államtitkár elnökölt, sorban vétettek azon ipar­
ágak, melyek a mennyiben gyáriparként meg- 
honosittatnának, akár mint újak, akár mint r e 1 a- 
t i v újak volnának tekintendők, és pedig az 
utóbbinál figyelemmel az ugyan már léte­
ző, de nem oly arányban létező iparra, 
hogy az csak némileg is elégségesnek mutatkoz­
nék a belföldi szükséglet fedezésére. Ott a hol ily 
relativ uj iparágaknak nyújtandó bizonyos évi adó- 
mentességről lesz szó, természetesen gondoskodni 
kell arról is, hogy a már létező iparüzleteknek 
szintén némely adókedvezmények nyujtassanak a 
kedvezményezett uj verseny méltányos ellensúlyo­
zására.

Igen beható vita eredményeként, mint oly 
iparágak, melyekre az állami kedvezmények még 
később megállapítandó módozatai kiíeijesztetnének, 
a mai ülésben a következők jelöltettek ki:

1- ször. A férni p ar köréből a sárga óz gyárt­
mányok, továbbá sárgaréz, czink- ós egyéb fóm- 
vegyülék, továbbá drótgyártmányok előállítása.

2- or- A szerszámok és munkagépek, mozgató 
gépek és kazánok, valamint egyébb az ipar folyta­
tásához szükséges gépi segédeszközök gyártása.

3- or. Zongora- ós harmonium-gyárak.
4 er. A nagy szerepre hivatott u. n. eleetro- 

dynamikus készülékek előállítása.
5-ör. Fegyvergyártás.
Az állami kedvezményben részesítendő ipar­

ágak kijelölése a holnapi ülésben folytattatni fog.
A bányaipar tekintetében gömöri S z o n- 

tagh Pál indítványára (ki Zichy Jenő gróf helyett 
képviseli az orsz. iparegyesületet) az értekezlet a 
kormányt figyelmeztetni fogja, hogy az 5 százalék 
bányaadó, mely a vasfinomitókkal összekötött ko­
hókra nézve alkalmazásban van, a versenyképesség 
egyenlővé tétele szempontjából a csupán vasfino- 
mitó vállalatokra is kiterjesztessók.

EÖ£ga»kgági táviratok.

Lemberg, okt. 6. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) a központi gazdasági bizott­
ság határozata folytán elrendeltetett Galieziában a 
földbirtok osztályozása. E bizottság munkálatai ki­
adattak az országos hattagú adóbizottságnak jóvá­
hagyás végett. Potoczky helytartó az utóbbi 
napokban kinevezte a bizottságot, mely tegnap este 
befejezte expozéját és átadja a helytartónak. P o- 
toczky az osztályozást ma magával vitte Becsbe 
és átadja Dunajewski pénzügyminiszternek.

Lemberg, okt. 6. (Az „Egyetértés“ táv­
ira1 a.) Lengyelországban és nyugati Oroszország­
ban 30 kőszónbánya van, melyekből múlt évben 
65.612,500 pud (púd = 40 font) kőszén nyere- 
tett, 8 a melyekben jelenleg több mint 5000 em­
bernek van foglalkozása, és 48 gép működik. TU- 
czárs ennek s a kőszónbehozatal nehézségeinek a 
szükségletet Sziléziából kell fedezni, hol ez idén 
is nagyobbmérvü megrendelések tétettek.

Szerajevo, okt. 6. (Az „Egyetérté s“ távirata) 
Kút manehesteri kézmüárugyár N o v i-B a z ár b a n ügy­
nökségeket állítottak fel, hogy azok Szerbiát, Maezedoniát és 
Boszniát ellássák áruikkal.

Bécs, okt 6. (Az „Egyetértés" távirati) A Du- 
nagőzhajózási társulat bajéival érkezett és továbbszállítás vé­
gett feladatott: búza érkezett Béesbe 5386 ínmázsa, érke­
zett Kaiser-Ebersdortba 202 mmázsa, rozs érkezett Béesbe 
26 mmázsa, árpa érkezett Kaiser-Ébersderfba 509 mmázsa, 
érkezett és elszáliitt tott 1918 mmázsa, zab érkezett Béesbe 
5563 mmázsa, rcpeze érkezett Kaiser-Etersdorfba 102 
mmázsa, liszt érkezett Béesbe 725 mmázsa, érkezett Ksi- 
ser-Ebersdorfba 300 tamiísa, érkezett és elszállittatotl 400 
mmázsa, különféle érkezett Béesbe 51 mmázsa.

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, okt. 6. (Az „E g y e t é r t é s’* tudósítójának 

táyirata.) A török propozieziók által keltett kedvezőtlen be­
nyomás valamint az ennek következtében az idegen esti 
tőzsdékről érkezeit lanyha iránylatu tudósítások azt eredmé­
nyeztek, bogy az üzleti forgalom az elótőzsdén árfo­
lyamcsökkenéssel vette kezdetét. Mindazonáltal a hangulat 
nem volt lanyhának nevezhető, mivelhogy a eontremine az 
alacsony árfolyamot fedezeti vételre használta fel, úgy, hozy 
az üzlet folyamán ismét mérsékelt javulás állott be. Elba- 
völgyi és tramway részvények jól tartották magukat, mig a 
többi bányáértóktk, gyengébben irányultak. Bányaértékek 
el voltak hanyagulva.

Valuták kissé megdrágultak.
Jegyeztetik: Bitelrészvény 281.80, angol bank 

117.30, unióbank 10910, bankegyesület 133.75, magyar 
hitelbank 249.—. lombard 81.75, államvasut 277.50, kassa- 
oderbergi vasút 127.— alföldi vasút —, tramway 199 25 
papirjáradék 7140—, magyar aranyjáradék 107.0 f1/», inner- 
bergi —.—, 20 frankos arany 9.41—, bírod, márka 58.25 — 
Tiszai sorsjegyek 107.40.

11 órakor jegyeztetik: Hitelrészvény 281.69 
angol bank 117.25, unió bank 109.—, bankegyesület 133.25, 
magyar hitelbank —, lombardok —, innerbergi —, 
papirjáradék 71.371/,, m. aranyjáradék 107 02'/., 29 fran- 
kos arany 9.41—.

A déli tőzsde kedvlelenül nyílt meg.
Jegyeztetik: Hrtebészvéay 281.50, angol bank 

116.,60 unió bank 108.90, bank-egyesület 133.25, magyar 
hitelbank 24850, államvasut —.—, Károly-Lajos vasút 
273 50, járadék 71.377«, innerbergi —, magy. aranyrente 
107.01—, 20 frankos ar. 9.41—, tiszai sorsjegyek —.

az üzlet további folyamában jelentéktelen maradt, az 
iránylat pedig lanyha, mivel az angol lapok közleményei 
lehangoltságot keltettek.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 281.20, angol bank 
116 75, unió bank 108.69, magyar hitelbank 248.—, bank- 
egyesület 132.25, Károly-Lajos vasút 272.75, gőzh. részv, 
534.—, kassa-oderhergi —, papirjáradék 71327,, biro­
dalmi márka 58.227,, magy. arany rente 106.90—, 20 frankói 
arany 9.41 London 118.35, tiszai sorsjegyek —.

Délután 2 órakor jegyeztetik:Hitekén* 
lény 280.90, angol bank 116.60, muo-bank 108.50, magyar

hitelbank 248,—, bankegyesület 132.25, áltamvasu, 276.50 
Károly-Lajos vasút 272.75, gőzhajó részv. 532.—, tiszai vasút 
240.—, tramway 1 lombard 81.70, papirjáradék 71.22—. 
m. aranyjáradék 99 .95—, 1864-ki sorsjegy 171.50, községi 
sorsjegy 116 25 innerbergi —.—, 20 frankos arany 9.427,,
birodalmi márka 58.271/,. tiszai sorjegyek------ .

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
Bécs, okt fi. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 

távirata.) Déli zárlat: Osztrák hitel 280.90, papirjáradék 
71.20, magyar aranyjáradék 106.90.

JBéca okt. 6. Hitelréazveny 28) 90, lombard 81.50. 
arany jár. 87,10—, London 113.30, ga.liez.iai 272.75, 1864-8?, 
171.80, 1860-.as 130.25, Frankfurt 57.40, nemzeti bank 821.—, 
angol-osztrák 116.50, államvasut 276.75, Napoleond’cr 9.42! ,, 
rente 71.25— hiteia re jegy 176.75, porosz pénsui&lv. 58 25 
Arany 5.63 törők sorsjegy —, ezüst járadék 72.50 
Lanyha.

Béé*, okt 6. M. főidteherm. kötv. 94.50 erdélyi 
föld. kötv. 93.75, -nagy. záloglevél 100.25, erdélyi vasút 
134.75, magy. Kel. -vasút 84.59, Magy. sorsjegy 108.50, sző- 
lődézsma 93.—, arany járadék 196.90, magy. vas. I öleson 
121.50, magy. hitel 248.—, alföld 152.—, mvv<v. éjs/ak-kc!. 
vas. 14250, kel. vasúti elsőbbe. 80.50 tiszai_ vans* 240 —, 
kassa-oderbergi vasút 126 50, magy. leszámítoló bank —, 
tiszavölgyi sorsjegyek. 107.40.

Bécs, okt. 6. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) (Esti tőzsde,) Lanyha párisi tudósításokra az ár­
folyamok jóval visszamentek.

Félhat órai árfolyam: osztrák lii'el 27980, 
papirjáradék 71.17, aranyjáradék 106.60.

A magánforgalom némileg szilárdabb volt, 
bár a berlini távirat nem elégített ki.

K i 1 e n e z órai árfolyam: Osztrák hitel 280.10, 
papirjáradék 71.15, aranyjáradék 106.62.

Bées 6 október 6. (Esti forgalom.) Hitelrész?. 
280.10, magy. hitei 247.50, lombard 81 75, magy. »»atyja - 
106.72, rente 71.20, angol-osztrák 116 20, államvasut 275 75 
Hapclecn’dor 9.42—, «aliesiaí 272—, m.ir. araayr. 87 — 
Szilárd.

Bécsi gabnatözstie.
Bécs, okt. 6. (Az „Egyetértés“ távirata.) Telje- 

jesen a budapesti piaci befolyása alatt álltunk. A Budapest­
ről még tegnap este szilárdabb tudósításokra már délelőtt 
szilárdabb irányzatban indult meg az üzlet, b.r nem nyert 
nagyobb kiterjedést. Később megérintették a budapesti tudó­
sításokat szilárd párisi és liverpooli jelentések is határ­
időre ismét élénkebben kerestetett búza.

Az üzlet sziik korlátok közt mozgott, az effektiv 
üzlet ma a szerdai nap daczára csendes volt. Eladatott: 
Búza tót 250 mm. 78 k. 12.25, SOO mm. 77.5 k. 12 frt. 
Oláh 200 mm. 76 k. 11.75, 400 mm, 77 k, 11,80.

Bozs és tengeri keresett, de a forgalom lé­
nyegtelen.

Határidőre élénkebb volt a forgalom. Búza ta­
vaszra jól keresleteit és 12 írtig köttetett, őszre elhanyagolt 
és névleg 11,65 Lton jegyezhető. Zab szintén szilárdabb, 
tavaszra 6.60-ig köttetett őszre G.45 frt pénz. Tengeri júniusra 
0.65-oa vásároltatott.

Jegyeztetett: Baza táv. V:.; 0.—11.95, őszre 11.60 
ll.tib,— tengeri 1881. május - jumusra 6,60-6.65— ft,
zab őszre 6.45-----6.53— frt, tavasz a 6.G5----- 6.70 frt,
rozs magy. 10.40—lí.— írt, keresked. zab 6 35-6.60 frí 
kész tengeri áru 8.40—8.C 9.

Szesz szilárdabb, kész áru .na 82,75 írton ada­
tott el.

Külföldi éríéfcí&r.sdék.
Berlin, okt. 6. A váhódiskumó leszállítása nem gya­

korolt befolyást. Bányaórtékek hanyatlottak, vasutak arány­
lag szilárdam

(Zárlati árfolyam.) Papirjáradék 60.80. magyar arany- 
járadék 9159, 10 "milliós kölcsön 69.80, hite (részvények 
483.—. lombard 141.—, kassa-óderbérgi 55.—, orosz papírpénz 
206.80, ezüetjáradék 61.80, m. kínost, utak. —, k. vas. 
elsőbba. kötv.- 84.25, állam-vasat 476.—, galicziai 117.30, 
válts romániai 53.10, Béasre 170.50. Lanyha.

Fran&forá» okt. 6. (Zárlat.) Papirjár. 61.—, osztr. 
aranyjár. 75.—, osztr. bitelrészvény 240.59, osztr. államvasut 
237.75, lombard 69.25, magy. galisziai vas. 129.—, váitóár- 
folyam Béesre 171.45, ezüst járadék 62.06, magy, aranyjár. 
91.*/j osztr, bankrészvény 704 —, galieziai 234.75, Erzsébet 
nyugati vasút 161.87, tiszai vas. elsőbbs. —.—, migy. kincs­
tári utalv. 79.*/s. Lanyha. ___

Pária., okt. 6. (Zárlat) S’/o-os évjár. 85.05, törlesztés 
évjáradék 86.95, lombard 185.—, magy. aranyiáradék 92.75 
5'Ve-03 évjá' aáék 120.05, osztr. áiiamvasat 597 —, török 
sorsjegy—.—, földhitel 755, oustr. eraasjár. 74 25. Lanyha.

Páris, okt. 6. Búza folyó hóra 27,50 frank ( 13
frt 07 kr), novemberre 27.— frank (— 12 frt 83 kr), no­
vembertől 4 hónapra 26.90 frank (-=12 fit 78 kr), ez első 
négy hónapra 26.89 frank (= 12 frt 7.1 kr). Liszt folyó 
hóra 58'/i frank (= 27 frt.67 kr), novemberre 57.25 frank 
(=■ 27 frt 20 kr), novembertől 4 hónapra 57— Lank (—* 27 
frt 08 kr), az első négy hónapra 57— frank (= 27 frt 08 
kr). Olaj folyó hóra 74l/„ Lank (*= 35 frt 39 kr), no­
vemberre 75* 'i frank (=*= 35 fii 75 kr), novembertől négy 
hónapra 757, frank (— 35 frt 99 kr), az első négy hó­
napra 76.7, frank (= Só frt 46 kr). Szesz folyó hóra 
637i frank (•*= 30 frt 29 kr), novemberre 623i frank (- JJ 
frt 81 kr), deezemberre 62'/, frank (^ 29 frt fi? kr), az 
első négy hónapra 601/, frank (= 28 frt 62 kr).

Átszámítási árfolyam: 100 frank == 47 frt 50 kr.
Szállítási díj Budapest-Páris 8.27 frank — 3.93 írt. 

Bées-Páris 7.37 frank —* 3.36 frt.
Búza f. hóra 15 krral e m e 1 k o d et t, novemberre 10 

krral emelkedett, novembertől 4 hóra 15 krral emel­
kedett, első négy hóra 11 krral emelkedett. Liszt 
f. hóra 32 krral emelkedett, novemberre 20 krral emel­
kedett, novembertől 4 hóra 4'3 krral emelkedett, első 4 
hóra 54 krral emelkedett. Szesz csendes, többi 
lanyha. Időjárás esős.

Berlin, október 6. Búza októberre 212\* márka 
(= 12 frt 36 kr), április-májusra 208'/2 márka (— 12 frt 
21 kr). Rozs loco 205 mrk. 1(= 11 írt 94 kr), ok:ober- 
novemberre 203. — mrk. (=* 11 irt 82 kr), november — deezeni- 
bérré 199.— mrk. (= 11 frt 59 kr), április—május 189'/t 
mrk. (=11 írt 02 kr). Zab tukt.-re 144", mrk. (=7 frt 
85 ki), április—májusra 1421/- mrk. (== 7 frt 25 kr). 
0 1 a j loeo 53.70 márka (^ 31 frt 26 ki), okt—novemberre 
53.60 márka. (=* 31 fit 20 kr), ápril—májusra 57.69 
mrk. (= 33 frt 63 kr). Szesz októberre 58.70 márka 
(= 84 fit 17 kr), október - novemberre 58.39 mrk. (— 33 
frt 94 kr), november—deezemberre 57.— máiba (— S3 írt 
18 kr), április—májusra 57.70 mrk. (= 33 frt 59 kr.) 

Átszámítási árfolyam: 10 > márka == 53 frt 23 kr. 
Szállítási dij Budapest-Beriia 8.93 márka = 2.29 frt 

Bées-Berlin 3.24 márka — 1.89 frt.
Búza októberre 6 krral emelkedett, april—májusra 

17 krral emelkedőit, líozs loco 15 krral emelkedett 
okt.—novemberre 20 krr.,1 emelkedett, nov.—deezemberre 17 
krral emelkedett, ápril-májusra közel 1 írt az emflkedes.

Stettin, ckt 6. Búza októberre 205 márka (=11 
írt 94 kr), április májusra 203 márka (=11 frt 76 kr). 
Rozs októberre 199— márka (-=11 frt 59 kr), nov.-decz.- 
berre 186 márka (=“0 frt S3 kr), Olaj októberre 55.20 
márka (~32 frt 13 kr), ápr.—májusra 58 márka ( 33 M
75 kr). S z e s z októberre 56.70 márka ( 33 frt — kr),
okt.-novemberre 56.50 márka (--- 32 frt 89 kr), novemb.— 
deezemberre 55. - márka (=32 frt 01 kr), ápril.—májusra 
55.90 márka (= 32 frt 54 kr). R e p e z e okt. 243 márka 
(=14 frt 42 kr.)

Átszámítás i árfolyam: 109 márka = 53 frt 20 kr. 
Száliitái dij: Budapest-Stettin 4.31 márka (=2 frt 

58 kr.), Bées-Steitin 3.62 márka (= 2.11 frt)
Búza októberre 2 krral emelkedett, april— 

májusra 5 krral olcsóbb; rozs októberre 16 krral 
emelkedett; nov.—deezemberre 7 krral emelke­
dett. Repeze októberre 29 krral eme lkedett.

Köln, okt. 6. Búza októberre 21.20 márka (-— 12 
frt 34 kr), márcziusra 21.35 márka (= 12 formt 43 kr.) 
R o z s októberre 20.— m (= 11 frt 64 kr), márcziusra 
19 35 márka (=11 frt 21 kr.) Olaj októberre 29.50 márka 
(—17 frt 17 kr), apr —májusra 29.10 márka (=16 frt 94 kr ) 

Átszámítási árfolyam : 10 márka = 58 frt 20 kr. 
Szállítási dij: Bndapest-Köln 5.95 márka = 3 frt 

47 krajezár.
Búza októberre 5 krral olcsóbb, márcziusra 2 krral 

olcsóbb. Rozs oktre 02 krral olcsóbb, márcziusra 05 krral 
olosóbb.

Amsterdam, okt, 6. Búza magasabb novemberre 
286 frt, márcziusra 295 frt. Rozs magasabb októberre 246 
frt, márcziusra 226 frt.
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KBPBS CSALÁDI LAPOK,
legolcsóbb, legdíszesebb és legterjedelmesebb szépirodalmi képes lap.

HvEeg-jelen mi33.c5.en. vasárnap.

A Képes Családi Lapok“ helenkint három Ívnyi tartalommal a legdíszesebb kiállításban, csinos színes borítékban jelen meg, minden szama sok művészi ki- 
vitelü képet koz.” — Közöl elbeszéléseket, novellákat, költeményeket, rajzokat, humoreszkeket, fővárosi és vidéki életképeket, úti- és vadaszkalandokat, vonzo könnyed mo­
dorban iit ismeretterjesztő ezikkeket, adomákat, érdekes apróságokat stb „„ . MI 1elf#lminden héten egy ívnyi külön regény-melléklet, kiínyvalakban! — Havonkint a „Äovilag“ czimtt ingyenes divatlap! — Értékes Jutái
mák és rendkívüli keclvejBinények a* előfizetők részére! , ............... ^ , .___ n xBővebb programmal és mutatványszámmal szívesen szolgai a kiadóhivatal (Budapest, kalap-ntcza ü. szám.)

Előfizetési ára : Októberben kezdődik a harmadik évfolyam !!
üz előfizetések legczélszeriibben postautalványnyal alulirt kiadóhivatalhoz intézendők. 715

Mehner Vilmos kiadóhivatala Budapest, kalap uteza 6. sz.
Egész évre csak 
Fel évre
Negyedévre

6 frt. 
frt.

1 frt 50 kr.

Theatre pittoresque.
szellem és kisértetek megjelenésével

sneárut a nagymező-nlcza közelében.
Minthogy az előkészületek még be nem végeztettek a f. hó 

7-ére csütörtökre hirdetett
megnyitó előadás

f. október 9-én szombaton fog megtartatni. 78o

Brojls J. és Müllsr
g*p s rostalemez 

gyára
BUDAPESTFN, 

a Margit-hid közelében 
készít

Trleueröket (kon­
kolyválasztó)

6 különféle nagyságban
Trlenr hengereket malmok számára.
Kőplatókat. V8
Szelelő-rosl ákat.
Szitákat és rostákat cséplőgépek számára.

Első cs. kir. szab. duna-gőzhajózási társaság.

Szállítási árlejtést
Alólirott igazgatóság az alább következő anyagokat 

a kikötők részére árlejtés utján szándékozik beszerezni, 
és pedig:

285 méter mázsa horgéleget
65 „ „ ólom fehéret

427 „ „ ólom miniumot
350 „ „ belföldi lenolajat
24 „ „ terpentin olajat

300 „ r hajó szurkot
600 r „ fakátrányt

1500 „ B nyers kendert.
A szállítási feltételek betekinthetők a , forgalmi 

igazgatóságnál Bécsben, a forgalmi igazgatóságnál Bu­
dapesten, s a műszaki főigazgatóságnál O-Budán.

Az ajánlatok rAnyagszállítási ajánlat az első cs. 
kir. szab. Dunagőzhajózási társulat kikötői számára“ 
czimmel s az ajánlat szövegével átirt 50 kros okmány­
bélyeggel látandók el, s még legkésőbb folyó évi okt. 
15-ón déli 12 óráig lepecsételve az alólirott igazgatóság­
nál benyújtandók.

Bécs, 1880. szeptember 30.
A forgalmi igazgatóság.

Első cs. k.azab. dunagőzliajózási-társaság.
Október 6-ikától kezdve a

személyszállitó-hajók
Szegedről reggeli 6 órakor indulnak lefelé, 
IIjbecséről 4 óra helyett reggeli 6 órakor 

fognak felfelé indulni.
Budapesten, 1880. október 2-án.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

Sirkoszoruk!
A koszorúk színe zöld levé^ 

arany mák.
Fekete levél ezüst borssal. 
Fehér levél ezüst makkal. 
Ezüst színű levél ar. borssal 

egy db gyári ára :
35 cmeter ... frt 1.50

. frt 2.-
S . frt 2.50
J . . : frt 8.20
a ... frt 3.80
* ... frt 4 50

. . frt 650
3 méter bosszú szalag fel­
irattal arany vagy ezüst be­
tűkkel, bőrből 4 írt, atlasz­
ból 6 frt.

Egy díszes sirkeri- 
Éés öntött vasból ezüst

bronczczal színezve, koráméban állítva zárható ajtóval 
Körmérete 12 meter, ára £00 Írttól feljebb.
Kívánatra rajz és árjegyzéket küldünk, szives megrendelé 

setet kérjük. 783
Gyurkoczy testvérek,

temetkezési szerelvények és siremlékek-gyára Jászberényben.

borostyán 
babér, tölgy, 
síkköszörűk

legállandóbb 
BŐRBŐL

Bútor eladás.
Sugárút 1. sz. a väczl-körnt sarkán I. emelet aj­
tó 3. még 5 szoba e’egáns bútor, mely egy teljes háló, ebédlő­
szoba berendezésből, selyem és más ülőgarnitúra sok más bútorda­
rabból áll, melyek kiházasitási kelengyéknek alkalmasak, s igen 
árértéküek eladók. 616

Minden könyvkereskedésben kapható:

A társadalom-tudomány elemei,
vagy

érzéki, nemi és természeti vallás.
A társadalom 3 föbajának:

a szegénység, prostitutio és házasságtalanság
v alódi okáról és gyógyításáról.

Irta EGY ORVOS
A 13-dik angol kiadás szerint fordítva.

8°-r. 574 lap, díszes kiállításban, ára csak I frt 50
Tartalma:

I. rész: Érz.iki vallás. II. rész: Nemi vallás.
III. rész : Természeti vallás. IV. rész: Társadalmi tudomány.

Ezen mü eredetileg angol nyelven Íratott és már 
majdnem minden európai nyelvre le lett fordítva. Az a me­
leg, rokonszenves hang, a tárgy iránt való legnemesb buz- 
góeág és lelkesültség, mely a mü minden sorából kisugárzik 
könnyen világszerte népszerűvé tette azt A kitünően sikerült 
magyar fordítást ajánljuk a magyar közönség figyelmébe. Az 
574 lapra terjedő vaskos munkának azért szabatoit oly cse­
kély ár (1 frt 50 kr), hogy a nagy közönségnek is lehetővé 
tegyük a megvételt. 748
Kapható Budapesten ZILAHY SÁMUEL könyv­

árusnál (vaezi-uteza 12. szám), valamint minden hazai 
könyvkereskedésbpn.

Korona kávéház.
Van szerencsém a mélyen tisztelt közönséget tisz­

telettel értesíteni, miszerint helyben váezi-utcza a koro­
nához czimzett kávéházamban 2 uj szerkezetű forogható 
márvány táblára! ellátott Seifert Henrik és fia Bécsben 
cs. k. udvari tekeasztal gyárában készült kettős teke­
asztalt felállítottam. A midőn bábu (kégli) és karambol 
játszmákra egyaránt kitűnő mantinellekre különösen 
figyelmeztetem, van szerencsém a t. ez. tekejátszó urakat 
tisztelettel meghívni.

A többi 3 tekeasztalaim is a nevezett tekeasztal- 
gyár által kitűnő angol gummi mantinellel lettek ellátva, 
úgy hogy azok minden követelménynek megfelelnek..

Egyszersmind értesítem, hogy nálam 2 db hasz­
nált, de még jó karban lévő tekeasztal olcsó áron eladó. 
782 Tisztelettel Markai M. kávés]

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, miszerint a Fi­
scher és Negler-czég feloszlása folytán az eddig bírt 
helyiségben

sütő-uteza 8-ik holtszám
lévő

szerszám és lakatos üzletet
a mai naptól kezdve

Fischer László ezég
alatt folytatom, és azt újonnan berendezvén, minden hozzám 
intézendő követelménynek megfelelhetek. Amidőn még azon 
tiszteletteljes kérelemmel fordulok önhöz, hogy irántam ta­
núsított eddigi bizalmát továbbra is fentartani méltóztassék, 
egyúttal kérem előforduló megrendeléseit hozzám intézni 
7Ó8 maradok kiváló tisztelettel

Fischer László.

elsőrendű
kitüntetést nyert.

KUBIK NÉE IÁN0S
3s:ezt3r\i- és sér-vkötő gry áros 

Székesfehérvárott
ajánlja legújabb (saját) találmányi!

gummi- és rngó-sérvkötőit,
28 évi gyakorlat által sikerült czélszerü és gyenge nyomást kifejtó 
sérvkötoimet oly annyira tökéletesbiteni, hogy azok bámulatosan 

eszközük a rendes nyomást. 534
1 egyes finom ára...............................................  4
1 egyes legfinomabb ára.................................. * “*■
1 kettős finom ára ............................................ » *rt
1 kettős legfinomabb ára ..............................10 lrt*

Dollfus Mieg & Cie
nralc Miihlliaiisenban Kiszívsz

ajánlják ezennel kitűnő
D. M. C.

színes és mosható kimzöpamukot
(Coton á broder)

mely minden jó üzletben kapható. Kérőiemre mustralapok a 
szín szám megjelölésével ingyen és közvetlen a gyárból s: ét­
küldetnek. A ezérna azonban csak is elárusítók utján szerez­
hető meg. Utánzásoktól intetik.

Felvilágozitást nyújtanak Dollfus-Mieg & Cie (Retor- 
dage) urak Mühlhausen Élszászban. 643

Elegáns
Őszi öltözet teljes....................... Rt 18
vszi felöltő....................................fit IO
Őszi gyász! öltözet ................... frt 30
őszi gyász! felöltő ................... frt 25
Őszi vadász kabátok................... frt 9
. szí papi felöltő ........................frt 25
Téli papi kabát............................frt 35
Őszi üzleti kabát ........................frt 15
őszi nadrág ................................frt 6 -d
Háló köntös ................................frt 15
Eső köpeny vízmentes............... frt 241.®
Téli kabát ................................... frt 20\ —
Utazó köneny angol faeon....... frt 35 ^
Havelok (double kelme) ........... frt 30
Mencsikoff................................... frt 2') ”
Utazó bunda (Erdély barán) ... frt 36
Utazó bunda (mosó medve).......frt 75
Városi bundák ........................... frt 35
Ujjas mellények ........................frt 9
Csizma nadrág........................... frt 9
Libériák....................................... frt 25
Gyerm. öltözékek és felöltök ... frt 12
Gyermek téli kabát................... frt 15'

Mindez a legújabb fagon szerint 
tiszta gyapjú kelméből, kitűnő tartósan 
dolgozva a legolcsóbb szabott árakon (a 
körülményeket figyelembe véve) kapható 
egyedül

1THBMER JAKAB
eaász. és kir. udvari szállítónál

Legnagyobb
url- és fiuruha-raktárának,

fiiul «pesten,
Kristóf-tér 2. a». 1. etnelat 

a „Nagy Kristóféhoz..
Az ár minden darabon kitéve van.

f/gr Vidéki megrendelések ponti*, 
ean eszközöltetnek. 17
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Titkos betegségeket
és a tehetetlenséget

(elgyengült férfierőt)
továbbá bőr bajokat, vizelési nehézségedet, húgy­
cső szűküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél 
az úgynevezett fehérfotyast, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és clesufitásaiban, 
katonai és polgári főkórházakban, mint a magángya­
korlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomán 
kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
s alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 48 óra alatt)

speczialista"XXT’ZEIISS T.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs k. ka­
tonai fő kór házban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21
Rendelő Intézeti Budapest, belváros, korona- 
herczeu-(uri)-utcza 8. szám, bemenet a lépcsőn. 
Naponkint délelőtt 7-10-lg, d. u. l-4-lg. este 7-8-lg.

távirda készülék gyára.
V. Borottya-uteza 9. szám alatt, 

ajánlkozik állami és vasúti távirdai vonalok felállítása 
és felszerelésére házi- és irodai-távírdák úgyszintén 
tűzjelzők berendezésére szállodák, malmok és gyárak 
számára, szócső és telephon vezetékek készítésére, 
villámhárítók felállítására, villanyvilágítások eloalli- 
tására ünnepélyek alkalmával, úgy szinten 6hh6Z tar- 
tozó készülékek állandó berendezésére mindent a 
legújabb és legolcsóbbnak elismert rendszerek szerint.

Olejtalanltott

por alakban
Kttfferle József és Társ.-tól

csupán tiszta cacao, zsíros alkatrész nélkül,

minden életkorban, (még csecsemőknek is) i min­
den gyenge emésztésű egyéneknek reggeliül ajánlható. — A
tökéletes tisztaságnál fogva minden más 
hasonnemü gyártmányoknak eleibe teendő

Dobozokban 55 kr, 1 frt és 1 frt 80 krval.
Budapest, váezi-utcza 13. szám,
Hatvani-nteza 15. sz. Kiráiy-ntcza 10. sz.
~)obler-bazár), Steden József fö-nteza 30. szám ée 
akáts Lajos magyar- és hatvani-uteza szegletén.Ti

Legfinomabb minőségű
G-II m mi

vagy
halhólyag óvszer

tuezatja 2—6 forintig, 
valamint

különlegességek
nők részére

Politzer Móricz,
sérvkötő-készitö

Mindenféle prágai börból 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,
Dsák-Ferancz-utcza.
Megrendelések posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal teljesítetnek.

A hurut

SZIGETI LAJOS
szíjgyártó üzlete.

VIII. Muzeum-körut 10. sz. 
Ajánlja jól berendezett szijgyárté- 
üzletét, melyben minden a szíj­
gyártói szakmába vágó czikkek a 
leg jutányosabb árakon jól elkészít­
ve kaphatók. Kaphatók jó minő­
ségű nyergek, utazó bőröndök, va­
dász és úri táskák, hajtő és lovagló 
ostorok, de különösen koesizó ló­
szerszámok nagy választékban, 160 
ló minden pillanatban felszerel­
hető. Minden e szakmába vágó 
javítások elfogadtatnak, s vidéki 
megrendelések a , legpontosabban 
kiszolgáltatnak. Árjegyzékek kí­
vánatra bérmentve küldetnek.

604

1

forintért Jótállás mellett
eghe ij ngeeyee bojté (kutsoher) kocsik, va­
lamint [mindem álon nj kocsik igen 

Aren állnak nagy mennjuég- 
eeek kóit még hSklo 

is vannak.
lőtten he-

BOGDÁN JÓZSEF
80 raktárában,
Musenm-kőrnt 10-lk szám

Keenl-gyár helyiség:
páve-uteza HL szám. alattiját házában

köhögés, rekedt­
ség, mell-, gyo­
mor- és gégefő- 

hajok eílen.
Párád, Kis-Terennén át.
Megjegyzem, miszerint a 

küldött maJátakivonat egész­
ségi sör betegemnek igen jót 
tesz, szívesen iszsza a csil­
lapító hatását érzi ; ennek 
következtében felkérem szá­
momra postafordultával te­
kintetes Rattner Antal ur­
nák a Mátra-bánya igazga­
tójának czimezve, 28 p.v 
laezkkal az ön malátakivo- 
nat-egészségi söréből s egy 
fent Hoff-féle malátacsoko- 
dét küldeni. Stoll Ká­
roly, oi sz. képvisolő.

HOFF JÁNOS
urnák, a legtöbb európai 
uralkodók udvari szállítójá­
nak Bées, Stadt, Bräuner- 

strasse 8.
Fiókraktár: Budapest,
zsibárua-nteza 7.

Raktárak : Török J. király- 
uteza, Weninger M. Buila, 
főuteza 146.

Hirdetések
fevétetnek

a kiadó-hivatalban
(himzö-utcza I. sz.)

Ingek megrendelésénél csupán a nyak és mellbőség szükséges.

KARIKAS LAJOS

Temesváry Móricz
czipö-gyár

Budapest, király-uteza I. sz.
Orezy-ház.

Hölgyeknek:
I Sétaezipó (divatos félezipó) legfi­

nomabban kiállítva 2 frt 20 kr.
I Regatta-czipö hevederrel, legfino­

mabb lasting vagy bőrből, leg­
divatosabb alak 2 frt 80 kr.

I Eberlasting ezug topán, 20 cmt., 
magas, legfinomabb fajta frl 3 20.

I Bőr ezug-topán, 20 cmtr. magas, 
erős dupla talppal 3 frt 20 kr 

UrftBíHftEí *
I Házi ezipő fin. bőrből í frt 10 kr. 
Félezipó a nyári ivadra, legjobb.

zerge bőrből erős talppal 3.80e 
Czugos topánok chagrin vagy zerg.

bőrből, legjobb fajta 3 frt 80 kr- 
Borjubór to,.án (vikszos) erős dup­

la-talppal, első minőségű 4 frt. 
Kalbskid topán (keztyübör) kép 

z el betű legjobb minőségű 4.30 
Chagrin vagy vikszes bőresizmák 

magas szárral és dupla talppal 
8 frt 80 kr.
Megrepdelésck póstai utánvét

I vagy az összeg beküldése mellett 
a legpontosabban megküldenek.

I Kimentő árjegyzékek ingyen.

Fehérnemű és férfi divat áru 
krilön.leg’eeség'els:

«AKTÁBA. 
BUDAPESTEN, V. Do- 
rottya-áteza 3. sz

Ajánlja a 
nagyérdemű kö­

zönség becses figyel 
mébe gazdag választékban, 

az 6szi és téli idényre áruit, u.
m. Fehér és színes leget, nyak­

kendőket, vászon, tranczia batist és 
selyem zsebkendőket. Selyem [(Gaehenes) 

kendőket. Téli alsóingek, nadrágok és haris­
nyákat. mindenféle angol esernyőt, utazó piáidét, 

takarót, esőköpenyt, illatszereket és e szakba vágó ezikkeket.

Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl.

Mlössmer József

gggp“ rumbur gi vászon raktára
„a menyaaszonyhoz“

Budapest, koronaherczeg-(uri) uteza 12. sz. a zsibárus-uteza sarkán.
ajánlja gazdagon fölszerelt raktárát a legjobb fajta rnmburgi, irlsmdl, hollandi,
kreasz, fonal és lepe«lö-vftsznakli61 ; asztali készletekből 6, 12 és 
‘.•4 személyie, ágynemtlekböl,csiiivat-, jaqiiard-, damaszt-, gradl- éskd- 
véabroMzokltól.iöriil közök,angol és franczia hat tiszt.valamin» szil=zia és Irland! 
vitszoií-zsebkendőkböl, iugeönyökból, Asztal- és rtgyteritök-.flanell-. ta­
karékból, zsinór-, piqué-'és színes rnlia-barketokből,Hanell-. watt- 
nioll-, ebillon. angol t-liirling és oxfordból. Nagy raktar kész női és férfi­
ingekből, nadritgok-, eorsettek-, alsó-szoknyák-, lepedők-, pár­
nák-, harisnyák- és kapezákból, hímzett vászon- és batiszt szélekből, 
betétek-, csipkék-,, kézelők- és gallérokból, valamint teljes gyermek-

fölszerelésekből.
Kfill'S^aoifáci bÓCílolol? minden nagyságban a legjobban eszközöltetnek. Az 
EuUCl£.CtoiltlSl Av&íiiClC&) árak a legolcsóbbak valamennyi ismert szilárd ezé- 
gekéi között, a hol jó és nehéz vászon adatik.

Árjegyzékek kívánatra megtüldetnek s vidéki megrendelések utánvét mellett 
azonnal a legpontosabban bljesittetnek. 781

u

[elyiségváltoztatás.
Az 1862-ik év óta Dorottya-iilcza 1-sö szóm alatt fen- 

állolt vászon áruk és fehérnemű üzletünk 18S0. szeptember 15-től 
IV. kér. béesl-uteza 1-sö szám alatt a hajó-uteza sarkán az Azienda 
házban szőnyeg gyári raktárunkkal szemben létezik, és ajánljuk 
dúsan felszerelt áruraktárunkat mérsékelt olcsó gyári árakon.

Mély tisztelettel 762

TOTTIS és KREN
Budapest, „ Az észaltcsillaghoz“

IV. kér. béesl-uteza 1. szám alatt, hajó-uteza sarkán.

LÄTZKOYITS A.
Budapesten, váezi-utcza 22. szám (Nemzeti szálloda-épület)

speezialis készítője jó szabású férfi-ingeknek,
feltűnő elesó árak mellett ajánlja kitűnő jó minőségű

férfi-fehérneműit és úri divatezikkeit.
Legújabb divatu nyakkendők, valódi prágai kesztyűk, legjobb minőségű zseb­
kendők, harisnyák, alsó ujjasok, angol nadrágtartók, illatszer, 
szappan sat. — Ingek mérték vagy minta-ing után 24 óra alatt is elkészíttetnek, kizá­
rólag a legfinomabb Chiffon, Zephir éa Kretonokból, darabja 800

2 frt 50 kr.

Első cs. kir. szabadalmazott dunagőzhajózási társaság.___
1880. október 15-étöl kezdve a

Budapesti helyihajók
következőleg közlekednek:

Vámliáz és Újpest között a plébánia templom, tabán, lipótyá- 
ros, bombatér, császárfürdő, felső margitsziget, ó-budai állomások érin­
tésével, óránként az egész órákban reggeli 6 órától esti 5 óráig.

Déli 1 orakor sem a váraimtól sem Újpestről nem megy hajó.
A helyihajók a fél órákban a fenti napon beszüntetnek.
Október 4-ikétől kezdve a Margitsziget alsó kikötője nem 

érintetik.
Budapesten, 1810. október 2-án.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

Első budapesti bútor-bazár.

ie fct 
to frt

I. CSOPORT.
H Á ló-sio b a.

1 pár 1 ejt eiffon • •
1 pár nyoisolye ...
1 ajtó mosdóasekrény • . .
2 éjjeli szekrény ....

Bbódlő-Bzobi.
I 12 esem. ebédlő-asztal • •
1 kredenez, pokárazék • •
• nádszék..........................16 frt
1 díván.......................................86 frl
1 fakereti tükör........................ 16 frt

Foffadé-mb*.
1 rlpsz garnitúra ..... 116 frt 
1 diasasstal . . .... 20 frt 
1 arany keret fi tükör . . . . 20 frt

II. CSOPORT.
1 pár 2 ajtaja siffon ... 46 frt 
1 pár nyoszolya ..... 80 frt
1 drb 2 ajtaja mosdó ... 16 frt
2 drb éjjeli szekrény ... 14 frt

Bbédlő-siobft.
1 18 szem. ebédlő-asztal . . 20 frt 
1 kredenez álványnyal . . 85 frt
6 finom nádszék........................ 18 frt
1 díván gobelinből .... 40 (rt
1 fákeretü Ifikór........................20 frt

Fogidó-utbi.
1 gobelin garnitúra . . . • ISO frt 
1 dissasztal................................. 86 frt

86 fin 
is irt

megrendelések

60 frt 
40 frt 
18 frt 
20 frt

1 aranykereti tfikfir.
1 ezfistáUvány . . .

Vidéki megrendelések W/e-nyi 
toló in 14 up alatt az áttételtói, ttoszav 

Csomagolás 4* g

m. CSOPORT.
1 pár faragott 2 ajtaja siflise 
1 pár faragott nyoszolya . .
1 pár mártányalapn éjjeli .
1 drb 1 ajtaja mosdóezekrény 

Ebédlő-liobi. 
t 24 szem. ebédlő-asztal . . 85 frt
• gót cádaaék........................ 84 frt
1 finom kredenez márványból 60 frt 
I fákerotft, ifikör ..... 80 frt 
1 tfikfir. alá asztal márvány-

nyál ....................................... IS frt
1 gobelin ettomán . . . 60 frt

Fsgadó-ssoba.
1 finom selyemgarnltura . . 140 frt 
1 faragott dUs-aaztal ... 80 frt 
1 aranykorét! tükör . • . *80 Art 
1 conzol-asztal márványnyal 18 frt 
1 ezüst-szekrény........................ 60 frt

IV. CSOPORT.
I pár finom eiffon • • • •
1 pár finom nyoszolya . . •
1 pár márvanyalapu éjjeli •
1 pár márványalapu mosdó .

Fogadó-sioba.
1 finom franczia garnitúra •
1 finom dísz-asztal ....
1 aranykezeit! Ifikor . . .
1 arany-conzol márványnyal
1 ezüst szekrény........................66 frt
1 óltő só tükör faragért... 40 frt
1 nóft tróasstnl........................86 frt

elóleg bekflldése mellett utlirfféSrtlal is 
ivétetik-és am összeg visezaadatlk.

Képes ái^yUkek Ingyen.

60 frt 
60 frt 
26 frt 
•6 frt

nynyal

1 finom kredenca . •
1 ebédlő-asztal . ...
6 faragott gótsnék ....
1 faragott kereti tfikór • ,1 faragott coezol márvány .
1 .....

V. CSOPORT.
1 pár igán finom eiffon . ,
1 * pár igen finom nyoszolya .
1 pár Igen finom éjjeli 
1 drb mosdó márvánj 
1 jutte díván
4 tábor ette................
1 fiper.-MstiL) liklml . .

EkMU-mt«.1 finom márránjolnp knd. . 1 1 finom ebídlí-Mitel . . .
6 finom faragott (ttoiA . .
1 fin- faragott fakaratit tiki.
1 fin. márráajalagn nnnaol .
1 ettomán fronen, l.nratt. .
* kersaék koaaá................
4 tábora«.........................
t ■■•rréttaprás................

gönn-«»**«.t fiiam egáai k.knn.tt ger-
«ttw*........................ 11 áíai-aeatnl ......

1 araey kerati tOMr . . . 1 
1 arany eona.1 ntárráaylng.
• trapp—i> f.luvelra . .

80 frt 
75 frt 
80 frt 46 frt 
40 frt 
40 firt 
86 frt

í biétpoftl bater-bsiát

OPPOBI és ELLENBEBfiEB
Deák-utcza 7-ik szám I. emelet.

Vilik üzlet: S.-Knni««án Kllemkerger Tára» ezé* alatt.



Az „Egyetértés" melléklete,
— 378-ik számához. —
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Egyletek, társulatok.
— A magyar földtani társulat ma 

délután 5 órakor tartotta az akadémiában a szüne­
tek után első szakülését, Reitz Frigyes elnöklete 
alatt. A tagok csekély számmal Toltak jelen. Elnök az 
ülést megnyitván, Schmidt János múzeumi tiszt­
viselő tartotta meg előadását, kiapseudobrookit 
nevű uj ásványra vonatkozó kristálytani vizs­
gálatait terjeszt® ető. — A nevezett ásványt 
dr.^ Koch Antal kolozsvári egyetemi tanár 
1878-ban fedezte fel a hunyadmegyei Aranyi-hegy 
közelében, hol az annak repedéseit tölti ki több 
más érdekes ásvány társaságában. Előadó saját 
vizsgálatai alapján részletesen tárgyalván a pseu- 
dobrookit kristálytani viszonyait, azon eredmény­
hez jut, hogy egy felmerült vélemény daezára an­
nak önállósága megtartandó.

Ezt követőleg Halaváts Gyula jelentést 
tesz a társulat megbízásából Baranysmegye Ó-Falu 
határában eszközölt ásatásáról és kövület gyűjtés­
ről. U ugyanis, Semsey Andor, a természettudo­
mányok e bőkezű mecénása által a földtani társu­
latnak e ezélra felajánlott összeg segélye mellett 
küldetvén ki, ott több mint 300 példány kövületet 
sikerült összegyűjteni, s ez által az illető réteg, 
melyből gyűjtött, és Baranyamegye földtani viszo­
nyainak ismeretéhez érdekes adatokat szerzett, 
melyek a közeljövőben dolgoztatnak fel.

Ezután az örvendetes nagy számban jelent­
kezett uj tagok vétetvén fel, a társulat választmá­
nya intézte el a szünetek alatt beérkezett újabb és 
a még folyó ügyeket.

— A budapesti népoktatási kör 
választmánya tegnap délután az akadémiában ülést 
tartott Irányi Dániel elnöklete alatt. Az ülésen 
J o n á s János tanár azt indítványozta, hogy tűzze 
ki a kör feladatául, miszerint a fővárosban nyilvá­
nos olvasó szobát nyit, a hol azon szegényebb la 
kosok találjanak szellemi mulatságot, kik az olva­
sásban jártasabbak már, de szegénységük miatt 
ponyva irodalom és azokra a „rendkívül“ olcsó 
napnapocskákra vannak utalva, mely utóbbiak 
olvasását meg károsabb hatásuaknak tartja, 
mint a ponyva irodalom termékeiét. — Az ol­
vasó szoba nyitva állana a főváros minden lakosá- 
na£, ^és lassanként idővel s a művelődés előbbre 
hajad tavai elvonná a korcsmától azokat, kik más­
hol nem találnak pihenést, és itt magasabb esz­
mékkel ismerkedvén meg — a tekintélyesebb napi 
és heti lapok utján, — anyagi és szellemi kincse­
ket gjüjtenének. Olvasó szobául valamelyik gyár­
nak egyik helyisége lenne alkalmas, mert azt hi­
szi — szóló, — hogy a gyár tulajdonosok, mun­
kásaik szellemének javítása tekintetéből szí­

vesen engednének át egy helyiséget. — A 
lapok pedig szolgáltatnának egy ingyen pél­
dányt. — Ezen indítványt a választmány helyes­
léssel fogadta és V» e i s z B. F. indítványára ás 
elnöklete alatt bizottságot küldött ki, az indítvány 
bővebb megvitatása végett. A bizottság tagjai; 
Jónás János, György Aladár, Reich Annin, Lan- 
t&y pénztárnok, és Gyulai titkár.

'— A népszerű felolvasásokat ren­
dező. társulat a magyar nyelv elsajátítására 
szánt ingyenes tanfolyamot a vízivárosi medveut- 
ezai iskolaépületben szombaton okt. 9„ esti 7 óra­
kor nyitja meg.

- Íz „Egyetértés“ dalegylet okt. 9-ikén az ál- 
lamvaepalya regi indóház vendéglő Sehuster-féle helységei­
ben t mezezai egybekötött egyleti estélyt tart. Kezdete esti

közötti hamis vagyon átruházások, melyek arra 
irányainak, hogy valamelyikök hitelező e'ől a ki­
elégítési alapot elvonja. Szomorú jelensége az el­
szegényedés és ezzel járó eikölcsi romlás emel­
kedésének, mikép ily bűnös üzelmek már a föld- 
mives nép között is nagyon lábra kapnak. — Ily 
esetet közöl a Szokolay Is tv ám által 
szerkesztett Törvényszéki Csarnok 
ma megjelent számában'—jKurilla János földmives- 
ről, ki 123 írtért beperelhetvén, november 12-én hi­
telezőjével bírói egyezségre lépett akkep, hogy da- 
czeznber 4-én fizetnie kellett volna,ő azonban ezt meg­
előzőleg, nov. 21-én nejével adásvételi szerződést kö­
tött, abban összes ingatlanját nejére ruházta, s 
ennek alapján be is kebelezte. Mindkettő bünperbe 
fogatott és a férj a törvényszék á'tal 3 havi — a 
nő pedig 8 napi börtönre Ítéltetett, — mit a kir. 
tábla helybenhagyott; a legf. i t él ő s zék azonban 
Kurilía büntetését 6 hónapra emelte fel, ez alka­
lommal következő elvet állapítván meg: A nő s 
férj közt létesült ingatlan adásvételi színiéit szer­
ződés készítése s annak alapján az ingatlannak a 
nő nevére való átíratása, kétségtelenül azon czél- 
ból történvén, hogy a hitelező követelése behajt- 
hatlanná váljék, — az ezáltal megkárositassék — 
a házastársak pedig magoknak jogtalan vagyoni 
hasznot szerezzenek; és a szinlett szerződésnek 
ily ezélból való készítése s használása ravasz 
fondorlatot képezvén : azon cselekmény által 
úgy az eddigi joggyakorlat, mint az uj bűnt. 
törvény szerint, az ennek 380. §-ban meghatározott 
csalás tényálladéka van megállapítva. — Egy más 
esetben a férj nejének nevét, tudta nélkül egy 
1031 írtos kötelezvényre, s betáblázási engedélyre 
irta alá, hogy azzal valakitől pénzt szerezzen ma­
gának. — Itt az enyhítő körülmények — károsítás 
nem is történvén — oly nyomósak voltak, mikép 
az alsó bíróságok csak 3 havi börtönt Ítél­
tek. Minthogy azonban az uj bűnt. törvény szerint 
a börtönbüntetés minimuma 6 hó, s minthogy 92. §.

,9 órakor.

Törvényszéki csarnok.
— A pestvidéki törvényszék mel­

lett működő börtönfelügyelő bizottság Bogo- 
sieh Lajos elnöklete alatt ma tartotta első érdem­
leges ülését és hat fegyenczet ajánlott a körülmé­
nyek megvizsgálása és megfontolása után feltéte­
les szabadon bocsájfásra, kik büntetésük három­
negyed részét már kiállották, a jelentés holnap 
lesz sz igazságügyminiszterhez:;.felterjesztve. E bi­
zottság Yáezon folyó hó 28. és 29-én tartja első 
ülését, hol valószínűleg több dolga lesz, mint 
itt volt.

börtön is aiánytalanul súlyos lenne; ez esetben a vétsé­
gekre rendelt szabadságvesztés büntetése alkalmazan­
dó, ezek alapján szintén a „Törv. Csarnok“ mai közle­
ménye szerint — a legf. itélőszák 5381. szám a. 
következő elvet mondott ki. Azon büntetési nem 
nek, mely kizárólag csakis vétségre alkalmazható 
bűntettre való alkalmazása teljesen kizárva lévén: 
az esetben, midőn a bűnt. törv 92. §. alapján bűn­
tett büntetése helyett vétség büntetése mondandó 
ki, — ez csak úgy történhetik, ha a büntetés 
ezen nemének, a kizárólag vétségekre korlátozott 
büntetés nemére való átváltoztatásával, egyúttal a 
magábanvóve bűntettet képező cselekmény is vét­
ségre változ tátik.

— Egy hóhér becsületsértósi 
panasza. Piperger János prágai hóhér hivatalos 
foglalkozását nem [tekintve igen kedvei ember. 
Néha nagyon érdekes dolgokat beszél s mindig 
sok hallgatója van. A napokban Prágának egyik 
kisebb vendéglőjében nejével sörözgetétt, mely al­
kalommal szomszédjával oly hangos vitába eresz­
kedett, hogy a vendéglőben levő összes vendégek 
figyelmét magára vonta. Szomszédja Micko nevű 
keztyügyáros szemére vetette, hogy mindenütt 
veszekedést idéz tlő, egy szó a másikat hozta 
mig végre a hóhér azt mondta Mickonak, 
hogy egyszer még fel fogja akasztani. Erre Micko 
arczul ütötte, mire a hóhér megtámadóját seres 
poharával fejen vágta. A megijedt vendéglős rend­
őrért szaladt, ki a hóhért, Mickot s többeket, kik 
a veszekedésben részt vettek, a rendőrséghez kí­
sérte be. Még mielőtt ez történt, Micko a hóhért 
„német gazembernek“ nevezte, s azt mondta, hogy 
nekik nem német, hanem cseh hóhér kell. Piper­
ger, Micko és többek ellen becsületsértósi panaszt 
adott b8; de miután a tegnapi tárgyaláson pana­
szát visszavonta, mindnyájan felmentettek.

— Szedlacsek Vineze apagyilkost a rend­
őrség tegnap délután szállította át a kir. fenyitő 
törvényszék börtönébe. A törvényszék e bűnügy­
ben vizsgáló bíróul Csery Kálmánt rendelte, 
ugyanazt a bírót, ki a Madarász rablógyilkossági 
ügyben mint vizsgáló bíró szerepelt. Csery ma ki­
hallgatta a gyilkost, ki ugyanazon nyugodtsággal 
beszélte el borzasztó tettet, mint ezt a rendőrség­
nél tette. Szedlacsek Vineze, budapesti születésű, 
31 éves, ezipószmester, nőtlen, büntetlen előéletű, 
kózhonvéd. A vizsgáló bíró előtt tett vallomása 
lényegileg megegyezik

a Lloyd-épületben lakó nagynénjénél összeve­
szett , hogy azt, ha kibékülés! kísérletei 
meghiúsulnának, meggyilkolja. — E ezélból 
egy középnagyságú konyhakést vett magához, 
melyett előbb, minthogy tompa és csorba volt, 
„kiráspolt,“ F. hó 5-én reggel 7 óra után ment 
e! atyjához, ki a hajós-uteza 28. szám alatti ház­
ban házmester. Midőn a szobába lépett sz 
öreg Szediácsek keményen rámordult, a mi 
annyira kihozta sodrából,hogy kését kirántotta s azt e 
vele szemközt álló atyjának mailébe döfte. Arra a gyil­
kos már nem emlékszik, hogy atyját hátba is 
szúrta volna, mert az első [szúrás után a nagyfokú 
ingerültség folytán beszarni [hatóságát elvesztette. 
A gyilkos a Fortunabeli börtön 10. sz. magánzár­
kájában van elzárva. — a meggyilkolt Szedlacsek 
János testét ma délben felbonezolták a Rókus kór­
házban. A holttesten nem kevesebb, mint 8 kés- 
szurás találtatott, melyek közül 6 föltétlenül halá­
los. A gyilkos, ki csak két szúrást vall be, dühöngő 
gyorsasággal kezelte fegyverét. Az áldozatnak va­
lamennyi bordája, szive, mája, tüdeje, gyomra meg 
van sértve; a szivén 8 cm. mély a seb. A mell­
kasra tett 6 szúráson kívül egy a kézcsiklót s egy 
a ezombot találta, a halál elvérzós folytán állt be.

Büntet fi Ín»; rinnWAr,,«! TT- vA i megegyezi*, a rendőrség előtt tett val------ -l-í°.g eherfedtlt a7hLk;R(??t 1 lomaf'vak Beismeri ugyanis, hogy azon szándékkal 
elteiyedtek^hazastársak I ment atyjához, kivel a végzetes napot megelőzőlegidőben nagy mérvben

Politikai kémhölgyek.
— Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől. —

Párís, okt. 3.
A Jung-ngy, melyben Mac-Mahon, Císsey volt 

hadügyi miniszter és még több nevezetesség lösz 
mint tanú megidézve, nemsoká tárgyalás alá ke­
rül a törvényszéknél. Nem időszerűtlen ennélfogva, 
ha e levelemben a politikai kémkedésről, különö­
sen pedig azon hölgyekről fogok beszólni, kik 
ezen épannyira gyalázatos, mint jövedelmező mes­
terséget űzik.

A franezia természeténél fogva jó gverek, 
gondtalan, sokszor vigyázatlan, legkevósbbé sem 
gyanakodó és mindenek fölött az asszonyokat sze­
rető nép.

A propos asszonyok ! Minap a véletlen elve­
zetett a szabadelvű nők egy jgyülekezetébe. Napi­
renden volt a vallás. Hozzá szólották e kérdéshez 
többen. A híres Ändert kisasszonynak nem kellett 
semmiféle vallás, madame Brun-nek sem, de utóbbi 
62 intézményt erkölcsi szempontból szükségesnek 
látá s azért meghagyandónak véli a nép számára, 
többen proponáltak uj vallást. Csaknem mindan­
nyian más-más nezetben voltak. „Én tudnék vallás 
dolgában, kiálíám el magamat, olyan zászlót, mely 
körül egesz Francziaorszagot lehetne csoportosí­
tani !,, Minden tekintet felem fordult egy néma 
kérdőjellel. „Vannak népek, folytatóm, kik'napimá­
dók, kövessük mi is a természetünkbe oltott vallá­
sunkat s imádjuk az asszonyokat!“ — Egyik sza­
badelvű nő sem protestált ezen vallás ellen, mé» 
Ändert kisasszony sem.

Azok, kiknek érdekében van pontosan érte­
sítve lenne mindenről, mi a politikai kulisszák mö­
gött véghez megyen, már ezelőtt régen fölhasznál­
ták az asszonyokat kémeszközül.

Csodálkozom, hogy a spanyol inquiziezió, 
mely a vallató eszközök kitalálásában oly raffinir- 
tan leleményes volt, hogyan nem gondolt a szép 
asszony mosolyára ?

Miklós 
tikai ké . .

orosz ezar egy egész eszkadron poli- 
mhölgyet tartott Párisban.

Hogy az utolsó két évtizedben kinek volt 
leginkább érdekében értesítve lenni a franezia po­
litika és hadügyi szervezet titkárairól, azt nem is 
szükséges mondanom.

Bismarck szerint a politikának két támpontja 
kell hogy legyen: az egyik a diplomaezia, a másik 
a kémek intézető. Ha e kettő jói van szervezve 
csak akkor boldogulhat a politika.

Csakugyan ő nagy tökélyre emelte e kémke­
dést. Midőn Becsben fölfödözték a német biro­
dalmi katonai aítachénak, ha jól emlékszem ne­
vére, gróf Kellernek turpisságát, ki megvesztegett 
az osztrák hadügyminisztériumnál alkalmazott hi­
vatalnokokat, hogy a fontos okmányokat lemásol­
ják számára, Ivan de Woestine ez alkalomból azt 
ajánlotta a német birodalmi országiárnak, kocy 
kerjen az altala tökéletesített kémkedésre minden 
országban szabadalmazást s tétessen 
követség és konzulátus kapujára 
irattal:

valamennyi 
czimtáblát e föi-

Az ifjabb Dumas.
Tíz éve, hogy az idősb Dumas, a tollával 

milliókat szerzett és olykor mégis a legkegyetleneb- 
bül megszorult termékeny regényíró sírba szállt, s 
fiát: a „Kaméliás hölgy“ és a „Clémenceau-ügy“ 
hírneves szerzőjét megkülömböztetésül még min­
dig az ifjabbnak nevezi a világ. Most, hogy Du­
mas Sándor „A nők, a kik ölnek, s nők, a 
kik szavaznak“ czimü röpiratával megszakította 
meglehetős hosszúra nyúlt hallgatását, neve újra 
előtérbe lép és forgalomba jön világszerte.

.Ifjabb Dumas Sándorral, korunk legemleget- 
tebb Írói egyikéről, sokszor és sok helyen volt már 
szó. Vannak azonban dolgok, melyeket az életrajz­
írók nem mondottak el róla s melyeket ép ezért 
csak nagyon kevesen tudnak.

tette, a helyett hogy kiegyenlítette

Ha emlegetni halljuk Dnmas-t, a koszorús 
színműírót, a társai által becsült akadémikust, a bol­
dog családapát, a gazdag, független és bőkezű férfiút, 
kinek helyzetét bizonyára számosán irigy ük, mivel 
két megbeesülhetlen előnynyel rendelkezik: meg­
mondhatja mindenkor függetlenül a világnak, hogy 
mit gondol s annyi jót tehet, a mennyit óhajt, ha 
mondjuk emlegetni halljuk Dnmas-t, azt kell kép­
zelnünk, hogy az elet súlyos terheit soha sem is­
merte. Hiszen atyja hírnevének babórfája alatt szü­
letett, az Írói nimbusz ringatta s a jólét dajkálta. 
Azt kellene hinnünk, hogy mint egy fiatal trón­
örökös, élvezve nevének és rangjának valamennyi 
kiváltságát, haladt elő az utón, melyet bevilágított 
számára atyja dicsősége. Egész lénye erőt, nyu­
galmat és megelégedést fejez ki és tükröz vissza- 
A ki rápillant, bizonyára igy vélekedik: E férfiú 
nem ismerte sem a megpróbáltatásokat, sem a ké­
nyeket, sem a szegénységet, sem az óietküzdelem 
nehézségeit s a szerelem keserveit.

Mindenki csalódik, a ki igy vélekedik. A 
mikor a gondviselés kiváló férfiút akar teremteni, 
először is megpróbáltatásoknak és küzdelmeknek 
veti alája. a középkorban a daliákat csak a vér- 
keresztség után avatták lovagokká ...

Ifjabb Dumas Sándort ugyané sors érte. 
Mint valamennyi „predestinált“, úgy ő is szen­
vedett.

Ha nem ismerkedett volna meg a szegény­
séggel, talán sohasem irt volna. Az ernyedetlen 
munkásságnak e férfia tunyának született. A bátor 
szókimondás e fórfia majdnem nőies félénkséggel 
bírt. 0 maga állítja, hogy fájdalmas benyomást 
tesz reá, ha nevét a szinlapokon kinyomatva látja. 
Ellensége minden zajnak és lármás emlegetettség- 
nek, s kevés iró kavart mégis föl több port nálá­
nál. Kora ifjúságában tova sodortató magát vala­
mennyi szenvedély által, mely szilaj vérmérséklet­
ből származhatik, de lelke mégis szűzies maradt.

Atyja volt az első, ki felismerte lényének el­
lentéteit. De ezen ellentéteket a nevelés csak

élesebbekké
volna.

_ Ifjabb Dumas Sándor azért irta meg a ..Ka- 
meliás hölgy“-et,_ mivel egyetlen sou-nak nem 
volt ura, mivel hitelezői az adósok börtönébe akar­
ták záratni. Ezen, a világnak majdnem valamennyi 
színpadát bejárt színdarab első előadását követő 
napon Duma* Sándort háromszor tar­
tóztatták le a bíróság emberei és háromszor 
irta alá három különböző peres ügyben a minisz­
ter a rendeletét, hogy hagyassák szabad lábon. E 
miniszter közbelépése nélkül, a kit Dumas nem 
is ismert, Francziaország egyik büszkesége 
clichy-i fogház falai közé került volna.

Az idősb Dumas sajátságos atya volt. Min­
dig a pillanat uralma alatt állva, fiát — a kit 
rendkívül szeretett — vagy tulbőven látta el, vagy 
pedig megvonta tőle a szükségeset is. Ha az idősb 
Dumas valamelyik nagyregényének befolyása alatt 
állt, ak*or nagylelkű apa volt, a ki ? fiát oly 
támogatásban és tanácsokban részesít», 'minőket 
de la Fére gróf adhatott Bragelonne vi- 
eomte-nak (regényben). De ha idősb Dumas saját 
élete apró regényeinek uralma alatt állt: akkor 
eltűnt a bőkezű de la Fér e gróf és B r a gé­
géi on ne vicomte - már mint ifjabb Dumas 
— szórakozott, izgékony apával találta magát 
szemben, a kire nézve a kedvelt fiú kényelmet­
lenné lön.

Ifjabb Dumas Sándor „A Tékozló fatva“ 
czimü müvében kölcsönös helyzetüket élethiven 
ecsetelte. Mesteri kézzel festi a tány árnyal ókból 
sarczo'ókból és ledér hölgyekből álló környezetet, 
melynek az idősb Dumas képező központját. Elénk 
állítja az embereket, a kik visszaéltek atyja ven- 
degszeretetével, gondtalanságával, s a kik kiha- 
laszták zsebeiből az aranyakat. A kik arra kény­
szerek, hogy annyi jót tegyen olyanokkal, kik 
ezt meg nem érdemelték, mikép sokszor jött abba 
a helyzetbe, hogy nem tehetett jót azokkal kik 
arra érdemesek voltak.

Mikor ifjabb Dumas kilépett a kollégiumból, 
atyja ép a nagylelkűség egyik rohamának uralma 
alatt állott.

„Külön lakásod lesz — mondá fiának Egv 
fiatal embernek saját otthonával kell bírnia. Tartsd 
fon neved becsületét, én semmit sem fogok meg­
tagadni tőled! Ha beléd szeret valamely nő tel­
jesítsd minden óhajtását. Ne kímélj költséget. Nem 
akarom, hogy fiamat hitelbe szeressék. Atyát tár- 
ezája a tied* ...

E tanácsok iránt nagyon fogékony volt az 
ifjú. Huszonegy éves korában 50,000 frank adóssága 
volt. Mikor aztán fölkereste apját, hogy megkérje 
ezen összeg kifizetésére, következő emlékezetes vá­
laszt nyerte:

— Azt mondod, hogy ötvenezer frank adós­
ságod van. Hát nekem hatszázezer frank az adós-

Ncmetorsz&g.
Szabadalmazott ezég. Alapittatott 1867-ben.

Kémkedés !!!
Drágábban, mint bármely néven nevezendő vetélyezég fizet 

jó, szolid és hibátlan tudósításokat.

Pétervárott aztán elkövették azt a tréfát, 
hogy készíttettek egy óriási czimtáblát e fölirattal 
s éjjel, a nélkül, hogy a házban észrevették volna, 
jó magasan, az első és második emelet közt, 
főiillesztették a német birodalmi követség palofá 
jóra. A nép összecsődült a reggeli érákban, jó­
kat ^nevetve e hihetetlen dolgon, A követ, 
midőn az ismeretlen hahotázás és lárma után ki­
tekintett az ablakon, nem tudta magának meg­
magyarázni ez emberesődülést. Beküldte szolgáját 
s csakhamar megtudta a dolgot. Beletelt több két 
óránál, mig sikerült a nagy ezégtáblát levenni, a 
palota előtt eközben megakadt volt a kocsiközleke­
dés : annyi ember nézte a tréfás dolgot, melyet a 
követ azonban igen zokon vett s tett is mindjárt 
jelentést Bismarcknak táviratilag. A tetteseket nem 
lehetett fölfedezni. Bismarck azután panaszt tett a 
franezia kormánynál Ivan de Woestine ellen, ki a 
Figaróban a tanácsot adta volt. A rendőrfőnök 
megidézte kollegánkat s megakarta értetni vele, 
hogy okosabb lenne, tekintve Francziaországnak 
jelenlegi viszonyát Németországhoz, Bismarckot 
nem ingerelni. Kollegánk’azonban nem hagyta ma­
gát kapaezitálni s megfogadta, hogy a jövőben is 
mindég körmire fog koppintani a németnek, ha 
erre alkalom nyílik.

* *
*

A németek, kik Francziaországot lakják, jól 
tudják, hogy ha a követségnek „tudósításokat“ kül­
denek be, nem kell soká várakozni a jutalomra, 
melynek nagysága a közölt adatok fontosságá­
tól függ.

Daezára a háborúnak, a németek mindég je­
lentékeny számban árasztják el Franeziaországot s 
mert itt munkaerőre mindég van szükség, találnak 
is a leggyakrabban alkalmazást.

Ezek a gyárakban, üzletekben alkalmazott 
egyének képezik közkatonáit Bismarck kémhadse- 
regónek.

Ön, olvasóm, talán kérdezni fogja tőlem, mi 
fontos dolgot közölhet egy ilyen gyármunkás vagy 
kereskedelmi ügynök a követséggel ?

Többnyire azt, hogy a városkában ahol ő van, 
mit esinálnak a katonák 7 Hogy ő ezt tudhassa, 
ismeretséget köt a katonákkal.

A látszólagos ártatlan dolog milyen fontossá 
válik, ha ön tekintetbe veszi, miszerint, hála Bis­
marck csodálatos tökélyre emelt kémkedési rend­
szerének, nincsen Franciaországban egy ezred, 
egy század, melynek cselekvéseiről a német követ­
ség értesítve ne lenne.

Szégyen mondani, de a háború alkalmával *, 
poroszok jobban ismerték Francziaország topogra- 
phiájat mint a francziák; ma is, meg vagyok arról 
győződve, Berlinben jobban vannak informálva a 
hadsereget érdeklő dolgokról a legapróbb részle­
tekig^ mint hadügyi minisztériumunkban, annyival 
inkább, mert a miniszterek gyakran változnak és 
ősi szokás szerint mindegyik a maga kedveltjeit 
ülteti az alatta levő állomásokba.

A németeknek egyik főerényük a takaré­
kosság.

Bismarck is szeret takarékoskodni.
Leleményes eszével kitalált egy módot, mely- 

lyel a kémek jól vannak megjutalmazva, a nélkül, 
hogy ez csak egy fillérbe is kerülne.

Lgyanis minden német, ki Francziaországba 
jőve arra kötelezi magát, hogy havonkint legalább 
egy „tudósítást küld be a követségnek, — kap 
ezért jutalom fejében egy diplomatikai útlevelet.

Mire való ez neki ?
A külhatalmak követeinek s ezek személyze­

tének pedgyászait nem vizsgálják meg az ország 
határain. Ennélfogva ők vám alá vetett czikkekért 
nem is fizetnek semmit.

Már most a kémek, kik jutalmul ilyen dip­
lomatikai útlevelet kaptak, ennek előmutatása mel­
lett vizsgáktlan szállítanak Franeziaországba drága 
vám alá vetett czikkeket, hol ők aztán eláru­
sítják.

Ennélfogva maga Franeziaország fizeti a po­
rosz kémeket, kiket Bismarck köztünk tart.

Mégis csak hunez... akarom mondani: prak­
tikus s német!

* *

így a közlegények. Sok érdekest össze le­
hetne Írni a kómsereg fejeiről vagy helyesebben 
virtuózairól. ' ‘ j

hogy egy tuest a kémhöi-! Mellőzöm mindezt, 
gyekre térjek át.

Valaki mondta vagv nem mondta, hocy az 
agy nem ismer titkoL^Bismarcknál kevésbé” láng­
eszű bölcsész is approfondálhatja ezen igazságot."

A német birodalmi országlárnak van sok ki­
tünően iskolázott kémje frakkban, klakban, de a 
virtuózok de primo c a r te II o szoknyát visel- 
nek. Hogy ők szépség, báj, szellem dolgában bir­
tokában vannak mind annak, mivel sziklát is meg­
lehetne igézni és érzelemre fakasztani, arra utáini 
is felesleges.

Bismarck nemcsak bizonyos adatok avagy 
titkok kikötésére használja fel e hálókat szövő po­
litikai pókokat, hanem a legfontosabb világesemé­
nyeknél ő a titkos alkudozásokat és cselszövénye- 
ket az ő közbejárásukkal complottálja.

Mindenki tudja, hogy 1870-ben a Hoken- 
zollern ügyben a titkos alkudozások Prim és Bis­
marck közt egy nő közvetítése mellett foljtak.

Különös egy alak az a nő, ki egy évtizeden 
at remekel a politikai kémkedésben és szövevények 
fonásában Bismarcknak számlájára.

ö mesés összegek felett rendelkezett, Paris­
ian volt főhadiszállása, az önkii ül volt palotája 
Londonban, _ Sz.-Pétervárott, kéjlakja Velencze- 
ben, a comi tó partjain ... ha ő valahová csak 
néhány hatre ment, házat vásárolt e ezélra.

III. Napóleont csak úgy bekeritó hálójába, 
mint bármely más politikai halandót. A császár 
titokban szokta volt meglátogatni. Morny herczeg 
barátja volt és valamennyi politikai és államférfit 
Francziaországban és azontúl úgy tánczoltatta, a 
mint kedve kerekedett fütyürészni . . . mindég csak 
Bismarck kézintósére és számlájára.

Különös életmódot folytatott ő Párisban.
Az elegáns világ találkáin, mint a boulognai 

erdőben, a preimérékén, a futtatásokon, a dira- 
íos fürdőkben ritkán lehetett őt látni, ő pompás 
palotái valamelyikében a pók médiára szőtte a 
hálót, tervezte a szövevényt és várta az áldozatot.

0 semmiféle nővilággal nem állott érintke­
zésben ; pazarfényes estélyeket szokott volt adni, 
melyekre, Juliette Lamber példájaként, csak poli­
tikusokat, államférfiakat, írókat invitált.

Szellemre, testi szépségre nézve ő egy re­
mekműve volt a teremtőnek. Egyik mesterünk 
megörökítette ideális alakját egy híressé vált sz - 
borműben, mely számtalan metszetben van elter­
jesztve az egesz világban „La Fémmé piquóe 
per un Serpent“ czim alatt.

r Dumas pedig, midőn l’Etrangére szín­
müvét megírta, őt használta mintául.

Hová lett ő azóta?
Senki sem tudja.
Ü eltűnt. Talán visszavonult a sajtba, mely 

nehány millió alakjában az öt milliárdból kijutha­
tott neki.

Ki tudja,gha egykor a berlini szoezialistál el­
kergetik a császárt s megtalálják a palotában mi­
ként 4-ik szeptember után a tuilleriákban a titkos 
kiadások jegyzékét, nem fognak-e ráakadni, hány 
millióba került Bismarcknak „e titokzatos 
kéz e.“

* &*
Azon nő, kiről legközelebb tárgyalás alá ke­

rülendő Jung-féle perben szó leszen, leginkább re­
mekelt az utóbbi években Bismarcknak eléggé szá­
mos politikai kémhölgyeí között, kik falaink^ közt 
tartózkodtak.

Ez a nő is rendkívülien szép.
0 senkit mást, mint a volt hadügyi minisz­

tert Cissey tábornokot kerítette hálójába, ő az ag­
gastyán tábornokot a legcsalfább szerelemre tudta 
gyújtani.

Pártfogoltjait, kik a kémhölgynek egyszerűen 
aiarendelt közegei voltak, bejuttatta a hadügyi mi­
nisztériumban olyan állomásokba, hol könnyen 
Hozzáférhettek a legfontosabb okmányokhoz, me­
lyeket ők másolatban Berlinbe küldtek.

E pillanatban a franezia hadügyórségnek nincs 
egy betűn) titka, melyet Berlinben ne ismerné­
nek hála e cu'-éb hölgy ügyességének és Cissey 
gyengéjének, melyet drágán lakolhat meg.

^ De ne szálljunk erről ez alkalommal többet • 
néhány hét múlva e titokzatos ügy meglesz vi- 
ágitva! akkor visszatérhetünk a tárgyra.

Barié he.

ságom! Még elég fiatal vagy, hogy annyi adós­
ságot csinálj, mint a menny az enyém ." .

Ifjabb Dumas Sándor ekkor darab idei? 
arra gondolt, hogy főbe lövi magát. De elállt 
e gondolattól, mert nein akarta megkárosítani hi­
telezőit.

E naptól kezdve uj életet kezdett élni. Elha­
tározta, hogy megfizeti valamennyi adósságát és 
nem fog csinálni ujakat. Szerény lakást fogadott, 
mélyért évenként négyszáz frankot fizetett és meg­
írta első beszélyét. a tiszteletdij két sou volt sor­
jáért. Majd a „Liberté“ szerkesztőségében alkal­
mazta*, a hol tudósításokat irt a kamara üléseiről. 
Voltak napok, melyeken tizenöt frankot szerzett 
Ezek aztán nagy napok voltak! Rendszerint azonban 
csak öt-hat frankot keresett naponként, a mennyit 
egy üveges legény szerez.

A „kamehas hölgy“-et nehány nap alatt irta 
meg 1851-ben, Duplessis Mária, e siralmas véget 
ért ledér életű leány halála után. Senki sem akarta 
színre hozni e darabot. A franezia akadémia jö­
vendőbeli „halhatatlanjának“ szemébe mondották: 
„que ce n’étaitpas une piece“ — hogy 
ez nem is színmű.

Ezek a derék színigazgatók mindig ugyanazok 
voltak s ugyanazok lesznek eljárásuk tekintetében. 
Mindig valamely külbefolyásra van szükség, hogy 
elfogadják egy kezdő színdarabját. Ezúttal e befo­
lyás Morny részéről jött s a „Kaméliás hölgy“ 
megjelent a színpadon — rendeletre. °

Köztudomású, mily rendkívüli sikert ért e 
darab és minő forradalmat támasztott a színpadon. 
E kezdő színmüvéből a való iskolája került elő, 
melyet azonban nem kell összetéveszteni a natura­
lista iskolável. A kettő között nincs semmi közös­
ség. Dumas Sándor tanulmányai mindig az élet­
ei ,7ännaj£ meritve, de sohasem akarta csupán azt 
iöltüntetni müveiben, a mi aljas van az életben. 
A galambokat undok kis férgek kínozzák, melyek 
tolláik fehérségéhez nem illenek. Soha festő azon­
ban nem jött arra az ötletre, hogy e férgeket a 
galambok szárnyain sétálgatva tüntesse föl. Nagyon 
elég tudni, hogy léteznek. . .

A „Diane de Lys“ czimü darabban Dumas 
egy előkelő ^ hölgyet mutat be, a kinek szellemét, 
fényűzését és — gyengéit az akkori Párisban 
általán csodálták. Dumas e hölgygyei, a kit d’Ange 
bárónőnek nevezett el, egy kis másodrangu foga- 
■ óban ismerkedett meg, hová a hölgy leánya egy­
kori dajkáját meglátogatandó, többször elment.
D Ange bárónő bájos barna nő volt, ragyogó fe­
kete szemekkel, s a legjobb társaságra valló mo­
dorral. Meglehetős zivataros múlt és kérdéses 
jelen daczára szerét ejtette annak, hogy özvegynek 
tartassák és lényét bizonyos [tisztesség nimbuszá­
val környékezze. Dumasnak e nő egy mesteri mű 
megírására szolgáltatott alkalmat.

Az idősb Dumas atyai szivének becsületére

meg kell jegyeznünk, hogy senki sem örült job­
ban a fia által elért sikereknek, mint ő.

1851-től 1858-ig ifjabb Dumas Sándor hét 
oly évet élt, melyeknek tartama alatt teljesen 
igénybe vette őt a munka. Mint Jákob Lá- 
bánt, úgy ő is hét évig szerette jegye­
set és volt hozzá állhatatosan hű. É je­
gyest — a dicsőséget — megkapta kitar­
tása és imádása jutalma gyanánt. Azóta nagyon 
jól éltek együtt. Az „Idegen nő“ czimü darabjá­
val ifj. Dumas a „eomedie frangaise“ színpadára 
lépett és ezzel elért törekvései czéljához. Minden 
színdarabja teljesen készen volt már fejében, 
midőn tollat vett kézé be, hogy megírja müveit. 
H a azt. hiszi, hogy „tárgya " meg van érlelve“, 
előveszi hires azúrkék papirosát. Huszonöt iv van 
szánva rendszerint az első föívonásoknak, húsz 
iv az utolsónak. Azzal aztán leül Íróasztalához 
és naphosszant ir, mig csak a darab kész nin­
csen, vagy egyéb teendők akadályozzák nem a munka 
folytatásában. A „Demi-Monde“ harmadik és 
negyedik fölvonásának írása közben három hóna­
pig szünetelt, ellenben „Les Daniche ff“ czimü 
darabjat három nap alatt irta meg. Minthogy e mü 
150 ezer frankot jövedelmezett szerzőjének, Dumas 
három nap alatt naponként 50.000 frankot szerzett. 
Dolgozik akkor is, ha toll nincs a kezében. Az 
emberek a kikkel találkozik s az élet apró ese­
ményei rá nézve megannyi tanulmánytárgyak.

Az ünnepelt írónak életét a családi boldog­
ság napjának sugarai aranyozzák meg. Neje rajong 
érte. Egyik leánya nemrég ment férjhez; a máso­
dik, Jeannine,.a ki úgy látszik atyja irói tehetsé­
gét örökölte, tán egy második George Sand lesz.

Egy nemrég megjelent könyvben, melynek 
D esbar oll es a szerzője, Dumasnak több ön­
magára vonatkozólag tett nyilatkozatát találjuk föl­
jegyezve. Átveszünk ezekből egyet-mást rajzunk 
kiegészítéséül.

„Nálam — mondá Dumas a kérdéses könyv 
szerzőjének — az invenczió nagyon nehéz, s az 
alkotás nagyon lassú. Ezért Írok oly keveset leg­
több társamhoz képest. Munkáim nem inspirá-
czióknak, hanem tárgykeresósnek és megfigyelé­
seimnek logikai következményei. E tekintetben 
rendkívüli állhatatossággal bírok. Máskülönben 
azonban irtózom minden szellemi fáradtságtól 
melynek nem vehetem hasznát. — Még van
valami, a mitől irtózom, s ez az igazság-
talanság. — Ha észrevenném, hogy igaz­
ságtalan voltam inasom iránt: kész lennék
tőle bocsánatot kérni nyilvánosan, ha úgy akarná. 
Szükségem van arra, hogy szeressek, de nem kö- 
vetelem enyéimtől, hogy szeressenek. Csak azt 
igénylem, higyjenek nekem akkor, midőn azt 
mondom nekik, hogyan éljenek, hogy általam sze- 
rettessenek. Azt kérem tehát tőlük, amit legnehe- 
zebb megkapni: a bizalmat s az alárendelést. A 
rossz iránt, a mit nyíltan mondanak rólam, nagyon

közömbös vagyok. Nem haragudhatok senkire, a 
ki engem megtámad. Azt lehetne hinni, hogy 
büszkeségből vagyok ilyen. Ez nem áll. Ha meg 
bocsátók az embereknek, a kik rosszat mondanak 
rólam, azért teszem, mivel megvagyok gye lődve 
hogy ez a véleményük s hogy az 5 szempi útjuk­
ból tehát megérdemlem a kedvezőtlen meg:t°lte- 
tóst. Diadalok és dicsfény után nem vágyódom 
többé, hiszen jóllaktam dicsőséggel. De soha sem 
kerestem önmagáért, hanem kerestem, mint bizo­
nyítékát az általam igazságosaknak vélt eszmék 
helyességének.

„A női társaságért rajongok. Először azért, 
mivel a nők azok, a kik által legjobban tanuljuk 
megismerni a férfiakat, azután mivel ők a „pár 
excellence“ ártatlanok. Soha sem tudják mit tesz­
nek, mit tettek és mit kell tenniök. Nekik eleve 
is meg kell bocsátanunk mindent, csak azt nem 
hogy ha rossz anyák volnának. Mindenkor meg­
tettem mindent, hogy megakadályozzam őket alá- 
hanyatlani, ha fönt állottak és föl segíteni, ha 
alant voltak. E kettős elv szülöttei: „A ka mó­
liá s hölgy és „A nők barátja.“

b—r.

A szépen mosolygó hölgy.
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ELSŐ KÉSZ.

Párig éjjel.
IH.

A szép asszony kávéháza.
(Folytatás.)

E szavakra Adele halántékait hideg verejték
hogyáztatá; Kényszerült egy székbe fogozkodni. 

el ne essék.
— Nem, inkább fenn várakozom.
— De előbb jöjj le velem és készítsük el az 

orvosságot.
Ezzel lementek . . . Ekkor a szerencsétlen 

leány egy pillanatra mindkét kezével megfogta fe­
jét, mintha attól tartana, hogy ez szétreped . . . 
Ezután felegyenesedre hevesen visszament a háló­
szobába, az ágyhoz futott, és igy szólt:

— Atyám, atyám! ne vágy be semmit, mit 
ők adnak . .. atyám !

Lehajolt, őrülten felsikoltott és rémülve el­
futott; most a lépcsőre rohant, hogy felmenjen 
szobájába. Cordier elhaló tekintettel, összeszoritott 
orrlyukakkal, rángatódzó ajkakkal hörgőit; 6 nem 
látott, nem hallott többé és gyermeke a halálos 
perezben eszét vesztve magánkívül elfutott.

Adele szobája a felső emeleten, szülői szo­
bája felett volt; e mellett egy szoba lim-lomnak. 
és szemben egy vendégszoba. A szép asszony 
azt kívánta, hogy Rolland ezen utóbbi szobában



SÖZOAZMSiS.
A kormány pénzügyi tervei.

Helyesen van-e, vagy helytelenül — nem vi­
tatjuk, de tény, hogy nálunk a parlamenti viták 
súlypontja a költségvetés megállapításában fekszik. 
A pártok s a politikai élet szinterén szereplő fér­
fiak rendszerint a budgettárgyalásnál kisértik meg 
a mérkőzést s már hozzá vagyunk szokva, hogy a 
budgettárgyalásnál halljuk meg a kormány pro- 
grammját, mely éleiét ismét meghosszabbítja egy 
erre. Van ezen évenként ismétlődő programmok- 
ban Ígéret, jó szándék, adófelemelés és kölcsön 
mindezekből az év végéig a két első eloszlik mint 
buborék, a két utóbbi azonban megmarad mint 
szomorú s kétségbevonhatlan valóság.

Hát a mivel most akarja prolongálni a maga 
éleiét e kabinet — az bizony szerfelett sovány 
programm. A helyzet komoly, a deficzit nagy, az 
eddigi mederben a gazdálkodás alig folytatható s 
bizony közel vagyunk azon időponthoz, midőn a 
féirendszabáiyok már többé nem segítenek, hanem 
erősebb eszközökre, nagyobbszabásu akczióra van 
szükség. De a kormány ezt nem látja. Azt mondja: 
a helyzet komoly, de nem aggasztó. S halad to­
vább a nyomokon, melyek már egyszer majdnem 
a tönkbe vittek. S a mit javasol, az mind olyan 
szentelt viz, a mitől az ördög meg nem ijed s a 
deficzit nem tűnik s a baj mindig csak na­
gyobb lesz.

Maga a költségvetés organikus változtatást 
az adminisztráezióban nem sokat tüntet ele. A 
posta és távirda áttéteinek a közlekedési minisz­
terhez, — oly intézkedés mely épen 10 év óta 
sürgeltetik, de biz ez nem valami fontos változ­
tatás. a posta és a távirda jól volt vezetve ed­
dig is, szépen fejlődött, de ez ép úgy nem 
volt a kereskedelmi miniszter érdeme, mint nem 
lesz a közi. miniszteré. — A posta és távirda he­
lyett azonban a kereskedelmi miniszter megkapná 
az államerdőket. Egy szintén régen hangoztatott 
adminisztratív változtatás, csakhogy úgy a mint 
tervezik — félrendszabály. Sajátságos, hogy nálunk 
a kormány ha nagy későn, éveken át tartó úgyne­
vezett tanulmányozások után meg is győződik va­
laminek a helyességéről: a végrehajtásban aztán 
rendsiednt elrontja a dolgot. Hát igy vagyunk ez­
zel a tervezett változtatással is. Eég sürgettetik 
sajtóban, bizottságokban, országgyűlésen, hogy az 
államvagyon — az egész államvagyon: bányászat, 
erdők, mezőgazdaság — átadassák a foldaiivelés-, 
ipar- és kereskedelmi miniszter kezelése alá mint 
a hova az legtermészetesebben tartozik. Mert hát 
nem nevetséges e, hogy midőn a földmivelési 
miniszter öntözési mintatelepet akar föl­
állítani akkor a pénzügyminisztertől, vagy a kul­
tuszminisztertől kénytelen kölcsön, vagy bérbe kérni 
egy darab földet ? A mikor meg a pénzügyminisz­
ternek valamely uradalomban kultúrmérnökre van 
szüksége, akkor a földmivelési minisztertől kér köl­
csön. Aztán a pénzügyminiszter közegei a fauszta- 
íásokkal derűre borúra pusztítják a halakat, — 
azután pedig jő a földmivelési miniszter és a pénz­
ügyminiszter által kipusztitott vidéken mesterséges 
haitenyészdéket állít fel állami költségen. Hát nem 
nevetséges állapot az is, hogy a földmivelési mi­
niszternek, ki ipari miniszter is, gondjai közé 
tartozik a hazánkban kiváló fontosságú b á- 
n y a i p a r istápolása, — de a kezei közt 
aztán nincs egyetlen egy bányamű, — sőt
ha fogalmat akar magának szerezni a hazai bánya- 
iparróí, hát a pénzügyminiszterhez kell hogy for­
duljon. a ki azokat kezeli s gazdálkodik azokkal 
tetszése szerint. Ezen abnormis, nevetséges álla­
potoknak megszüntetését sürgették azok, kik kissé 
bepillantottak adminisztráeziónk tömkelegébe. Ha 
mindhárom szak átadatik vaia a földmivelési és 
ipari miniszternek, az ahhoz értő miniszter e téren 
sok üdvöst létesíthetne. E helyett azonban a kor­
mány ismét félrendszabályt tervez. A bányászatot 
és a mezőgazdasági uradalmakat meghagyja a pénz­
ügyi íárezánál s csak az erdőket adja át. Hogy a 
bányászatot miért nem bocsátja át a gazdasági 
miniszternek'? nem tudjuk. A pénzügyminiszt-r ur 
expozéja e kérdésről mélyen hallgat.De az uradalmakat 
afö-rí nem bocsáthatja át —- mondja a pénzügy- 
miniszter — mert azok úgy is eladás alá kerülnek 
cs igy inkább pénzügyi, mint gazdasági objektu­
mot képeznek. S ugyanezen expozéban mondja a 
pénzügyminiszter, hogy 30 millió értékű mezőgaz­
dasági uradalom nem fog el dásra biíüzetni. Hát 
akkor legalább ezeket át lehetett volna adni aföld- 
mivdléei miniszternek.

No de hát megkapja az államerdőket. Hanem 
hogy milyen gazdálkodási és adminisztratív érzé­
ke van 
veiési min:
két, s azokkal együtt az azokat 
közegeket, kiket nagyrészben az erdőtörvény 
végrehajtása körül is alkalmazhatott volna : 
az erdőtörvény végrehajtására külön közegeket ne­
vezett ki. Már most a b. Kemény Gábor alatt 
álló állami erdészt fogja ellenőrizni a b. Kemény 
Gábor alatt álló erdőfelügyelő s ha ez a két kö­
zeg összevesz, hát mind a kettő a miniszterhez 
fog appelíáini I Hát már nem egyszerűbb lett vol-
■jygg aBgggjgKggjaggg

t: I :e az éjét, hogy valami baj esetére segítségül 
L-gyen.

A szerencsétlen gyermek a legőrültebb ré­
mület martalékaként szobájában maradt; félig le­
vetkőzve ágyán ült,’szemei kimeredtek és két esz­
mét nem tudott összeegyeztetni, mert agyában 
csak e kétely forgott:

Ok megmérgezték atyámat, meggyilkol­
ták. És még nem jelenthetem föl anyámat"!

Ekkor ideges roham fogta el, remegett, arcz- 
vonásai eltorzultak, a nélkül, hogy sirhatott volna, 
és elhaló hangon igy szólt:

— Dh ! szegény atyám. .. szegény jó atyám, 
ők megöltek téged, ... te oly jó voltál, szegény 
atyám!

Időközben a korcsma mögött levő konyhá­
ban a szép asszony orvosságott főzött, melybe a 
czukorral együtt fehér port is öntött. Ez ama kis 
csomag tartalma volt, melyet Rolland kézbesített.

Ez utóbbi igy szólt:
— Te azt akarod, hogy itt mai adjak, ez épen 

nem szükséges.
— Én nem hiszem feltétlenül, hogy még ma 

éjjel vége lesz, de mcst őrült rohamai vannak és 
én jobb szeretem ha itt vagy.

— Azt csak át kell látnod, hogy ón ezen 
rohamoknál nem fogok mutatkozni; ez még fokozná 
— veté oda enyelgő hangon.

Mind ez oly természetesen volt mondva, 
mintha a legegyszerűbb dologgal foglalkoznának, 
Sut a szép asszony még hozzá tévé:

— Ha bevette orvosságát, mindjárt elalszik 
és akkor nem akarok ott maradni. Majd feljövök 
utánad . . . Mikor leszünk már szabadok! Már 
elég ideig tartott, már elég soká voltam betegápo­
lónő ... És mi több, ő napról-napra kiállhatatla- 
j.abb lesz.

, — Jól vigyázz, hogy semmi se maradjon 
itt. Égesd el a papírokat, melyekben a por Volt.

— Meg lesz, légy nyugodt én az edényeket 
mind a , tűzbe dobom, ha már nem használom 
többé. És ezen felől ki gyaníthatna valamit? sőt 
ell enkezőleg, ő már oly rég betegeskedik, hogy 
mi ndenki csodálkozik, hogy még életben van.

a kormánynak, mutatja az, hogy a földmi- 
nimszter mielőtt átvette volna az államerdő-

na az erdőtörvény végrehajtását is nagyobbrészt 
legalább a kincstári erdészeti közegekre bízni s 
megtakarítani azon 80—lüO.OOO frtot, melybe ezen 
külön hivatalok kerülnek ? Ily felszegek e kormány 
intézkedései még ott is, a hol egy különben he­
lyes és jó eszmét kellene végrehajtania.

És ezzel a kormány által tervezett adminisz­
tratív reformok sora ki van merítve. Azonban kilá­
tásba helyezett a pénzügyminiszter számos más 
javaslatot, — ilyenek: az államvagyon eladására 
vonatkozó előterjesztés, a II. oszt. kereseti adó 
felemelése, a kataszteri törvény módosítása, a bé­
lyeg s illetéktörvények módosítása (valószínűleg 
felemelése, a kárt) abélyegről és vadászati adóról s a 
fogyasztási adók kiterjesztéséről. Ezen javaslatok 
többnyire adófelemelést czéloznak, de kritika tár­
gyát a mig be nem terjesztetnek s tartalmukat 
nem ismerjük — nem képezhetik. Mindezeket a 
pénzügyminiszter ur — a mint mondá — oly 
időben fogja előterjeszteni, hogy azok még a jelen 
ülésszak alatt tárgyalhatok legyenek.

De tán érezte maga a pénzügyminiszter ur 
is, hogy sokat kíván egyszerre s azért a keserű 
labdacsok közé két édeset is kevert. Kilátásba he­
lyezett még két más javaslatot a pénzügyi bí­
ráskodásról és az iparvállalatoknak 
adandó kedvezményekről. De megje­
gyezte, hogy ezek csak „esetleg“ fognak be- 
nynjtatni „mire nézve ma még véglege­
sen nem nyilatkozhat! k.“ — Hát bizony 
akkor ezekre a javaslatokra gyenge kilátás van. 
Pedig mindkettőt régóta sürgeti az ország! A 
pénzügyi bíráskodásra nólkülözhetlen szükség 
van az adóközegek önkényével és zsarolá­
sával szemben. Mert ma az adófizető ki 
van szolgáltatva a pénzügyi közegeknek. Bárki ha 
megkárosít: élhetek vele szemben jogorvoslattal. 
A pénzügyi közegekkel szemben védtelen a pol­
gár. Égető szükség immár a pénzügyi bíráskodás 
rendszeresítése. S ezen általánosan érzett bajjal 
szemben a pénzügyminiszter ur azt mondja, hogy 
„esetleg“ majd beterjeszt talán egy javaslatot, de 
szabadkozik, hogy kötelező Ígéretet tegyen. A ke­
reseti és szállítási adók felemelését határozottan 
ígéri, de a mit az országban pártktilönbség nélkül 
sürgetnek, követelnek, hogy korlátok közó visszaszo- 
riitassék a pénzügyi közegek egyoldalú eljárása: 
arról gondolkozni fog majd „esetleg.“

S aztán sürgetjük régen, hogy valamely nj 
iparágat meghonosító vállalatnak, nagyobb speczia- 
lis keletkező gyáraknak bizonyos kedvezmények 
adassanak adótan, egyebekben. Más országok igy 
teremtettek magoknak ipart. A kormány közgaz­
dasági politikája, vagyis inkább egy helyes közgaz­
dasági politikának teljes hiánya nagy sebeket ej­
tett közgazdaságunkon; de hát még a létező kor­
látok közt és jó igyekezettel, hangyamunkával le­
hetne egynémit csinálni. Nos hát a kormány er­
ről is gondolkozni fog „esetleg.“ Addig pedig 
forgatja a prést és sajtolja az adót.

Bizony bárgyú egy politika 1

Tiszavöigyi köicsösi.
Az 1880. XX. trvez. 13. §-a alapján alakult 

hetes bizottság f. hó 4-ón ülést tartott, gr. Sza- 
páry István elnöklete alatt. Jelen voltak a kor­
mány részéről Eibáry József min. tanácsos, 
Kovács János, Marsovszky Gyula osztály­
tanácsos, a választottak közül pedig: br. Senny ey 
Pál, Keszlerffy János udvari tanácsos és" dr. 
Darányi Ignáez bizottsági tagok. Elnök az ülést 
megnyitván az 59120. számú pénzügyminiszteri 
leirat fel olvas tátik, mely igy szól:

„Érdekkel olvasván a czimnek legelső ülése­
séről szóló és folyó hó 3 án 7. szám alatt hozzám 
küldött jegyzőkönyvének tartalmát, annak azon 
pontjaira nézve, melyekben intézkedésem kéretik ki, 
a következőkben kívántam válaszolni.

Ill ik pont d) betű : Igen ezélszerü a bizott­
ság azon határozata: hogy a kölcsönt kérő tarto­
zási állapotát igazolja, és a Kimutatás helyességéért 
az elnököt, igazgatót és pénztárnokat felelőssé kí­
vánja tenni, kik az ebbeli kimutatást aláírni tar­
toznak.

Ezen határozat az illető társulatokkal tuda­
tandó lévén, felkértem a tiszavöigyi társulat köz­
ponti bizottságát, hogy erről a kötelékéhez tartozó 
viz szabályozási és árrnentesitő társulatokat azonnal 
értesítse és figyelmeztesse, hogy pz»n kimutatás a 
közgyűlési határozathoz füzetvén annak kiegészítő 
részét képezze.

5-ik pont. Az egyenkénti kivetést az 1880. 
XX. t. ez. kihirdetése óta mostanáig elkészítette 
minden társulat, mely kölcsönt szándékozott fel­
venni, s ha a telvett vagy felveendő összeg egyéni 
kivetése nem is volt létesíthető, mindenesetre elké­
szíthető és bemutatható az ártérhez tartozó birto­
kosok névsora és azok birtoka területének ki­
mutatása.

Előleget adni egyéni kivetés nélkül rendsze­
rint nem lehetne, mert az államnak teljes garan­
ciával kell bírni az iránt, hogy pénzét a szerző­
désben kitűző It határnapon megkap ja vagy be­
hajthatja a névszerint megjelölt ártéri birtoko­
soktól.

Hogy azonban az előlegek fölvételét lehetőleg 
megkönnyitsem, kész vagyok a tiszavöigyi társulat

kötelékébe tartozó vizszabályozási és árrnentesitő 
társulatoknak a 38343/880. számú rendeletem ér­
telmében előlegeket az egyéni kivetés utólagos be­
terjesztése mellett engedélyezni, egyúttal pedig a 
következő pontok megtartását az illetők figyelmébe 
ismét ajánlani.

a) Előleg csak folyamatban lévő — tehát a 
közlekedési minisztérium által már helybenhagyott 
munkálatok folytatására adatik.

b) a közgyűlési jegyzőkönyben tehát felem­
lítendő a közlekedési minisztérium helybenhagyása 
a munka iránt és ezzel indokoltatik a kölcsön fel­
vételének szüksége.

c) a számszerint meghatározandó kölcsön 
visszafizetését illetőleg kijelenti a közgyűlés, hogy 
jövő évi márczius végéig az 1880. XX. t. ez. alap­
ján kölesönt fog kérni és azon alkalomnál beter­
jesztendő az egyéni kivetés.

d) de egyúttal kötelezi magát arra is, hogy 
ha a társulat jövő évi márczius végéig kölcsönt 
nem kérne, úgy ha azt bármely okból nem kapná 
meg, ezen esetben az egyéni kivetést az előlegről 
minden esetre beszolgáltatja a pénzügyminisz­
terhez 1881-ik márczius végéig, és ha ezt nem 
tenné, akkor beleegyezik abba, hogy az egyéni 
kivetés a társulat költségére az állam által készít­
tessék, és az ebbeli kiadás a választmányi tagoktól
— egyetemes jótállás mellett — maga az előleg 
pedig az egyéni kivetés alapján az ártéri birtoko­
soktól beszedessék, és ha az egyéni kivetés elké­
szítése adatok hiányában lehetséges nem volna, 
akkor maga az előleg is a választmányi tagoktól
— egyetemes jótállás mellett beszedessék.

e) a közgyűlésének ezen határozata helyben 
hagyandó az illető hatóság által.

f) a társulat ennek utána beadja kérvényét 
előlegért a közmunka- és közlekedési miniszter 
nrhoz, ki azt g) jóváhagyás esetén ide, ellenkező 
esetben pedig visszaküldi.

h) az ideérkezett folyamodványok alapján, 
melyekhez a fentebbi jegyzőkönyv csatolandó, ki- 
utalványoztatik az előleg az előirt kötelezvény és 
bélyeges nyugta mellett, és a kiutalványozott ösz- 
szegből mindenesetre levonatik a kötelezvény egy 
példánya után járó másodosztályú bólyegiileték, 
mely bélyegilleték a kölcsön végleges felvétele al­
kalmával fizetendő bélyegiiletékbe be fog számít­
tatni, továbbá az egész összeg 6%-a a tartalékalap 
javára, végre az évi járadék, a pénz felvételétől 
száxitva jövő évi márczius végéig t. i. azon na­
pig, midőn az egyéni kivetés az állam kezeihez 
fog jutni.

Több könnyítést az állam pénzeinek veszé­
lyeztetése nélkül nem adhatok, annyival kevésbé, 
mivel a fentebbi formák legrövidebb idő alatt tel­
jesíthetők.

A jegyzőkönyvet illetőleg megjegyzem még
a) hogy az törvényhatóságilag helybenhagyandó 

lesz, mielőtt részemről kifogástalan okmánynak te­
kinthető lenne.

b) A népszerű utasítás készítése a kölcsön 
vagy előlegért beadandó kérvények fölszerelése iránt
— nézetem szerint — czélhoz nem vezet, de nem 
is szükséges, miután az egyéni kivetésnél köve­
tendő eljárásra nézve czólszerünek láttam már e 
hó 4-én 59.135. sz. a. kiadni egy magyarázó pél­
dányt és a czimnek, szintúgy mint a tiszavöigyi 
társulatnak közpoti bizottságának rendelkezésére 
bocsátni oly számú példányt" hogy abból az egyes 
társulatok egyenként elláthatók legyenek.

Gr. Szapáry.
Báró Sennyey Pál megjegyzi, hogy a iratot 

megnyugvással veszi tudomásul azon reményben, | 
hogy ott, a hol csupán a költségek helyreállításá­
ról van szó s az ezek feletti felügyeletét maga a 
kormány a megfelelő folyammérnökségekhez 
utalta, a terveknek külön helybenhagyása a nm. 
köziek minisztérium részéről igényelhetni nem 
fog s hogy az előleg nemcsak a folyamatban levő 
munkákra, hanem felvett tartozások törlesztésére is 
fordítható lesz.

Végül kifejezést ad azon nézétnek, hogy mi­
után ezen előlegek az 1880. XX. t. ez. keretében 
s az e törvényezikk alapján fölveendő kölcsönökre 
adatnak, a kötelezvények bélyegilleték alá vonha­
tók nem lennének ; megjegyzi különben, hogy e 
részben a közponíi bizottság lesz első sorban hi­
vatva a nm. pénzügyminiszter úrhoz felterjesztést 
tenni.

Marsovszky Gyula biz. tag megjegyzi, mi­
szerint a báró Sennyey Pál biz. tag által felbozott 
esetben a terveknek külön a köziek, minisztérium 
általi helybenhagyása igónyeltetni nem fog s a 
foiyammérnökség nyilatkozata elegendőnek fog te­
kintetni.

Kovács János megjegyzi, hogy nézete szerint 
a folyamatban levő munkák és az ilyen munkákra 
felvett kölcsönök egy tekintet alá kell hogy esse­
nek, de különben nem áll útjában semmi anualr, 
hogy az előlegből tartozások fizettessenek vissza 
akkor, ha a tartozásokért az állam garancziát 
vállalt.

Ezekutáu a miniszteri leirat tudomásul vé­
tetett,

Tárgyalás alá vétetett Rapaics Eadónak, mint 
a Gerje-Perje vizszabályozó társulat képviselőjének 
az 1880. XX. tcz. alapján kért 69,000 frt kölcsön 
iránti kérvénye

A folyamodó Gerje-Perje vizszabályozási tár­
sulatnak az 1880. XX. t. ez. alapján kért 60,000 
frt kölcsönt a megjelölt czélokra oly feltétel alatt 
megszavaztatott, hogy a nm. pénzügyminisz­
ter ur előtt, igazoltassék, miszerint a Tiszavöigyi 
táralat folyó évi október 5-én tartandó közp. 
biz. ülése folyamodó társulatnak a kötelékbe való 
belépése ellen elvi akadályt nem talál, s hogy a köl­
csönből a’régibb tallózások visszafizettetnek. Ez 
az első eset, hogy a hetes bizottság az 1880. XX. 
t. ez. 16. § a alapján tiszai belvíz levezető társu­
latnak kölcsönt szavazott meg.

Iparügyek.
— Magyar müipar. Megemlékeztünk már 

azon diszaibumról, melyet P o s n e r K. L. buda­
pesti müintózete Szolnok város megrendelése foly­
tán készített. Ez e napokban érkezett Szolnokra, s 
mint nekünk onnan írják, a mii kivitele és össze­
állítása általános és osztatlan elismerés tárgya volt. 
Ennek adott kifejezést a szolnoki polgármester is, 
midőn Posnerhez érdekes köszönő levelet intézett, 
melyből adjuk a következő részletet:

„Ezen remekmű, mely hazai iparunknak dí­
szére és becsületére válik, városunk közönsége ál­
tal kiváló megelégedéssel szemléltetik s azon férfiú­
hoz valóban méltó, kinek szánva van. Nem mulaszt­
hatom el t. uraságodnak városunk teljesen kiérde­
melt elismerését tolmácsolni. Részemről pedig, 
miután ezen diszmü megrendelésével megbízva 
lettem, szintén őszinte megelégedést érzek, hogy 
az európai hirü Posner ezég renoméjában bízván, 
jóhiszeműségem a várakozáson felől is igazolva 
lett, sat.

Enqnéte az nj ipartelepeknek nyújtandó
állami kedvezmények tárgyában.

— okt. 5.
A kereskedelmi minisztériumban egészen 

szokatlan buzgalommal hozzálátnak a régen napi­
renden levő iparügyi kérdések "tárgyalásához. Ma 
tartatott a második szaktanáeskozmány és pedig 
az uj ipartelepeknek nyújtandó állami kedvezmé­
nyek tárgyában, Matlekovics Sándor h. ál­
lamtitkár elnöklete alatt, a kin kívül Keleti 
Károly miniszteri tanácsos, Sehnierer Gyula 
és H e r r i e h Károly osztálytanácsosok, továbbá 
Balogh min. fogalmazó, ez utóbbi mint jegyző 
képviselték a minisztériumot, mig a két iparegye­
sület és a budapesti kamara kiküldötteiként neve­
zetesen Hegedűs Sándor, Leipziger Vil­
mos (szeszgyáros), Me eh wart András (a Ganz- 
féle gyár igazgatója), gróf Zichy Jenő, M u d- 
r o n y Soma és E á t h Károly voltak jelen.

A tanácskozást szubszlratumát egyrészről az 
országos magyar iparegyesületnek, másrészről ne­
hány tőkepénzesnek (elükön Wahrmann Mórral) 
javaslatai képezték, az országos iparegyesületnek 
az országgyűléshez intézett emlékiratát az iparnak 
állami kedvezmények által való előmozdítása tár­
gyában lapunk már hozta, az említett tőkepénzesek 
indítványát pedig lapunk tegnapi számának iparügyi 
rovatában közöltük.

A mai vita nem igen haladt túl az általános 
elvi szempontokon és bár az állami kedvezmények 
mérvére és természetére nézve a nézetek meglehe­
tősen szétágaztak, annyit az első ülés eredmé­
nyeként mégis lehet konstatálni, hogy az enquetö 
tagjai az adó kedvezményekben egyáltalában nem 
látják a gyáripar fejlesztésnek valami hatályosabb 
eszközét és senki sem hajlandó abban kárpótlást 
látni, az önálló közgazdasági és vámpolitika teljes 
hiányáért.

M u d r o n y Soma utalt is arra, hogy az 
egyedül hatályos adókedvezmény, melyet más álla­
mok az iparnak nyújtanak, a vámpolitikában 
rejlik, mig Eáth, Leipziger és Mechwart 
figyelmeztettek arra, hogy bármely adókedvezmény 
magában még nagyon csekély inger a nagy tőkék­
nek az iparba való befektetésére, ha az ipar egész­
séges fejlődhetésének és jövedelmezővé tételének 
egyéb feltételeiről só mint pl. jó és olcsó köz­
lekedésről, olcsó és hozzá férhető hitelről, a mun­
kaerők kiképzéséről, jogbiztonságról stb, kellő gon­
doskodás, nem történik. Hogy pedig az állam 
egyes gyárak felállítása érdekében oly mérvű köz­
vetlen áldozatokat hozhasson, mint az e lökepén- 
sesek által indítványba hozatik, ennek nemcsak 
pénzügyi szempontból kivihetlen, hanem a ver­
seny viszonyok szempontjából egészen helytelen 
voltára nézve is körülbelöl egy nézeten látszanak 
lenni az enquete tagjai.

Hegedűs három pontban foglalt konkrét 
indítványáéit, melynél fogva : 1-ör. Minden az egyes 
iparkamarai területeken oly ipartelepeknek, melyek 
az illető kerületben még nem termelt iparezikkek-

— Én jól tudom, veté oda nevetve Rolland, 
hogy már régebben igy szólották: hogy Cordier 
még él, ezt csak nejének köszönheti, e nő kitü­
nően ápolja.

— Ne tréfálj.
Néhány pillanatig hallgattak.
Mig a viz forrt, Eolland a tűzhely sarkán 

ült, és szivarját forgatta. A szép asszony, ki hosz- 
szasan, szerelmesen mosolyogva tekintett reá, most 
negédesen karjaiba borult és fejét előre hajtva, 
ajkait csókra nyújtó. Aztán hirtelen fölállt és 
igy szólt:

— Fölviszem gyógyszerét. Menj lefeküdni. 
Ha alszik, majd utánnad jövök.

Most a nagy suhanezra tekintett; Eolland 
nedves szemei sajátságosán villogtak, ajkai felduz­
zadlak. Megittasult a bortól a szép asszony sze­
meitől. A nő nevetve kitaszította a konyhából.

Menj föl aludni, nem sokára utánad
jövök.

Á fiatal embert kedvese negédessége nagyon 
felizgatta, és ily érzelmekkel tépelődve felment. 
Adele ajtaját félig nyitva találta ; a folyosón sötét 
volt és a szoba világos. A fiatal ember benézett.

A fiatal leány ágya szélén ült; és szüntele­
nül e kérdést intézte önmagához:

— Mi tevő legyek ?
Midőn Eolland e bájos gyermeket megpillantó 

egeszen elvesztette fejét.
A szobába rohant, és maga után betette az 

ajtót. Adele rémülten felsikoltott, és hevesen felszö­
kött. Hogy, e kiáltást elfojtsa, Eolland megro­
hanta, és átölelte derekát, és kezét szájára tette.

— Ne kiálts Adele. . . Te jól tudod, hogy 
már rég szeretlek. . .

Eolland nagyon erős és izmos volt; a sze­
rencsétlen gyermeket karjaiba tartó, mint a pók a 
legyet tarlja; Adele majd megfnlt a kéz alatt, mely 
befogta száját és megakadályozta a kiáltásban. Vé­
dekezett, sújtott, karmolt.

A küzdelemben a gyertya leesett és a sötét­
ség még növelte a szerencséden ijedelmét ki már 
veszve érezó magát ...

Midőn Eolland a konyhában hagyta & szép

asszonyt, ez sietett elkészíteni gyógyszerét. Tizen­
két perez lefolyása után felvitte a vegyüléket és 
midőn fönn neszt hallott, igy elmélkedett.

— Mily vigyázatlan; mily nagy zajjal fekszik 
le ! Ha József megha’janá !

Ezzel férje szobájába lépett. Kezdetben na­
gyon elcsodálkozott, hogy nem hallott semmit. Csé­
széjét hevesen egy székre tette és remegve az 
ágyhoz futott. Lehajolt, de azonnal fólegyenesedett 
és halkan felsikoltott.

Az eltorzult arcz látni engedé az összeszo- 
ritott fogakat, a tekintet már elhomályosult. Cor­
dier József mereven feküdt az ágyon. Meg volt 
halva.

A szép asszony elrómüive kapta föl gyertyá­
ját és sietve ment a felső emeletre.

Eolland szobája üres volt és leánya szobájá­
ban neszt hallott. Mint egy oroszlán rohant a 
szobába.

Ez azon pillanat volt, midőn Adele kime­
rülve összeesett és már-már a szörnyeteg áldozata 
lett. De szerencsére még szólhatott és élesen felsi­
koltott :

— Gyilkos!. . . . gyilkos !. . . !
Eolland egészen őrült volt; már semmit sem 

hallott.
Johanna megvilágító a szobát, és Rollandot 

leányát ölelve látván, csak féltékenységére és rom­
lott természetére hallgatott.

— Ah 1 nyomorult, már rég gyanítottam, 
hogy ő kedvesed ....

Ezzel leányára készült rohanni, hogy meg­
fojtsa.

Eolland elszégyenülve, elrémülve felkelt.
Adele fólőrülten iparkodott anyjától megsza­

badulni, futni akart, és midőn a nyomorult visz- 
szatartá őt ütlegelni kezdó, ezt panasz nélkül 
tűrte; végre kisiklott kezeiből.

A gyermek, mely oly csodás módon megme­
nekült a borzasztó merénylettől, lesietett a lépcsőn.

Midőn lement. Eolland e szavakat hallá :
— Oh a nyomorultak ... én a vízbe ölöm 

magamat.
A fenyegetésre Eolland megrázkódott; ő a

nagy Adele«, eltűnése után iparkodott csillapítani 
a szép ledért.

Nagyon restelte, hogy tetten kapták és a fe­
nyegető szavak, melyeket Adele menetközben ki­
ejtett, még mindig fülében csengtek. Most igy 
szólt Johannához:

— Kérlek kallgass, Te úgy kiáltasz, hogy 
felkölíöd Józsefet.

— Ah ! nyomorult 1 — vétó oda Johanna 
vad hangon; József meghalt: te meggyilkoltad az 
atyát és elcsábítod a gyermeket.

E szavakra: „József meghalt“ a fiatal ember 
arcza halájsápadt lett és önkívülettel hebegő:

— O meghalt! . . .
Eolland nem érezte, hogy a nő dühösen 

megragadta karját, hogy fenyegette — és hogy 
folytonosan a legsértőbb szidalmakat szórta szemébe.

A fiatal ember nem látott és nem hallott 
semmit, csak egy eszme foglalkoztatta: Adele 
rögtöni távozása, és a fenyegetés, melyet a távo­
záskor mondott. A fiatal leány kétségkívül elment 
őt feljelenteni. Cordier József pedig meghalt. E 
pillanatban mindenről megfeledkezett, hevesen ki­
bontakozott az uj özvegy kezeiből, szédülés fogta 
el, fálretaszitá a nőt és a lépcsőre rohant.

Már szinte látta Adelet a rendőrfőnöknél, el­
beszélve mindazt, miről tudomása volt, és őt egy 
kettős bünténynyel vádolva. Eolland e gondolatra 
megfutamodott.

Midőn Rolland félretaszitá az özvegyet, ez 
egy pillanatig elhülve állott; ezután ő is a lépcső­
höz rohant, magyarázatot keresve a fiatal ember 
viseletéhez. Az első pillanatban azt hitte, hogy a 
halott szobájába ment, és saját szemeivel akart 
meggyőződni a történtekről. Most észrevette, hogy 
a fiatal ember elhaladt a háló szoba ajtaja mellett 
és még sebesebben futott. Most hallá, hogy a 
korcsma ajtaja felnyílt és ismét bezárult.

Erre borzasztó dühbe jött; azt hitte, hogy 
jól sejtett.

Romlott természete csak rosszat gondolt, és 
rosszat látott. Adele elszökött és kedvese Eolland 
most utánna ment. E gondolatra káromkodott, 
szitkozódott, és remegett.

nek gyári ufón való előállítására állíttatnak fel, 
5—10 évre terjedő kereseti-adómentesség bizío- 
sittassék. 2-cr. Minden uj iparüzlet különb­
ség nélkül három évre adómentes legyen 
és 3-or. A kormány fölhatalmazást nyerjen akár 
általános közgazdasági, akár müipari szempontból 
kiváló fontossággal biró, akár uj, akár már fönn­
álló telepeket kivételes nagyobb kedvezményekben, 
vagy egyenes segélyezésben is részesíteni.

Ezen indítványnak különösen két első pontja 
több oldalról úgy a gyakorlati kivihetőség, mint 
különösen a már létező nagy és kisipar versenyé­
nek jogos megvédése szempontjából több oldalról, 
nevezetesen Mu drony, Mechwart, Leip­
ziger, Eáth, Sehnierer és grófZichy 
által míigiámadtattak, úgy hogy s.z az indít­
vány elejtettnek tekinthető és az elnöklő h. ál­
lamtitkár körülbelöl a következőkben foglalta össze 
az első elvi kérdésre nézve az enquete többségének 
véleményét: 1-ször Bizonyos, újonnan meghonosí­
tandó s még tüzetesebben körülírandó gyáripar­
ágaknak az állam által adókedvezmény nyújtandó ; 
2-or A teljes adómentesség a Ill-ad osztályú kere­
seti adóra, valamint a nyilvános számadásra köte­
lezett vállalatok kereseti adójára, nemkülönben az 
átiratási illetékekre nézve, mintegy tiz érre ter­
jedjen ki.

Általános helyesléssel találkozott még végül e 
pontnál Sehnierer azon indítványa, hogy a 
részvényváilalatok kereseti adója ne a három évi 
átlagos jövedelem, hanem az évenkénti tényleges 
jövedelem alapján vetessék ki.

Vegyes közlemények.
É Egy párizsi bankcsoport ajánlatott tett az 

osztrák kormánynak vasúti papírok kibo­
csátására, azon esetre, ha csakugyan nagyobb 
stylben szándékozik az osztrák kormány vasutakat 
építeni. Az osztrák kormány eddig még nem vá­
laszolt.

I A magyar országos üzleti méhészeti te­
lep (árucsarnok) felállítása tárgyában a következő 
sorokat vesszük: Az üzleti méhészeti telep felállí­
tása tárgyában mindenekelőtt anuak végczélját 
tekintsük. A végczél pedig egy müszer-mühely és 
árucsarnok felállítása. Azonban, hogy ezen végezel 
elérhető legyen, arra nézve okvetlenül egy üzleti 
méhész-telep felállítása szükséges. A kereskedelmi 
méhészeti telep első sorban azért áliifönöó fel, 
hogy a méhész-mester és segédei fizetését fedezze’ 
a műhely pedig főként azért, hogy a személyzet 
télen-nyáron a méhészet mellett még kantárak és 
egyéb műszerek készítésével foglal kozhassák. — 
Ha ezek meg vannak, nem sokból álland egy üz­
letet nyitni meg a városban, hol a méz kicsiben 
elárultassék és nagyban mintegy kirakatul szolgál­
jon. Ma nincs sem a fővárosban, sem a vidéken 
fogyasztó közönség. Nincs azért, mert a szép méz­
nek 1 frt 20 krjával, sőt drágábban is adják kgm- 
ját, a legroszabbját is 69—70" krért, dac-zára "an­
nak, hogy a méhészektől 30—40 krjával veszik. 
De ha az alakítandó egyesület a Ill-ad qualiíásu, 
azonban mégis jó és tiszta méz kgmját 50 krért 
a Il-od qualitásut 80 krért és a legkitűnőbbet t. i. 
a szűz mézet 1 írtjával fogja adni, a fogyasztó kö­
zönség bizonyosan meg fogja azt kedvelni. — 
Nekünk tehát egy oly üzletre van szüksé­
günk, mely saját kezünkben lesz és magunk 
által jgazgattatik, ez leend a méhészeti áru­
csarnok. Ez : áruesarnok igy volna létesíthető: 
200 tag egyenkint 25 frtos részvényeket Írná alá 
és fizetne be. 5000 frttal egy jól rendezett keresk. 
méhészeti telepet a müszermübelylyel és árnesar- 
nokbal fellehetne állítani, 200 méhész pedig ^bizo­
nyosan van olyan hazánkban, kik egyenként és 
évenként 10—30 mázsa mézet eladnak. Továbbá-200 
reális méhész szövetkezete találna annyi hitelre, 
hogy a raktárban lévő méz készlet kétharmada ér­
tékéig előleget kapjon. Es ha ez utón minden 
mm mézért megkap 25—50 frtot előlegül, vájjon 
nem örömest áldoz-e 1 frtos csakhogy bevárhassa 
a jobb vásárt. Áldozzunk havonként csak 1 frtot 25 
frig. Ezen 25 frt még ha oda veszne is nem va­
lami rendkívüli áldozat leend, de legalább meg­
próbáljuk vájjon tudunk-e magunk önmagunkon 
segíteni.

I A vaskapu szaháíyozásáva! mint hírlik, 
ismét foglalkozott a magyar kormány és értesítette 
Haym er let, hogy kész a kérdéses szabályo­
zást saját költségén végrehajtani, de épen ezért‘ is, 
mert a mü végre héj ása csakis a magyar államot 
érinti, a módozatok és hajózási dijak megáliapiíása 
egyedül Magyarországot illeti. A magyar'’ kormány 
különben kész a vegyes bizottságban, mely e kér­
déssel foglalkozni fog, képviseltetni magát és az 
indítványokat meghallgatni. Szóval Magyarország 
megfizeti a szabályozás költségeit és azért joga 
van azt mint saját munkálatot és nem mint osz­
trák maiid atari us végrehajtani.

I A magyar-román karíell-szerződés. a 
tárgyalások a magyar, román és osztrák tdiam-

— Oh a nyomorultak. És ilyen lékütöert 
lettem én . . .

Egy óra hosszáig dühében és haragjában 
jajgatott és sirt. Az idő lefolyása után cselekedni 
akart.

Midőn jól megfontolta a helyzetet, félni kezdett, 
hogy mcst e nagy házban egyedül maradt a hul­
lával, áldozatával. Azonban még is eszébe jutott, 
hogy itt óvatosnak kell lenni. Elég alkalma volt 
meggyőződni, hogy Eolland mindenre képes, és 
komolyan aggódni kezdett, hogy a nyomorult föl­
jelenthetné. Sebesen lement a hálószobába, de az 
ágy felé egy tekintetet sem vetett. Előkereste az 
edényt, melyet a gyógyszer készítésénél használt, 
és darabokra törve kivitte a piaez közepére. Ep 
abban a pillanatban jött haza, midőn dörögni 
és esni k.-zdett. Már nem mert fölmenni; felnyi­
totta a korcsmát, és mindent rendbe hozott, E-'ösz 
testében remegett, minden menydörgésné! keresz­
tet vetett, és nem fojthatta vissza könyeit. A düh­
roham elmúlt, a fájdalom erőt vett rajta, ez a fél­
tékenység kegyetlen fajdalma volt; mert ő szerette 
Rollandot, és a nyomorult eltávozott; elhagyta őt, 
6s kiért? _________ (Folyt, kov.)
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(Folytatás.)
— ügy hiszem, ki tudom ezt találni, mondá 

az őrmester. — Ha gondolkozni akar ön, látni 
fogja, hogy annak az embernek pontos utasításai 
lehettek az indusoktól. Ezek magok sokkal szem-í
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rasnt közt befejeztetett. A predial-plojesti vonal 
megnyitása óta a magyar államvasnt a forgalom 
felosztására szerződésre akart lépni, hogy keleti 
vonalain a forgalom élénkbüljön. A tárgyalások 
hosszabb ideig eredmény nélkül maradtak. Végre 
létrejött a megállapodás. A verciosova-chitilai vonal 
(utolsó állomás Bukarest előtt) a kartelen kívül maradt. 
A budapesti állomás és a bukaresti galaez-brailai 
területen a forgalom 70% az osztrák 10%-a a 
magy. álLmvasutra esik, a plojeszt-románi terüle­
ten a forgalom 70%-a a lemberg-czemoviczi és 
15—15 %-a az osztrák és magyar államvasutra, a 
predeal-plojesti egészen a magyar államvasuté: Az 
osztrák államvasnt és dunagózhajózásí társulat 
közti kartell csak budai, galaczi, turn-szeverini és 
orsovai közös vasúti- és hajóállomásokra vonatko­
zik. A gabnaszállitási dijak következőleg redukáltattak:

Régi Uj
tarifatétel per torma frank. 

Bukarest-Budapest 49.10 44.00
„ Bécs 60 80 58.40

Pitesti-Budapest 44.40 40.90
„ Bécs 58.80 55.30

Krajova-Budapest 37.60 35.70
„ Becs 52.00 50.10

I A keleti vasutakra vonatkozólag konstan­
tinápolyi lapok azt közlik Philippopolból, hogy az 
ottani kormány mindenekelőtt szabadon akar ren­
delkezni. Nem vitatják jó vagy rosz-e Szerbia ter­
vezete, de az osztrák államvasut ellen Philippopoi- 
ban bizalmatlanok és azt hiszik, hogy az egész 
tervezettel csak azt akarja elérni, hogy Szeroia 
újra felvegye a tárgyalásokat. Mindazonáltal a ru- 
méliai kormány komoly alapon kész segédkezet 
nyújtani a tervezet keresztülvitelére.

t Budapest főváros tanácsa a fővárosi 
kölc sönnek kotirozása iránt a bécsi tőzsdéhez 
fordult.

% Marhavész. A földmivelési miniszter a következő 
körrendelet intézte valamennyi törvényh.tósághoz. Miután a 
somogymegj ei Vízvár községhez tartozó Jama pusztán f, évi 
szeptember hó )l-én megállapított és a f. évi 27,461 sz. 
körrendeietemmel köztudomásra hozott keleti marhavész esete 
óta, a törvényszabta 21 napi felügyeleti idő alatt újabb be­
tegedé» elé nem fordult és a vészes helyek fertőtlenítése 
szabályszerűen véghez viieiett: Magyarország területét az 
1871-iki XX t ez. 46-ik szakasza alapján ezennel vészmen- 
tesnek nyilvánítom. Errői a törvényhatóságot a Horvát-Szla- 
vonorszag ellenében ieuntartandó szoros határzárról szélé f. 
é. szeptember hó 9 én 26,660. számit körreadeletemnek ér­
vényben tartása mellett, tudomás és megfelelő további eljárás 
végett értesítem.

Budapesti áru- és értéktőzsde.
Gabonatőzsde.

- okt. 6.
Búzában ma is meglehetős élénk forga- 

munk volt. Vevők mindenképen iparkodtak az 
árakat aiábbnyomni, de eladók daczára a szép s 
kedvező időjárásnak, most leginkább a külföldi 
pixezokat tartják szem előtt s veszik irányadóul, 
onnét pedig folyton szilárdabb jelentések ér­
keznek, — s ebből kifolyólag csekély kíná­
latokat tesznek. Malmaink azonban nagyobb liszt 
fogyasztások következtében kénytelenek nagyobb 
vásárlásokat tenni, s a tulajdonosok által követelt 
árakat megadni. Eladatott ma 16—17000 m. mázsa 
igen szilárd irányzat s a tegnap jegyzett legmaga­
sabb árakban.

Hivatalosan az alábbi kötések jegyeztettek. 
Búza. Tisza vidéki 300 mm. 795 k. 

11.95, 300 mm. 79-5 k. 11.95, kevert; 300 mm. 
78 k. 12.30, 100 mm. 78 k. 12.20, 100 mm. 77-5 
k. 12.20, 300 mm. 77 k. 12.20, 200 mm. 77*8 k. 
12.30, 100 mm. 76 2 k. 12.10, 2C0 mm. 77 k. 
12.10, 100 mm. 76-5 k. 12, 100 mm. 75 Ír. 11.90, 
400 mm. 74 k. 11.75.

Fehórmegyei: 500 mm. 79 k. 12.60, 
200 mm. 74 k. 11.60, 900 mm. 72 7 k. 11.30, 
100 mm. 75 k. 11.85.

Pestvidóki: 100 mm 80 k. 12.40, 100 
mm. 77.8 k. 12.15, 100 mm. 76.6 k. 12.15, 100 
mm. 76.6 12.15 100 mm. 78 k. 12.20, 100 mm. 
77.8 k. 12.20, 1O0 mm. 77.5 k. 12.20, 400 mm.
77.5 k. 11.90, 300 mm. 76 k. 11.90, 600 mm.
74.5 k. 11.80, 350 mm. 74 k. 11.75, 100 mm.
74.5 k. 11.80.

Becsei: 1800 mm. 75.7 k. 12.
Bácskai: 1600 mm. 74 k. 11.80. 
Marosi: 200 mm. 75.2 k. 11.80. 
Magvar éj s z a k v i dék i: 100 mm. 79'5 

k. 11.75, 100 mm. 79 k. 11.80, 100 mm. 79 k. 
11.80, 200 mm. 78 5 k. 11.80, 200 mm. 78'5 k. 
11.80, 100 mm. 78 6 k. 12.15, 100 mm. 774 k. 
12.15, 100 mm. 79 7 k. 12.10, 100 mm. 78 4 k. 
11.50, üszögös, 300 mm. 77. k. 12.— 20G mm. 
77 k. 11.75. 200 mm. 764 k. 11.70, 200 mm. 
75 5 k. 11.75.

Oláhországi: 200 mm. 76 8 k. 10.60, 
200 mm. 76 k. 10.60, 200 mm. mm, 76'4 k. 10 
írt 85.

Mind három havi időre adatott el. 
Hivatalos árak kész áruban:

Búza aj —.— frtól —.— fiiig
« Tiszavidéki 75 „ 80 „ 11.55 „ 12 35 „
„ Pestvidéki 75 „ 80 „ 11.45 „ 12.20 „
r. Fehórmegyei 75 „ 80 11.55 „ 12.35 „
,, M. é. vidéki 75 „ 80 „ 11.30 ,. 12.10

Rozs ma cseké!} behozatalok és eladók hiá­
nyában igen kevés jött forgalomba. Az ár 10— 
15—20 krral emelkedett, az irány igen szilárd. 
Hivatalosan kötés nem jegyeztetett. — Magán

utón a következő kötésekről értesü­
lünk: magyar 400mm 10.35, 300 mm. 10.32, 
oláh országi 600 mm. 9.80 és 200 mm. 9.77 
készfizetéssel.

Árpa szintén igen kevés hozatik a piaczra, 
fogyasztók által azonban jobban kerestetett. Az 
ár 15—20 krral javult az irány szintén igen szi­
lárdul zárult. Hivatalosan kötés nem jegyeztetett. 
Magánúton a kővetkező kötésekről 
értesülünk. Maláta lm 0 mm. 8.79, ta­
karmányáru 300 mm. 6.35, 100 mm. 6.38. 
készfizatéssel.

Zab keresett, az ár és irány szilárd, hiva­
talosan a következő kötések jegyeztettek: 200 
mm. 6.10, 100 mm. 6.35 és 500 mm. 6.15 
készfizetéssel.

Magánúton még a következő kö­
tésekről értesülünk: 600 mm, 5.90 Győ­
rött átadva és 400 mm. 6.20 készfizetéssel.

Tengeri fogyasztók által igen keresett, ó áru­
ban azonban eladó nem találkozott. Az irány igen 
szilárd. Hivatalosan kötés nem jegyeztetett. Ma­
gánúton a következő kötésről érte­
sülünk; bánáti uj 4000 mm. 5.90 forint no­
vember és márezius hóbani szállításra három 
havi időre.

Hivatalos árak kész áruban:
Rozs 70 kitől 72 kiig 10.10-10.35frtig
Árpa uj 60—62 kiig 6.40 -6.60 írtig

„ „ 62-64 klós 7.30—8.( 0 írtig
„ „ 64-66 klós 8.40-9.40 írtig

Zab uj 37 kitől 40 kiig 6.00—6.20 írtig
Tengeri bánsági 7.95—8.00 írtig

„ másviaéki 7.90—7.95 írtig
Köles nyers 8.00— 6.25 írtig
Káposztarepoze 12.50—12 75 írtig
Bánsági repeze —.— —.— írtig
Határidőüzletben csekély volt a forgalom, 

speculansok tartózkodók a vételtől, s csak a szük­
séges fedezésekre szorítkoznak. Az árak csekély 
változás mellett valamivel szilárdabbak. 

Hivatalosan jegyeztetett:
Szokvány bt:za tavaszra ..........................  11.87—11.90

„ „ őszre................................. 11.65—11.70
Zab tavaszra ........................................... 6.40— 6.45

„ őszre.................................................. 6.80— 6.35
B.-Tengeri 1881. máj.—jun....................... 6.3i'/2 — 6.37'/,
Xipesztarepcze ssspt —okt........................ —.— —.—

Eladatoit délelőtt.
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 11.82, 

2500mm. 11.84, 2500 mm. 11.86 és 2500 mm. 11.87.
Szokványbuza őszre 2500 mm. 11.72 és 

2500 mm. 11.71.
B -tengeri 1881. máj.—jun. 2500 mm. 6.30 

és 2500 mrn. 6.31.
A déli tőzsdén

továbbra is csendes maradt a forgalom. Az irány 
szilárd.

Eladatoit:
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 11.88 és 

2500 mm. 11.87.
A düutáni tőzsdén

berlini magasabb árfolyamokon az árak javultak 
valamivel, kötés azonban kevés jött létre. El­
adatott :

Szokványbuza tavaszra 2500 rom. 11.90, 
2500 mm. li.96.

Szokványbuza őszre 2500 mm. 11,75.
Bánáti tengeri 1881. máj.—jun. 2500 mm. 6.33, 
2500 mm. 6.35.

Zab őszre 1400 mm. 6.28 és tavaszra 1400 
mm, 6.40.

Esti zárlat.
Szokvány búza tavaszra .......................... 11927,-11 977,

„ „ őszre............................... . Í1.70-11J5
Zab tavaszra............................................... 6.40— 6.45

„ őszre.................................................. 6.25— 6 30
B. tengeri 1881. máj.—júniusra’................ 6.35— 6.40

Srtéktőzade.
A porta legújabb jegyzéke és Anglia maga­

tartása e jegyzékkel szemben és azon most már 
több valószínűséggel biró meggyőződés, hogy a ha­
talmak erélyesen fognak fellépni a porta ellen, is­
mét általános lehangoltságot szült. Az üzérkedés 
ily körülmények közt tartózkodó, a gyengébbek 
realizálnak, az árfolyamok esnek és hogy nagyobb 
mérveket nem öltött az árfolyamesés, az egyedül 
a még szilárd alaphangulat, az üzérkedés óvatos­
sága és tőzsdéinknek az utóbbi időben tanúsított 
szolidságának köszönhető.

Elötőzsde.
Az egész előtőzsdei forgalom alatt szakadat- 

anul lanyha volt az irány, mert Paris gyengébb 
árfolyamokat jelzett és a politikai hírek ismét ked­
vezőtlenek. Az üzérkedés realizálni igyekezett és 
ezalatt különösen bankrészvények és magyar arany- 
járadék szenvedtek. Osztrák hitel 282.60-on indult, 
lement 281.30-ig, javult később 282-re, hogy zár­
latkor ismét lanyhuljon. Magyar aranyjáradék gyen­
gén tartotta magát, indult 107.35-ö.u, lement 
lu7.10-re, majd 106.95-re.

11 óra 30 perczkor zárulnak: osztrák hi­
tel 281.70, magyar aranyjáradék 107.10.

Déli tőzsde.
Folytatólagosan a déli tőzsde is bágyadt és 

üzlöttelen maradt. Üzérkedési és járadék papírok 
gyengék, helyi papírok közül malmok kedveUettei: 
ellenben bányaértékek olcsóbbak. Osztrák hitel in­
dult 281.60-on és javult 282-re, később ismét le­
ment 281.50-re.

Magyar hitel 249.25—249-en jött forgalom­
ban. Angol-osztrák bank 117.75—118, unió 109,

betünőbbek, semhogy a bankban vagy a fogadóban 
megjelenhettek volna — mindent erre az emberre 
kellett tehát bizniok. Nagyon jól van. Ez az ember 
már most a fogadóban meghallja, hogy hányas 
számú szobát kap éjszakára a matróz — ez lévén 
egyúttal az a szoba is, melyben (ha jól sejtjük) a 
a Gyémánt fogja tölteni az éjét. Ily körülmények 
közt az indusoknak okvetlenül szükségük van a 
szoba leírására — milyen táján van a háznak ? 
bele lehet-e jutni kívülről ? s több efféle. Mit,kel­
lett már most annak az embernek tennie? Épen 
csak azt, a mit tett! Fölszaladt az emeletre, 
— hogy megnézze a szobát, — mielőtt a 
matrózt odavezetik. Ott érték —só részegnek 
tettette magát, ez lóvén a legkönnyebb mód arra, 
hogy a hínárból kikeveredjék. Én legalább igy 
fejtem meg a talányt. Mikor a fogadóból kitették, 
nyilván megvitte jelentését — oda, a hol megbízói 
várakoztak reá. Ezek pedig nyilván visszaküldték, 
hogy nézze meg, vajon a matróz csakugyan a fo­
gadóban maradt-e éjszakára. A mi a „Fortuna ke­
rekéiben a fin eljövetele után történt — ezt az 
éjjel kellett volna mar kinyomoznunk. Most tizen­
egy óra van. Reméljük a legjobbat, s kutassunk, 
amit lehet.

Negyed óra múlva bérkocsink megállóit a 
„Fortuna kereke“ előtt, s Biszke kinyitotta a ko- 
c i ajtaját.

— Jó helyit vagyunk? kérdó az őrmester.
— Jó helyit, viszonzá a fin.
Amint a fogadóba beléptünk, még az én ta­

pasztalatlan szemem is észrevette, hogy valami baj 
van a házban.

Az italmérő asztal mögött egy ijedt arczu, s 
a méréshez egyáltalában nem értő szolgáló leány 
ült. Egy-két vendég, reggeli italát várva, türelmet­
lenül koezogtatott pénzévé! az asztalon. Végre ki­
jött a csapos leány, izgatottan, elfogódotlan. Cuff 
őrmesternek hozzá intézett kérdésére azt falelte 
durczásan, hogy a gazda az emeleten van, s ne is 
alkalmatlankodjék neki senki.

— Jöjjön c?ak utánam, Blake ur, monda 
Cuff őrmester, egykedvűen fölfelé indulva a lép­
csőn, s intve a fiúnak, hogy jöjjön utánunk.

A csapos leány kikiáltott a gazdának, hogy 
idegenek tolakodnak be a házba. Az első emeleten 
elibünk jött a fogadós, nagysietve s nagy izgatott­
ságban.

— Ki a menykő az ? kiáliá. — Mit keres­
nek itt az urak ?

— Csendesüljön, monda az őrmester nyu­
godtan. — Megmondom, hogy ki vagyok. Eu Cuff 
őrmester vagyok.

A hires név rögtön megtette hatását. A mér­
ges fogadós bocsánatul kért az őrmestertől s ajtót 
nyitott.

— Bosszúságom van, őrmester ur, egészen 
kijöttem a sodromból, monda. -- Nagyon kelle­
metlen dolog történt a házamban. Pedig az efféle 
üz'etben úgy is sok az embernek a bosszúsága.

— Kétségkívül, mondó az őrmester. — Ha 
megengedi, mindjárt el is mondom, hogy mi já­
ratban vagyunk. Én meg ez az ur egy pár kérdést 
szeretnénk önhöz intézni egy reánk nézve igen 
fontos dologban.

— Mire való nézve ? kérdó a fogadós.
— Egy fekete emberre való nézve, a ki 

matrózruhába van öltözve, s a ki az éjjel itt hált.
— Szent atyám! hisz épen ez az ember csi­

nálta a házamban ezt a nagy felfordulást! kiáltó 
a fogadós. — Tudnak felőle az urak valamit?

— Abban nem vagyunk bizonyosak, a mig 
nem látják, viszonzá az őrmester.

— Hiszen épen ez a baj, hogy nem láthatja 
senki. Az este meghagyta, hogy hét órakor költ­
sék fel Költötték, de nem felelt, a nem nyitott 
ajtót. Nyolez órakor, megint költögettélr, s kilencz- 
kor nem különben. Mind hiába! Az ajtó egyre 
be volt zárva — s belülről egy árva hang se hall- 
szott! Én oda voltam, és csak az imént jöttem 
haza. Magam dübörgöttem az ajtót — de annak 
se volt semmi haszna. A kuktát most elküldtem 
lakatosért. Ha várnak az urak egy pár perczig, 
kinyittatom az ajtót, és meglátjuk, mi van a do­
logban.

— Ittas veit az az ember tegnap este ? kérdó 
Cuff őrmester.

magy. leszámítoló és váltóbank 121.50—121-en 
köttetett.

Magyar aranyjáradék 107.05-ön indult, javult 
107.15-re, lement ismét 107.1272-ig, később pedig 
107.07%-ig.

Helyi papírok közül: Kőbányai téglagyár 
17372—173—172.50-en köttetett és maradt 172 
áru. Dräsche téglagyár 135.25—135.50-en jött for­
galomba. Salgó-tarjám kőszénbánya 107-en köt­
tetett.

Malompapirok közül: Viktoria 434— 436-on 
vásároltatott, Erzsébet 224.

Bankok közül köttetett még: budapesti ke­
reskedelmi bank 620, bankegyesület 86. Ezenkívül 
forgalomba jött még pesti közúti vaspálya 374-en 
és orsz. közp. takarókp. 150.

Váltók és valuták szilárdak. Napóleon 9.41%-en 
köttetett.

I óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitel 
281.30, magy. hitelbank 249.50. magy. aranyjára­
dék 107.05.

Délutáni töz.sde.
A hangulat igen nyomott volt, mert az üzér­

kedés mintegy előre érezte, hogy a bécsi árfolya­
mok nem lesznek kielégítők, és azért folytatta a 
reálizálást. Osztrák hitel 231.60-ról lement 280-ra. 
Magyar aranyjáradék 107.10-ről 106.65-re.

Esti tőzsde.
Az üzérkedés nem csalatkozott előórzetében, 

mert külföldről csakugyan érzékeny reakezió jelente­
tett, mely itt sem tévesztette el hatását. Osztrák hitei 
280-ról 279.80-ig esett, magyar arany járadék 
106.65-ről 106.60-re, köttetett 106.60—106.65-ön.

6 órakor zárulnak osztrák hitel 230.25, 
magyar aranyjáradék 106.67y2.

Utótőzadc.
Kávéházi forgalom:
Hat órai zárlat után. osztrák hitelrészvény 

280.60ÓS 279.80-ig, magyar aranyjáradék 106.67%- 
től 106.75-ig jött forgalomba.

7 óra 30 pereikor zárult osztrák hitelrész­
vény 280—280.10, m. aranyjáradék 106.72'/2-en.

Leszámolási át folyama?:.
Magyar araiivjáradék ..................... ..................... 107.—

„ hitelbank............................. ..................... 250-
n leszámítoló ......................... .................... —_—
n földhitel ............................. ..................... —
n jelzálogbank ..................... ....................................

Osztr. hitel ................................. ..................... 282.—
Angol--osztrák .................................. ..................... li7.—
Uuio-bíak ....................................... ..................... 103.-
Tiszai sorsjagy................................. .................... 107.-

Szelvényekre esedékes kassai oki, 7-én.
Magyar államadósság:

Magyar vasúti köles. 120 frtos darabonként 5% .......  1.60.
Magyar gömöri áilamvasuti záloglv. darabonként 5% i.87.10 
Magy. 1869. kelet. v. áll. kötv. elsőbbs. adom. 6%.... 4.00 
Magy. 1873. kelet. v. áll. kötv. elsöbbs. &r. v. ezb ó% 1.33.2»
Magyar 1876. kelet. v. áll. kötv. aranyb. 5% ........... 1.33.24
Tiszai és szegedi kölesen- rlrbonként 4% ...................  O.06.07
Magyar aranyjáradék 100 írt után G% .......................  1.69.
Magyar föidtohermeuteaitési kötv. 100 írt után 5% .... 2.11.“ 
Erdélyi íöldte'aermentepitési kötv. 100 írt után 5% .... 1 30.17
Szőlódézsmaválts. kötv. 100 írt után 5% ...................  1.24.

Osztrák államadósság :
Osztrák államadósság papírért 5u/o 100 írt után ....... 1.92.
Osztr. államsdós. ezüstben jan.—jui. 5% 100 írt után 1.12. 
Osztr. államadósság ezüstben apr.—okt. 56/0 !0() írt u. 0.10.
Osztrák államadósság kisorsoiás I860, egész 5% ....... 8 66 07
Osztrák államadósság kisorsolás I860, ötödrész 5% .... 1.73 33
Osztr. államadósság kisorsolás 1854. egész 5%.......  4.33.“
Osztrák aranyjáradék 4°/, 100 írt után.......................  O.Oö.67
Pest város kölcsöne 1370. vagy 1871-diki 5%.......  1 60. §

Vasúti papírok:
Alíöid-fiumei 5% ....................................... árbként 2 66.67
Batüszék-dombovár-zákányi 6% ..................   „ 2.66.67
Déli vaspálya ü% .................................................. „ 4.33.
Északkeleti vaspálya 5°/o ...................................... „ 2.66.67
Erdélyi vaspálya 5% ............................................. „ 2.G6.*7
Kassa-oderbergi 4% .............................................. „ 2 13.33
Osztrák állami 6%.................................................. „ 2.66 67
Péos-barosi ő°/o ...................................................... „ 9.66.67
Tiszai 5%.............................................................  „ 2.66.67

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet papirártéke 5'/,% »00 írt után 2 33.33 
Magyar földhitelintézet papirértóke 5°/0 100 írt után 2.16.63 
Magyar földhitelintézet papirértéke 472% 100 írt után 0.07.10 
Magyar földhitelintézet ar. v. ezüst 120 írt után 5°/o 0.6 >.
Magyar jelzálogbank 5y2°/0 1UU írt után ...................  1.46.67
Magyar áltál. íöldh. részvény-társaság 6% 100 írt után 2.10. 
Magyar által. íöldh. részv.-társaság 5%% 100 írt után 1.92.
Osztrák-magyar bank 5% 10O írt után .......................  1.33.33
Pesti magyar kereskedelmi bank G°/o 100 írt után....... l.lü.
Pesti magyar kereskedelmi bank 572% 100 írt után .... 1.03.“ 

Elsőbbségek:
Báttaszék-dombovár-zákányi vasút 5% ............ drbként 0.16.07
Dunagózhajózásí társaság 5% ........................   „ 4.00.
Északkeleti vasat 5°/9.............................................. „ 0 25.
Magyar-gal’eziai vasút 5% .................................. „ 1.00.
Első erdélyi ,asut 5% .......................................... „ 016.”
Kassa-oderbergi vasút 5%..................................... „ 2.G6.67

Nemzetközi aratási jelentések.
— Saját levelezőnktől. —

Lemberg, október 5.
A gabna- és magvásá.-i bizottság úgy külön füzetben 

kiadta gonddal és szakértelemmel összeállított aratási jelen­
téseit — E jelentések »lápján közlöm a köveikezőset: Az 
európai tartományok idei termése nem felel ugyan meg a 
nagy várakozásoknak, de a múlt évihez képest úgy mennyi­
ség, mint minőségre kedvezőbbnek mondható. Egyes orosz 
tartományok kivételével, Európában minden czikk közép ter­
mést nyújtott, sőt egyes ezikkekben jel. — Ausztria- 
M agyarországnak a múlt évben 4 millió vám- 
mázsa búza és 4t/2 millió vámmázsa rozs- 
bevitelre volt szüksége, ellenben et idén

búza teljes közép termést adott és igy marad még 5 millió 
vámmázsa a kivitelre és ha a rozstermés, mely kö­
zépnél gyengébb, nem nyújt is módét a kivitelre, legalább 
szükségtelenné teszi a behazatalt. Középnél sokkal jobb ter­
mést nyújtanak a tavaszi vetemények, zabbóp 
4 millió vámmázsa kivihető (a m. évben 3 millió), árpá. 
b ó 1 6 millió, mig a múlt évben alig fedezte a szükségle­
tet. Tengeri és burgonya is jobb termést Ígér a 
múlt évinél. Az importra leginkább rászoruló tartomá­
nyok, Anglia, Franeziaország és a Sva j ez 
a múlt évinél jobb termésnek örvendenek. Búza majdnem 
közép, rozs és zab középterm ást nyújtott, árpa Angliá­
ban és Franeziaországban jó termésű. Hasonló az eredmény 
Észak- és Délnémetországban. Miután a bécsi 
magvásáron a legtöbb tartomány aratási jelentése közöltetett, 
a bizottság csak azok kiegészítésére szorítkozott, mely kiegé­
szítő részt itt közöljük:

KELETI GALICZIA.
Az időjárási viszonyok leírásától eltekintve — melyek 

úgyis ismeretesek - áttérek a részletezésre : Búza. az ered­
mény a m. évinél jobb. Múlt évben termett 2,514.7dl hekto­
liter, az idei 3,166.278 hektoliterre tehető: Az átlagos ered­
mény hektáronként 13(4 hektoliter, a m. évben csak 10 hek­
toliter volt — Rozs. A száraság és fagy sokat ártottak, csak 
332.999 hektáron termeltetett, mig a m. érben 397.581 hek­
táron, az eredmény az idén mégis jobb. Atkg termett egy 
hektáron 11 hektoliter, a m. évben 8.6 hektoliter. Összesen 
termett ez idén 3,663.100 hektoliter, a m. évben 3,427.996 
hektoliter. — Árpa. Az idei termés a jobbak l;özé tartozik, 
278.428 hektáron termett 4.811.127 hektoliter. Átlag torm-tí 
egy hektáron 17 hektoliter, sőt több is, a m. év: en 10.2 hek­
toliter. A m. évben termett összesen 2,714.435 hektoliter. — 
Zab. Egyes vidékeken gyenge volt, ug,an a termés, de az 
össíeredmény a múlt évinél jobb. Atiag termett egy hektáron 
20 hektoliter, a múlt évben 14.9 hektoliter, az össz-credmény 
8,479.318 hektolit r, a m. évben 6,691.140 hektoliíer. — 
Repeze, az idei aratás leggyengébb oldala, az idei termés a 
m. évinél 5C°/0 »1 kisebb. — Borsó és bab jó terméssel biz­
tatott, az eredmény azonyban esak részben felel meg a váia- 
koiásnak. Egy hektáron termett 12 hektoliter, bab valamivel 
több, a minőség jó. — Komló 691 hektáron termeltetett, egy 
hektáron termeit 382 klgramm, az össz-eredmény 264.000 
klgramm. — Tengeri Az eredmény még ismeretlen, a szep­
temberi jelentések kedvezők. — Burgonya, E ezikkre is 
hiányzanak még a pontos adatok ; egyes jelentésektől elte­
kintve, eddig még csak kedvező hírek érkeztek.

NYUGATI GALICZIA. g
Az időjárás itt is sok kárt okozott, de leginkább a 

rozsban. Búza aránylag még kedvező eredményt nyújtott, 
teljes közép termes melleit kiiünö minőségű és a kivitelre 
nagy mennyiig marad fenn. — Rozs. A mijusi fagyok sok 
kárt tettek, a későbbi kedvező időjárás már csak keveset 
használhatott. Egy közép termés alig 50 %-át nyújtja, mi 
elég ugyan a szükségletek fedezésére, de kivitelre mi sem 
marad. — Repeze ió minőségű közép termést adott. Kül­
földre már, sok adatott el és a kivitel még 
tart. — Árpa ás Zab középnél jobb termést 
adtak, a minőség kitűnő és e ezikkekben még nagy forga­
lom fog kifejlődni. Burgonyára szép időjárás kívánatos; kü­
lönben csak mérsékelt eredményre számítanak. A mezőgazda 
általában meg lehet elégedve rz eredménynyel, mivel egy év­
tized óta a legjobb és a minőség teljesen jó. Ami az árakat 
illeti, »zek az aiatás után készlet hiányában emelkednek. 
Amerikai olcsó ajánlatok rövid időre reakeziót szültek.

GALICZIAI PODOLIA,
Az itteni gabnatermelés föterménye a búza, mely az 

idén épen nem felelt meg a várakozásoknak, mert a remélt 
kitűnő eredmény helyett csak középszerű termést konstatál­
hatunk. Egy holduyi földnek termése 7—8 mmázsára tehető. 
De általában egy jó harmaddal jobb termésünk volt a tavali- 
nál. A minőség jobbadán kielégítő. Kekhegyü és rozsdás 
áru az idei termésben gyéren akad. Rozs-ban jó középter­
mésünk, volt. Egyes földek 12—1j mmázsát adtak holdan- 
liint. Általában több van, mint tavaly volt s a minőség is 
nagyon jó. Árpában is jó középtonnést jelezhetünk, az ered­
mény kielégítő, de ez a termény a sok esőzős következ­
tében sokat vesztett a jó minőségéből, meg a színéből. 
— Zabot Podoliában keveset vetnek s az idei termés a 
belszükségletet is alig fed ezi. Repczében nagyon rósz termé­
sünk volt; holdankint alig termett 5 métermázsa s ennek a 
minősége sem elégíti ki a kereskedők igényeit, mert jobbára 
apró szemű. A borsóterméot és minőségét jónak mondhat­
juk. A burgonyaszedás folyamatban van, de a folyvást sza­
kadó eső nagyon hátráltatja. A termés egyrészét nem lehet 
idején beszedni s igy félő, hogy a földben rothadásnak in­
dul. A burgonya kicsiny, de jól ki van fejlődve. Az idei 
termés eredménye általában középszerűnek mondható, s ha 
nem is felelt meg gazdáink várakozásának, mégis jobb a 
tavalyinál.

BUKOVINA, ROMÁNIA, BESSZABÁBIA.

Bukovina.
Az aratás eredménye nagyonis alatta maradt a vára­

kozásnak. A legrosszabbul a tiszta haza fizetett, mely még 
a gyönge közép eredménynek is alig felel meg. Minőségében 
is sokai veszített a búza az aratás alatt folyton tartó eső 
miatt. A rozs rendkívül losszul fizetett, mindamellett minő­
ségre nézve kielégítő. A zab mind minőségre, mind mennyi­
ségre nézve nagyon kedvező, s első osztályúnak mondható. 
Az árpa bőven fizetett, hanem első osztályú vajmi kevés ta­
lálható közte. A burgonya-szüret középszerű. A kukoriczára 
nézve gazdag termésre vaa kilátás, mert arra az idén az 
idő kedvező volt.

Románia.
A tiszta búzának majdnem üres szalmáját csépelték 

oly rosszul_fizetett; ajrozs nem ütötte meg a „közép termés" 
jelzőt sem "ugyancsak jellemezhető a zab, árpa és tengeri 
tormás is.

Besszarábia.
A tiszta búza nem fizetett ugyan gazdagon, de mind 

emellett az első osztályú búza gyakori. A rozs mind minő­
ségre mint mennyiségre nézve közép arafitst mutat. A tengeri 
bő terméssel kecsegtet.

líiilföMI gabnatössdéie.
Bécs, okt. 5. A mai tőzsde üzlettelen volt, effektiv 

búza szilárd Vvlt, de határidőre lanyha. Eladatott néhány 
úszó hajórakomáuy oláh búza 11 Írtjával Győrőit átvéve. 
Más nagyobb kötés nam fordult elő. Határidőre : Haza őszre 
11.55 fit, tavaszra 11.75 fit, zab őszre 6.70 frt, tavaszra 6.6!) 
frt áru,

Prága, okt. 4. A szilárd iráoy tartós és rozsban 
nazy vételkedv volt. Jegyiünk: Buza 74-80 k. 10.75 — 
j2.~80 frt, rozs 70 —75 k 11.25 frt, árpa 64—G8 k. 8.C0 — 
9 50 fit, zab 47—59 k. 6.89—7.25 frt, borsó 9—12 frt, 
lencse 16—26 frt, bab 11-12 frt, tengeri 8.00 frt. Mind 
100 kilónként. A rapcze-iizletben a forgalom még sem ja­

vult é« esakis belföldi szfeégieiw szorítkozik. Jegyzőnk 
készáru 9.25—9.60 frt hektó'derenként, szállításra 9.75 frt"

Krakó, okt. 3. A fbrga’om meglehetősen élénk szilárd 
árak mellett. Jobb minőségű búza kivitelre,keresteted, 
rozs minden minőségben szivei-.; vásároltatik. Árpa szi­
lárd és keresett, zab változatlan. Jegyzünk: Búza 11—11.85 
frt, rozs 1.0—10.75 frt, zab 6.30—6.80 frt. borsó 9—11 frt, 
bab 10—12.50 forint, repeze 12.25—12.50 forint, 100 
kilónként.

6ep4és«.li.8reslteííeiKiil csaritofic Bedapee«- 
Köbányán.

Kőbánya, okt. 6. Az üzlet szilárd árak emel­
kedők. Magyar öreg túlsúlya 56—57, fiatal ne­
héz 58%—59" közép 53%—59, könnyű 58%—60, 
szedett 53—57%. Oláh nehéz 56, könnyű 59. 
Szerb közép 58%—59 kr. Az árak kilogram­
monként értendők.

Sorsolás.
t Az 54.000,000 frtnyi ezüst államköi- 

csönnek az 1872. évi XXXII. Iörvényezikk alapján 
1880. évi október hó 1-én megtartott hetedik ki- 
sorsolása alkalmával, a következő kötvén) jzárnok 
házaltak ki :

1000 forintosak: 85 120 167 211 215 299 
531 643 647 687 711 747 814 849 826 936 1053 
1120 1220 1299 1315 1340 143914941626 1668 
1680 1690 1736 1772 1877 1880 1905 1908 2156
2237 2328 2427 2442 2463 248326062615 2631
2714 2744 2756 2773 2820 2896 2969 3002 3009
3041 3074 3082 3144 3211 3325 3407 3538 3554
3575 3624 3658 3672 4013 *u48 4152 4264 4293
4332 4430 4470 4476 4502 4515 4562 4592 4613 
4617 4696 4734 4796 4832 -4340 4869 4906 4925 
4930 5057 5037 5122 5194 5324 552% 5659 5729
5777 5784 5841 5891 5956 5964 6024 60716093
6100 6117 6125 6128 6158 6278 6818 6350 6503
6522 6540 6554 6603 6632 6780 6823 6842 6994
6928 7064 7124 7143 7176 7.190 7206 7262 7347
7394 7407 7453 7459 7575 7644 773777627764 
7771 7798 7769 7850 7871 7916 6973 8031 8039
8117 8129 82:23 8258 8263 8529 8542 8550 8605
8634 8666 8792 88S0 8826 SS28 8950 8973 8978
9048 9096 9122 9138 9158 9198 920i 9211 9213
9297 9407 9442 9514- 9523 9580 9583 9699 9724
9739 9747 9860 9886 9895 9964 !0%73 10433 
10468 10518 10584 10654 10824 10885 ÍQSOO
10915 10939 15981 11048 11064 11145 11165
11252 11325 11345 11346 11371 11403 11419
11458 11488 11658 11677 11755 11775 11825
11864 11912 11916 11921 11922 11932 11945
12001 12012 12137 12239 12310 12335 12355
12394 12417 12442 12444 12578 12619 12681
12747 14786 12793 12863 12910 12921 13043
13063 13071 13088 13147 13198 13262 13264
13-3C4 13408 13429 13469 13471 13509 13531
13609 13653 13670 13691 13696 13739 13767
13770 13811 13816 13831 13894 13915 13980
13994 13996 14026 14059 14121 14133 14148
14272 14303 14381 14471 14551 14610 14910
14914 14925 14960 14979 14998 15080 15137
15176 15259 15269 15406 15535 15569 15570
15580 15306 15614 15645 15692 15748 15791
15892 15924 16158 16215 16216 16258 16259
16416 16487 16553 16599 16622 16045 16658
16670 16721 16757 16924 16979 17024 17038
17053 17055 17098 17106 17157 17186 17202
17216 17227 17228 17334 17397 17453 17538
17545 17587 17613 17663 17746 17800 17803
17869 17984 18028 18153 18232 18323 18343
18535 18635 18700 18830 18874 18885 18928
18942 19022 19032 19070 19215 19230 19300
19305 19391 19409 1D444 19453 19475 19624
19643 19764 19769 19805 19905 19907 19922
19983 19992 19993 20000 20123 20134 20199
20354 20376 20386 20406 20501 20613 20654
20663 20755 20769 20771 20774 20776 20787
20839 20859 20883 20933 21060 21282 21380
21465 21472 21501 21503 21554 21566 21587
21598 21696 21757 21763 21789 21832 21834
2-2035 22074 22084 22166 22208 22254 22373
22394 22443 22473 22483 22521 22559 22093
22609 22654 22744 22750 22781 22791 22810
22885 22911 22940 22999 23009 23023 23052
23108 23116 23138 23147 23231 23300 23381
23401 23410 23467 23521 23596 23602 2.362S
23732 23772 23846 23851 23857 23902 2:39-13
24002 24006 24118 2421.3 24227 24279 2439g
24333 24341 24356 24365 24386 24471 24493
24495 24498 24550 24564 24607 24608 24679
24696 24701 24853 24933 24945 24957 24968
25145 25280 25308 25337 25349 25381 25445
25515 25828 25725 25740 25748 25835 2-5838
25875 25877 25956 25965 26003 26113 26137
26254 26313 26314 26319 26494 26496 ?65?5
26543 26546 26560 26578 26643 26674 266%
26772 26812 26848 26908 26990 26993 27023
27055 27192 27224 27238 27415 27623 27649
27670 27630 27698 277 i 5 27745 27831 2?85<:
27940 28006 28009 28147 28167 28261 28489
28547 28598 28632 28698 2 5738 28883 28,397
28935 28955 28967 28983 29033 29072 2%7»
29089 29094 29099 29100 29L44 29174 29179
29261 26265 29293 29312 29313 29334 29398
29382 29406 29531 29547 29697 29924 2qqí3
29966 30031 30043 30118 30180 30260 89413
30529 30532 30631 30685 30726 30750 30803
30810 30816 30845 30848 30914 30924 3()93 [
30970 31179 31216 31359 31435 31476 8150.1;
31548 81646 31702 31713 81741 31787 3is>>

— Bläke ur, monda. — Nézzen erre az 
arezra. El van álezázva — íme a bizonysa J.

S ujjával egy fehér vonalat mutatott, mely a 
halott homlokától hátrafelé a sötétbarna arez és a 
megknszált haj közt mutatkozott.

— Lássuk, mi van alatta, monda az őrmes­
ter, hirtelen keményen beleragadva a fekete hajba,

Idegeim nem voltak "elég erősek ahhoz, 
hogy ezt nézhessem. Ismét elfordultam az ágytól.

Az első látvány, mely a szoba túlsó végében 
szemembe tűnt, a zabolátlan Biszke gyerek 
volt, ki egy székre kapaszkodva lihegő kíváncsi­
sággal nézte a többiek vállán keresztü1, hogy az 
őrmester mit csinál.

— Lerántja a parókáját! suttogá a Biszke 
gyerek, megszánva engem, mint a ki semmit sem 
láthattam.

Szünet következett — ezután az ágy körül 
állók bámulva kiáltottuk föl.

— Lerántotta a szakállát! kiáltá a Biszke 
gyerek.

Ismét szünet következett — az őrmester kért 
valamit. A fogadós odament a mosdó-szekrényhez 
3 kivette belőle a mosdótálat és odavitte.

A Biszke gyerek ugrándozott őrömében a 
szóken.

— Tessék idoálhii mellém! Mosogatja neki 
a kópét!

Az őrmester hirtelen utat tört magának a 
körötte állók közt, s megából kikelt arezczal jött 
hozzám.

— Jöjjön vissza az ágyhoz, monda. Majd, 
figyelmesebben nézve rám, megállóit.

— Nem, folytató. — Bontsa föl előbb azt a 
levelet, melyei odaadtam.

Éölbon toltam.
— O.vassa el, Blake ur, azt a nevet, a me­

lyet bele írtam.
Elolvastam :
Ablewhite Godfrey.
— Most pedig, mondá az őrmester, —jöjjön 

velem s nézze meg azt az embert.
Megnéztem :
ABLEWHITE GODFREY!

(Felytatása

— Tökéletesen józan volt, őrmester ur — 
hiszen különben nem adtam volna neki szállást.

— Rilőre kifizette a szobát ?
— Nem.
— Nem. mehetett ki a szobából valami más utón ?
— A szoba padlússzoba, mondá a fogadós. 

— De a mennyezeten csapóajtó van, mely a ház­
tetőre szolgál — s valamivel lejebb az ntezában 
egy üres ház áll. a melyet most javítgatnak. Gon­
dolja-e, őrmester uv, hogy a gazember a padlá­
son keresztül megugrott, fizetés nélkül ?

— Matrózember, mondá az őrmester, — biz 
azt könnyen megtehette, jókor reggel, mikor az 
utczán még senki sem járt. A mászáshoz hozzá 
lehetett'szokva, s nem kellett szédülnie a ház­
tetőkön.

Épen ekkor jelentették a lakatos megérkez­
tét. Mindnyájan fölmentünk a padlás-emeletre. 
Észrevettem, hogy az őrmester szokatlanul komoly, 
még az ő rendes komolyságához képest is. Az is fel­
tűnt, hogy a fiúnak (miután előbb magunkkal hívta) 
most azt mondta, hogy várjon meg bennünket az 
alsó emeleten.

A lakatos csakhamar kinyitotta a zárat, az 
ajtó azonban belülről el volt torlaszolva bútorokkal. 
Ezt az akadályt gyorsan elmozdítottuk, s bejutot­
tunk a szobába. Élsőnek a fogadós lépett be ; az 
őrmester másodiknak, a én harmadiknak. A többi 
jelenvoltak utánunk jöttek.

Mindnyájan az ágy felé néztünk — s meg­
döbbentünk.'

Az ismeretlen nem hagyta volt el a szobát. 
Felöltözve feküdt az ágyon — az arczát fehér ván- 
Kos takarta el.

— Mit jelent ez ? kérdó a fogadós, a ván­
kosra mutatva.

Cuff őrmester nem felelt; odament az ágyhoz 1 
s fölemelte a vánkost.

Az ismeretlen sötét arcza nyugodt, csöndes 
volt, fekete haja és szakálla, kissé, — de csak 
alig-alig — meg volt kuszáivá. Szemei tágra 
nyílva meredtek föl fénytelenül a menyezetre. E 
rémes nézés és merevültsóg megborzasztott. Fel­
re fordultam s a nyitott ablakhoz mentem. A töb •

biek ott maradtak Oun őrmester mellett az ágy 
körül.

— El van ájulva! haliám a fogadós szavát.
— Meg van halva! feleié az őrmester. — 

Küldjön a legközelebbi orvosért, és rendőrségért.
Elküldték, a piuczért. Cuff őrmestert, mintha 

valami különös igézet bilincselte volna oda az ágy­
hoz. A többiek ''kíváncsian lesték, hogy mit fog 
csinálni.

Ismét az ablakhoz fordultam. A másik pil­
lanatban meghúzta valaki a kahótómat s suttogva 
szólott:

— Tessék idenézni!
A Biszke gyerek volt. Utánunk jött. Kidülledt 

szemei borzasztóul forogtak — nem ijedtében, na- 
nem örömében. O is tett egy fölfedezést.

— Tessék idenázni, ismétlő, s egy asztalhoz 
vezetett, mely a sarokban állott.

Az asztalon egy nyitott, üres fadoboz volt. 
Mellette egyfelől finom gyapot-csomó hevert. A 
másik oldalon egy eltépett iv papír volt, pecséttel, 
mely részben el volt töredezve. Az Írás elég ol­
vasható volt. így hangzott:

„Letétben Bushe, Lysaught és Bushe urak­
nál Luker ur részéről egy kos fadoboz, e borítékba 
pecsételve s nagybecsű értéktárgyat tartalmazva. 
A doboz Bushe és Tsa által csakis Luker urnák 
személyesen adandó ki.“

Ez a nehány sor, egy tekintetben legalább, 
minden kétséget eloszlatott. A matróz a Holdkő I 
birtokában volt tegnap, mikor a bankból eljött.

A Biszke gyerek ismét megrántotta a kabátomat.
— Rablás! suttogá a gyerek, nagy gyönyö­

rűséggel mutatva az üres dobozra.
— Neked azt mondták, hogy ott lenn vára­

kozzál, mondám. — Eredj innen.
— És gyilkosság! mondá tovább a gyerek, 

még nagyobb elégültséggel mutatva az ágy felé.
A gyermeknek ez az örvendezése a jelenet 

borzalmasságában, olyan irtóztató volt, hogy vál­
lon ragadtam s kitettem az ajtón.

Amint a küszöbön átléptem, hallám, hogy 
Caff őrmester utíaaa tudakozódik, Elibem jött s 
visszavezetett az ágyhoz.



Bl985 32030 32133 32157 32160 32173 32218
32247 32279 32315 32321 32411 32542 32683
327C0 32761 32824 32825 32858 32859 32904
32921 32970 33034 33040 33052 33070 33121
33161 33339 33429 33484 33600 33622 33761
33833 33861 33888 33891 33954.

5000 forintosak: 34005 34122 34133 34183 
34268 34334 34357 34359 34426 34440 34463
34486 34507 34518 34528 34555 34575 34581
34639 34682 34850 34936 34962 34971 35005
35006 35038 35201 35219 35254 35370 35442
35544 35609 35635 35646 35667 35784 35893
35906 25982.

10.000 forintosak: 36020 36089 36231 36244 
36262 36362 36377 36505 36517 56551 36569 
36580 36608 37701 36713 36763 36818 36854 
36946 36984.__________ _

Napirend okt. 7-én.
Naptár. Csütörtök. Kath. Jusztina Maik p. Priest abadias, 

Szerg. Görög-Orosz : 25. l'rozina.
Kuzeufflban nyitra van * természetiek tára d. e. 9 órá­

tól d. u. 3 óráig.
Fővárosi tanács ülést tart d. e. 10 órakor.
A magy. történelmi társulat ülése d. ,u. 5 órakor az aka­

démia Kisfaludy termében. Ertekezök: Deák 1 arkas 
és Szilágyi Sándor.

Az orsz. magy. gazd. egyesület méhészeti szakosztályának 
ülése d. u 5 órakor. Előadók Kühne E. Vein Károly. 

Az akadémia nemzetgazdasági bizottságának ülése d. u. 
5 órakor.

rtZ orsz. honvédegyletek közp. választmányának ülése cl. u. 
4 órakor (Haris-bazár I. ein)
A budai és ó-budai honvédegylet választmányi ülése d. u. 5 

órakor. (Bégi városháztér, zöld-udvar I. em.) 
Képzőművészeti társulat ószí kiállítása d. e. 9-5 óráig 

(sugárúti palota). Belépti díj 50 kr.
Ipármúzeum d a. 9— d. a. 4 óráig.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum d. e. 10—12 d * 2—4. 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 6 óráig. 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—ti.
Akadémiai könyvtár nyitva d. n 2—6.
Margitszigeten reggel és este népzene.
Alléikért nyitva egész nap.

Árverés ma a fővárosban. Sodlmayer Ignáez 19155 
írtra b. sziv-ntezai légi 719 sz. a. háza (torony-uteza 1.)

Hajóforgalom.
Okt. 6-án a Duna faipariján a kővetkező vizijármüvek 

lötötiek ki: Behringer és Berger 11 sz. inh. búza 2111 mm. 
Szivacsról. — Freund J. fiai mh. búza 3450 mm. Tolnából 
— Fischer M. W. .Kincsem“ mh. búza 960 mm., árpa 116 
mm., zab 81 mm. D.-Földvárrd — Vas János 1 dereglye 
káposzta 720(0 db Hágcsóról. — Brac-k Simon mh. „Szt- 
István“ búza 1140 mm. D.-Pentele Panesovai gözh. társaság 

-avargözös Pascsovaról, búza 467 mm., árpa 1321 m., zab 
938 m étermázsa Panc-sova, búza 310 métermázsa Bel­
ládból . bor 461 hektoliter Karloviezból, szilva 81 
métermázsa Vukovárról. — Gruber János m. b. cement 
3 8 mm. Kupfsteinból. — Mészáros Máté in. h „Juliska“

............. Lebenezérél. — Stefanovi s Imre
árpa 4H0 métermázsa, bab 100

son (Hátszegen.) Csuran Alixeandru 662 írtra b. ingatl. 
nov. 30. Bozesen (Szászváros.) Ainaz György 420 forintra b. 
ingatl. okt. 19. Parázon (Temesvár.) Fekete József 1072 frtra 
b. ingatl. decz. 28. Szászvároson. Antal Imre 1697 frtra b. 
ingatl. nov. 4. Monoszlón (Tapolcza) Koztarih János 577 
frtra b. ingatl. okt. 18. Báezkevén (pestvidéki k. tszék) Ba­
zár Wasza 2462 frtra b. ingatl. okt, 20. Módoson. Kesely 
Nucz 580 frtra b. ingatl. okt. 16. Gyórteleken (Szilágy- 
Somlyó.) Sehwarz Mihály 4437 frtra b. ingatl. okt. 19. 8z.- 
Szt-Márton (pestv. tszék) Báró Haszár Károly 28803 frtra 
b. ingatl. deez. 3. Négerfalván (Deés.) Sehnlhof Ignász 760 
frtra b. ingatl. okt. 27. Csicseren (Ungvár.) Meskó János 382 
frtra b. ingatl. okt. 20. Ungváron. Nagy J. zsef 1755 fo­
rintra beesült ingatlana nov. 10. Nagy-Renkén (Rima­
szombat.) Pap Ella 3356 frtra b. ing. okt. 28. Szászvároson. 
Asbei Tódor 700 frtra b. ingatl. okt. 23. Szász-Újváron. 
Frisala Mihály 975 frtra b. ingatl. nov, 5. Pilis-Szántón 
(pestv. tvszék). Horvatovics Pál 1164 frtra b ingatl. nov. 4. 
Csáktornyán. Rantáosnk Oleva 35!) frtra b. ingatl. okt. 14. 
Kőrösmezőn (Sziget . Ságé János 1363 frtra b. ingatl. nov. 
16. Verbón (Nyitrán). Styenák Anna 840 frtra b. ingatl. 
ok'. 26. Gután (Szirákon). Szikszó Tnllia 1770 frtra b. ing. 
okt 21 Kölesén (F.-Gyarmat). Hornung József 1680 frtra 
b. ingatl. nov. 3 R.-Petrén (Péos). Funda Mihály 2300 frtra 
b. ingatl. ekt. 2Í. Terebesen (Sátoralja-Uihely) Szappan 
Vaszilika 580 frtra b. ingatl. okt. 22. Kolozsváron. Kiesár 
Mihályná 600 frtra b, ingatl. okt. 19 Szenlesen. Blagoj 
Trailia 439 frtra b. ingatl. okt. 14J Utvinon (Temesvár). 
Budai Erzsébet 1321 írtra b. ingatl. okt. 28. Galánthán.

Csödhirdetmény. A. L. Klug szered! lakos ellen bej. 
decz. 6, 7, és 8., perügyelő dr. Schiller Zsigmond ügyvéd. 
Lang Mór és fia nyíregyházi keresk. ellen, bej. nov. 24, 25 
és 26. perii. Kralovánszky Mór iigyv.

Csödmegszüntetés. Grün Sándor kassai, Gyertyánffy 
Ede brastói, Róth Zsigmond óbecsei kereskedők ellen.

Pályázat. A szigeti kir. trvszéknél Il-od oszt. segéd- 
telekkönyvezetői állomásra

A kis lottó húzása.
— Oktob. 6 án. —

Prága 74 36 18 52 2
Lemberg 61 66 24 31 29
N.-Szehen 21 19 69 85 14

SliVSOJttA
Fehér ló szálloda.

köbméter 
5i5 ni.,

rleczember 7. (torony-uteza 1) S.-kós Istvánné 1527 frtra 
Forenezvaros cseréli rakparton levő háza október 27. (toron;

350
. h. haza
m. f .»síül — EggenhorTw J. és fia uszályhajó 1. sz. 
rza 2. . ' mm. Yrrfcászró!. — Eggenhoti'er és társ uszályh. 

sz. e óment 29.’2 mm. BeoesintóL — Fiehtl testv. „Paula“ 
h. búza 22" zab 360 mm. Szivacsról. — Freund és
rebiev t " -r -k: mh. búza 750 mm. arpa 750 mm. bab 

i*»v — Ln-ies L M. mh. „Bizdán“ búza 1859 
árpr. 7 ' mm. Bez dánból.

Kivonat a hivatalos lap okt. 6-ik számából.
Árverés a fővárosban. A központi magyar gyógy­

szerészeti és müvegyészeti vállalat 111390 frtra b. ingatl.- , ^

rkparton levő házi október 27. (torony-
uicza 1.)

Árverések a vidéken, Postrasian 1106 frtra b. ingatl. 
nov. 3. Hódosán (Csáktornyán.) Klein Anna 5C0 frtr.-. bees, 
ingatl. nov. 32. Rohonezon"(Kősz=g.) Antcnovies Kárólv 1500 
fiira b. ingatl okt. 28. Érden (Sz.-Fehérvár.) Sziezák Lu­
kács 615 frtra b. ingatl. okt 11. Bomhányon (B.-Gyarmat) 
Kc-ses György 528 frtra b. ingatl. okt. 15. Homonnán. Vöez- 
kdrdi János 510 frtra b. ingatl. nov. 2. Nemes-npáthin (Za­
laegerszeg.) Valaeh Éva 416 frtra b. ingatl. nov. 4. (Tren- 
caén.) Szamke András 984 frtra b. ingatl. nov. 3 Videfal- 
ván (Losonez.) Mihálesuk Iván 580 frtra b. ingatl. okt 13. 
B.-Rahon (Sziget.) Rajkay Madolna 1800 frtra b. ingatl. nov. 
!Ó. Z.iaegtrszegen. Nikories Tamás 765 frtra b. iugatl. okt. 
25 Kis-Géreren (Szatmárnémeti.) Timacsuk Nikolae 400 
írtra b. ingatl. okt. 28. Kőrösmezőn (H,-Sziget.) Piehl Éva 
1100 fríra b. ingatl. nov. 6. Pomázon (pestvidéki törvénysz) 
Winkler Mihályné 264 frtra b. ingatl. nov. 4. Győrön Illyés 
Gergely 513 frtra b. ing-.tl. okt. 50. Hadházon (Böszörmény.) 
Mnntyanovies Miklós 3914 frtra b. ingatl. nov. 3. (Gyulafe­
hérvár) Bartha Gergely 914 frtra b. ingatl. okt. 18. Had- 
házon (H.-Büszörmény.) Sztankovics Sándor 525.509 frtra b. 
ingatl. okt. 27. Bugyin (pestv. törvényszék). Varasanetz Bar- 
tal 2970 forintra beés. ingatl. nov. 5. Goriesán (Csáktornya) 
Drugda Mihály 1480 frtra b. ingatl. november 3. Miklós- 
falván (Zólyom) Krizsán Naniss Anna 355 forintra 
becsült ingatlanaira október 8. Németen. (Kerponáu.) 
Kovács János 800 frtra b. ingatl. okt. 9. Pécsen. Yeszelei 
Símnél 670 frtra b. ingatl. okt. 16. Pocsmegyeren (pestvid. 
tszés,) Lakatos Ferenoz 389 frtra b. ingatl. okt 9. V. Per­
esen (Debreezen.) Kovács Mihály 748 frtra b. ingatl. okt. 10. 
Marezaliban. Ország Anna 591 írtra b. ingatl nov. 8. Tren- 
tsén. Jankó Mihály 1498 frtra b. igatl. nov. 10. Doborgázon 
(Somorja.) Kadleez György 325 frtra b. ingatl. nov. 3. 
Trencsén. Peren Zeviu 588 frtra b. ingatl. nov. 5. Kragiu-

Molnár L tanár Ujszőny. 
Táler J. tanár Berlin. 
Ruttkay A. hiv. Somosujfa'.u. 
Deák J. Kolozsvár.
Besenyi J. fldb Erdőtelek. 
Eszlinger J. épitóm Zirez, 
Holló A. fldb Czegléd. 
Szirmay E szinusz Tamási. 
Hutter A, utazó Fiume

Grient nagy szálloda.
Kapo$y J. fldb Baranya. 
Sooä'G. fldb Szabolcs.
Nagv B fldb Szűcsi.
Siller L. jegyző Szt-György 
Kiiz Y. kdő Varság.
Kassay V. ;zinéiz Magyarhon 
Weiszmaa M. rngzó Heves. 
Kobn J. kdő Arad.
Sílberman S. kdő Bées. 
Berger II. kdő Kassa.
Hank F. és esal. Oroszország 
Antony A. ügyv. Gyöngyös.

István föhg szálloda.
Mattarello B. építész Trient. 
Martolotti J. építész Tyrol. 
Semmler R. nred. M.-Sziget. 
Kohos M. medieus Botnsán. 
Weisse T. kdő Bées 
Bank A. hivti. Neukirchen. 
Paulik A. áldozár Kassa. 
Löwenstein M. kdő Pála

Erzsébet szálloda.
Balás L. fldb Szőllős. 
Ledniczky H. tanár Eger. 
Simonidesz J. Félegyháza 
Fényes A. ü. Berettyó-Ujíalu 
Knöpfler K. kdő Koková. 
Lavatta K. iigyvj. Váralja. 
Göbel K. hadnagy Deveeser. 
Tabak Gy. tanító Hóból.
Biau 8. kdő Dabas.
Dienes P. tanár Miskolez.

Europa szálloda.
Gradwohl Gy. altáborn Bées. 
Platen P. hadn. Stockholm. 
Cássel F. hadn. Stockholm. 
Stein E. kdő Frankfurt. 
Rosenfeld M. fldb Kaposvár. 
Lafon G. mgzó Bordeaux 
Sessler M. kdő Kassa.
Csoly F. fldb Panesova.

Angol királynő szálloda-
Gr. Wolkenstein B. Keresztur 
B. Miske E. fldb Mosony.
B Huszár A. fldb Kckzsvár 
B. Hofmansthal fldb Bées. 
Salamon G. fldb Lőcse 
Keizer N. fldb Kassa. 
Baumgarten M. fldb Bées. 
Tost J. jÓEzágigazg. Pécs. 
Politzer S. gyáros Bées. 
Wieländer M. gyáros Bées.

Hoffmann F. bányász Pécs. 
Stoeex C. hivti. Zwomik. 
Bofcory G. kap. u-Gyala. 
Paulo G. kdő Bálványos. 
Kauders M. kdő Bées. 
Reinhard E. kdő Bées. 
Stangen J. kdő Deés.

vadász kört szálloda.
Gr. Szóehényi S. M.-ország. 
Jenkins 6« neje mgzó London. 
Végh N. tanár Bées.
S/akál F. fldb Gömör.
Dr. Kola fldb Dabreezen. 
Mdtényi S. pap Ungvár. 
Rehaller L. ezredes Bées. 
Herieh M. lelkész Győr. 
Hirsch M. féhdn. Csehország 
Füzeséry A. fldb N.-Mihály. 
Levin S. gyáros Bées. 
Pandorovie M. kdő Siklós. 
Horn E kdő Esztergom. 
Reiner F. kiő Alpin 
Frohmann M kdő Alpin. 
Mich»! A. kdő Bées.
Reichel F. kdő Apatin. 
Katherein P. kdő Yukovár 
Tatiser F. gszd. Érési.
Both Gy. kdő Bées.
Sándner L. kdő Hanover. 
Koster Gz. hiv. Baranya. 
Lamy Gy. kdő Ipolyság. 
Keller K. kdő Előszállás. 
Pollik E. kdő Bées.
Cuoulics D hivti Gráez. 
Kemper J. kdő Bées.

Pannónia szálloda
B. Prónay E. bírt. Tó-Almás 
Szentléleky K. bírt. Kassa. 
Voehler A. pléb. Komló.
B. Fiáh F. főisp. Veszprém. 
Csibar L. fldb Csetnek. 
Mayer K. fldb Csenger. 
Csengeri Mayer S. Krassó. 
Kotz B pénztára. Beregszász 
hwitek K. építész Szolnok. 
Weisz A. ügyvédj. Miskolez. 
Toth L,. joghallg. Miskolez. 
Taller J. kdő Debreezen. 
Lapszky L. kdő Pozsony. 
Jaulusz J. kdő Miskolez.

Nemzeti szálloda.
Kubinyi A. képv. A.-Kubin. 
Kövér J. birt. Gyertyámos. 
Tóth A. birt. Székesfehérvár. 
Dávidéért C. mgzó Bukarest. 
Fischer F. mgzó Bées.
Novak A. mgzó N,-Szombat. 
Novotny J. mgzóné Pozsony. 
Péterffy D. bíró Kolozsvár. 
Medveczky I. gysz. N.-Kőrös 
Dragie T. jogász Zombor. 
Bajsai Zakó 1. jog. Zombor. 
Dobrey S. kdő Szentes. 
Huber J. kdő Gráez. 
Neumann A. kdő Bées. 
Pokorny F. kdő Brünn.

Elhaltak Budapesten október 5.
Fejér Bajor Lotti 44 é. magánzó nó. V. k. karminezad- 

uteza 3. téboly. — Wittek Ágnes 21 é. napszámosné. Vili, 
k. kertész-uteza 16. tudővész. — Csireneek Mihály 29. éves 
koeeies, lakása ismeretlen, elgázolás. — Fischer Ignáez 5 é. 
napszámos fia. I, kér. gyökér-uteza II. tüdőlob. — Schmidt 
Schulz Alexandrine 36 é. lakatos neje. H. k. felső-ország-ut 
49. tüdővizenyő. — Verdésy Krausz Anna 25 é. vasúti hi­
vatalnok neje. II. k. gyorskocsi ut«/a 31. tüdevizenyő. — 
Leier L'pót 65 é. szőlős II. k. felső fi-uteza 76. tüdógümő. 
— Weisenberg Erzsébet 75 é. koldusnő II. k. Erzébetkórbáz 
aggkór. — Booksrucker János 26 é. szabó I. k. Atilla-utcza 
14. tüdővész. — Weinberger Adolf 38 é. magánzó VIII. k. 
gázgyár-nteza 6. tüdőlob. — Reitz Mária 1 é. napszámos 
leánya VHI. k. Illés uteza 21. tüdólob. — Sáska Erzsébet § 
é. tejes leánya VIII. k. gőlya-utcza 26. agyhártyalob. — 
Sehutzenhoffer György 76 é. asztalos VII. k. dohány-uteza 
16. agyguta. — Hipper Imre 1 éves hivatalszolga fia 
Vll-dik kerület akáezfa uteza 41. szám cruip. — 
Mizl Antal 56. é. ezipész VIII. k. német-uteza 14. agyhár- 
fjatob. — Glóez Irma 6 é. napszámos leánya VIII. kerület 
Szerdahelyi uteza 5. kanyaró. — Germann Anná 2 é. szabó 
leánya VÍI. k. dob-uteza 56. iégesőlob. — Kisnya Wandrák 
Mária 45 é. sziies neje VII. k. hárefa-uteza 10. tüdőlob. — 
Németh Mihály 42 ő. kovács VII. k. Jósika-utcza 27. agy- 
guta. — Huszár Mayer Terézia 6# é. szabó özv. Vili kér. 
stáczió-uteza 15. szívbaj. — Füzek Aranka 2 é napszámos 
leánya VIII. k Hunyadi-utcza 4. vörheny. — Posgai Sándor 
42 é. kézműves Szt.-János-kórház tüdővész. — Fischmann Ár- 
Bn 1 éves zsibárus fia VIII. kér. akáezfa-uteza 36. béllob.

C§ÍT©MSKI LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

KERESKEDELMI ESTI TANFOLYAM
felnőttek részére.

Alulírott a TAszíó-féle nyilr. reálgymnazium he­
lyiségeiben (váezi-körnt 31. sz. 1. em.) kereskedelmi szaktan­
folyamét. nyit, melyben a következő tárgyak fognak elöadatni: 
keresk. számtan, könyvvitel é* levelezés 
(minta-iroda,) víáltóisme és szépírás. Az elő­
adások október 11-én kezdődnek. A felvételek napon­
ként 12—1-ig és este 6—S-ig tönéimek. 768

Sónitó!« megvizsgált kereskedelmi tanár, ál- 
6»vValii ÖdliUUi lantié hites szakértő a budapesti 

királyi törvényszéknél.

in Bon Maráé.
ffiSáSK ***** Maison S&SUSá

A, Bon Marohé Affile BfllHll A" ",rChB
Pária.

ezég elve. c-zég elve.

H é t f ő n, o k t ó I) e r 11-én.

Á nagyobbitotí épületek megnyitása. 
Ezen épületek raktáraink jelentőségét sok­
kal emelik. ____

Yan szerencsénk figyelmeztetni, miszerint üzletházunk 
berendezése Kölnben R/m. megengedi, hogy minden megren­
delés 25 franknyi összegtől felfelé.

Németországba bérmentve rendelkezési helyéig.
Osztrák-Magyarorozágba bérmentve az utolsó vasút 

vagy postaállomásig küldhetjük.
Mindazon költségek, mely a szállítók közvetítéséből ke­

letkeznek e szerint kikerülhetők és esak is a beviteli vám 
fizetendő a megrendelő által.

Az Au Bon Marchó ezég az eladásra 
sem fiókokat sem utazó-ügynököt vagg képviselőt 
nem tart.

Minden megrendelés próbára, valamint min­
den kérdesősködés, panasz stb. kizárólag Au Bon 
Marche-Zte# csimzcndök. SOI

Kívánatra árjegyzék és minta ingyen 
és bérmentve.

Közvetlen forrásból

salon-garniturákat
az újabb mintájú (Renaissance-stilus) nagy válasz­
tékban megrendelhetni, üzletem legjobb alkalmat nyújt. — 
Minthogy magam készítem a munkát, ter­
mészetes is, hogy az árak a legolcsóbbak. Rendes vevők ál­
tal megrendelt garnitúrák mindenkor nálam megszemlélhe­
tek. Terem: 1. emelet, vAczi körnt 13. sz., a 
lipótvárosi templom átellenében. 617

Tisztelettel
Karner J., kárpitosmester.

Központi levelezési-intézet
Budapest, sngár-nt 67. sz. a.

kereskedelmi-, ipar- és hitelviszonyok, köl­
csönök, továbbá bérletek, földbirtokok el­
adása és vétele valamint minden egyéb ügyletek iránt 
jutányos dij mellett a legmegbízhatóbb felvilágo­
sítást nyújt, s ezekre vonatkozó, valamint minden egyéb 
bizemányt úgy a bel- mint külföldre nézve készséggel vállal 
el. Kívánatra díjszabás küldetik.

Ezen intézet azonkívül levelek, ajánlatok, fo­
lyamodványok s mindennemű okirat szerkesztését, 
úgyszintén az országban dívó és minden élő 
nyelvre való fordítást is elvállalja. 642

BLÖAPESITI SZINLAPOK.
Csütörtök, ekt. 7 é*.

Hemzeti színház.
PHILEMON és BAUCIS.

Dalmű 2 felvonásban 1 .közjátékkal. írták: Baibier Gy. és 
Carré M. Fordította id. Ábrányi Kornél Zenéjét szerzetté

írftlinn/t tTár/vlir _ C'iAmÁlirnlr •

Jupiter
Vulkán
Philemon

Gounod Károly. — Személyek:
Ney I Baucis Nádiyné
Köszeghy I Baehansnő Dévai Janka
Pauli j

Az opera után:
B O C O C O.

Ballet 1 felv. Szerzetté és betanította Campilli Fr. balletm 

Kezdete 7 órakor.

fásat Mztekeiésl etmetiB

A vonat indul. A vénátok

Az osztrák államvaspálya indó­
házábói.

minősége

I gyors vénát
Budapestről—Vácz, Esztergom, Pozsony/ 

Bées felé a j szom. vonat

Budapestről Érsok-Ujvárig
Budapestről Nagy-Marosig

vegyes von.

gyors vonat
Budapestről Czegléd, Szeged, Temos- í 

vár, Orsóvá felé l
Bz.m. „

népszínház.
Először:

‘ MÁTYÁS 1>1ÁK.

Eredeti színmű dalokkal, 3 szakaszban. Irta Balog István. 
Zenijét Szerdahelyi József.

Személyek;
Mátyás diák 
Kupa Mátyás 
Rebeka 
Zsigmond 
Katslin " 
Binkó Mihály 
Idegen nő 
Vlap Martin

Eőry Öreg bíró
Tihanyi Kis liiró
Kiárné Ortiszt
Egri Egy zarándok
Hegyi A. Egy huszár
Kovács I. Inas
Lukácsé é Szobaleány
Solymosi Harangozó

Kezdete 7 órakor.

Sánta
Újvári
Csallóközy
Hatvani
Enyvári
Kovács M.
Záraiué
Gergely

Y á r-s z i n h á z.
Uj betanulással először:

A szerelem bolondjai.
Színmű 4 felv. Irta Barriére. Fordította Felcki.
Fugéres
Guibert
Limours
Celves
Mezeray
Hyppolite
Verveda
Fianeheterre
Puitjallon

Halmi
Szigeti J.
Náday
Hetényi
Beresényi
Földényi
Pintér

Dominique
Szolga
Pazzi Paula
Ronzoff Éva
Helen
Menioles
Mária
Madeleine
SzobaleányKőrösmezei

Kezdete 7 órakor.

Személyek : 
Tóth
Sebestyén 
Helvey L. 
Leudvayné 
Békessy I. 
Molnárné 
Csillag T.
* ... * 
Adorján B.

$sf88r8lg$ía! jegyzetek,
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárási távira i 

jelentései 1880. évi okt. 6-ről, reggeli 7 éra.

Észlelési állomás:
I
i

Bregtnz i
Prága i
Bées {
Sopron j
Magyar-Óvár 
Trenesén 
Beszterozebánya 
Budapest 
Szolnok 
Debreezen 
Ungvár 
Szatmár 
Nagy-Szebei 
Orsóvá 
Temesvár 
Szeged 
Csáktornya 
Zágráb 
Fiume 
Poia 
Lesina
Selmeezbánya

ö S i y _
Iá Ip6
M a i_ 
"756.7 

7 5.1 
757.4

Szél
I_____ _________
iránya | erősség 

4-114 D~ 1 '
4-14 2 DNy 1
4-10.6 -

E757.2 4-10 6 
757.4 4-10.0 
759.14-10.1 
758.9 4- 9 0
758.8 4 12.2
761.8 4-11.6 
758 9 4- 14.3

D

762.7 4- 9.1 K 4 derült
764 3 4-11.6 - - köd
— -j-16.0 DNy 1 felhős

760 3 4- 12 5 Dl
757.54-17.8 L 
760.1 + 17.8 ü
764.5 4-19.6 D
762 3 4-19.4 I
764.4 4-19.2 K
758.3 + 9.2j E

A megelőző 24 éra alatti tünemények. A 1 é g n y o- 
m á s mindenütt emelkedett, Besiterezébányán és Lesinában 
37 mm.-rel. A hőmérsék mindenütt emelkedett, Csák­
tornyán 98 fokkal. Eső: Prága 3, Bregenez 4m m. Ozon 
Budapesten nappal 0, éjjel 0.

Felhőzet

borult
köd

borult

köd
derült
borait

borult

derült
felhős

Budapestről Czegléden keresztel, Szol­
nok, Arad, Temesvár 
félj

Budapestről Czeglóden keresztül Püs- 
pök-Ladány, H.-Várad, 
Kolozsvár fülé 

Budapestről Ceeglidig
A magyar államvasut (losonczi) 

Indóházábói.
Budapestről Hatvan, Loson ez, Rntíka, í 

Oderberg fölé l

Budapestről Hatvsn, Miskolcs felé I

Budapestről Hatvan, Miskolez, Kassa, l 
felé

Budapestről Hatvanig
A dél! vasul (budai) indóházábói
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, J 

Pragúrhof,jTrieszt felé j 
Budapest Székesfehérvár felé

Budapest Kanizsa fölé

Budapest Székesfehérvár, Veszprém, Kigj 
Czell, Szombathely, Grátzl

szem. vonat

8 dra 10 p. regg. 
2 óra 50 p. d.u.

óra 10 p. d. e.
9 dra 30 p. este 
11 dra 35 p. d. c- 
t dra 55 p. d. u. 
[10 dra 5 p. est« 
6 óra 55 p. reg.
6 dra 0 5 p. este
7 óra 10 p. regg. 
6 dra Í5 p. este

A vonal megérkezik. 
Az osztrák á!;"-avasul !ndí- 

házába

IMcs, Pozsony. Esztergom, Vácz folil a .

Érsekújvárról 
Nagy-M árosról

Ordova, Temesvár, Szeged, Kecskemét 
folől a

iKolozsvár, Nagy-Várad, PiU/>ök-La- 
dán.y, Arad, Szolnok felől 

•zoglédról

A magyar áüamvasut (losenoii) 
indóhízába.

Oderberg, Ruítka, Losonca felől

Jiskolcz, Hatvan felöl

Kassa, Miskolez, Hatvan felől 

Hatvanból

Indulás! idő

gyors vonat 10 óra 5 p. este
szem. vosftt «3 dra 56 p. .

rt óra 05 p. *>ste
vegyes von. 2 dra 45 p. d. a.

1 gyorsvonat 6 dra — p. regg.
szem. vonat 7 dra 84 f>. roy$r.
vegyes von. 3 dra — p. d. s.;
gyors vonat 10 óra 50 p. e«ef
szem. vonat 
vegyes von.

7 dra 34 p. regg.j 
5 dra 42 p. d. n.j

gyors vonat 19 dra 60 p. erteg
szem. vonat 7 dra 54 p. regg.g
helyi vonat 9 dra 60* p d. e.e

izem. vonat 7 dra 10 p. regg
gyors „ 
vegyes von

5 óra d. a.
7 dra 45 p. este 
11 dra —p. <2. tr.i
7 óra 4ß p. eßte?

«som. vonat 7 dra 1Ú p.rc.-g 6
gyors von. 5 dra —. p. d. n ^

iszem. vonat 7 óra 10 p. reg.S
gyors von. 5 óra — p, d.u .!

A vonatok 
minősége.

1
Megérkezési |

gyorsvonat 3 4ra 31 p. d. a.]
9 dra 45 p. estei

személy von 5 dra SS p. „
5 dra 57 p. regg.

vegyes von. 12 drs 59 p. d. v.
9 jS <m 21 p.reg-.

gyorsvonat ;7 dra 30 ; . 
szüui. vouatj 3 -5ra 45 p.

t. » 8 era 50 p. regg.
gyors vonat 7 dra 30 p. regg. 
szom. vonalig óraáá p. este 
vegyes ven. 5 0'ra *0 p.

gy őrs ven at n <5ra 6 p. éjjel 
vegyes von.!is <5ra 20p. d.u.

» » |7 dra 53 p. ísíc
igyörs vonat 7 AaSlp. rt-p 

I szom. vonat 7 óra 58 p. ostc*! 
egyes von.he dra 20 p. -j. u 

•yors vonat 7 óra S3 p. re^rg. 
«zum. vonat 7 óra 53 p. eata!

i:

/ i

A dáü vF.sut (budai) indóházába.
Trieszt, Pr: 

hérvár
Grátz, Szombathely, Vcszqréa felől

_erhof, Kanizsa, Székesfe­
hérvár felől

helyi vonat ti óral~ p. re^.í 
9 óra 4Y p. d.s.g 
6 óra 22 p. es

Gy"r, Pápa, Kis-Czell fslől 
Kanizsáról

< gyors vonat 8 dra 47 p. esto2 
Ijszem. vonat 7 óra ‘49 p. reg.5 
) ,vsgy s von.íí dra. 58 p. d. a.| 
^vegyes von.'S dra 35 p. d. e.jj 

(»zem. TonatlS óra *6 p. erteä 
• vegyes von, !2 dra 14 p. d. u |*

Hajó-közlekedési útmutató.
Indulás

Budapestről Béosba indul........................... . 6 órakor este
Budapestről Ujszőnybe indal ...... ........ ........ 2
Budapestről Dömiisre indul______ _____ 4
Budapestről Mohácsra indul............ .............  12
Budapestről Paksra indul..............................  11
Budapestről Orsóvá - Galaczra (vasárnap,

sserdáa és pénteken) indul ................... 11
Budapestről Zimonyba (kedden, csütörtökön, 

szombaton, minden állomást érintve, és 
vasárnap, szerdán és pénteken korlátolt
állomás érintéssel) indul

Érkezés.
Béosbíl Budapestre érkezik .......... .........
Uj-Szőnyből Budapestre érkezik _____
DömKs-öl Budapestre érkezik......... .........
Mohácsról Budapestre érkezik _____ .....
Paksról Budapestre érkezik................ ...
Galaoz-Orsováról Budapestre érkezik 
Zhnonyból Budapestre érkezik_______

11

délut. 
délet, 
délben 
dél e.

étjei

éjjel

este
reggel
reggel
reggel
reggel

6 éra után
8 óra után
7 óra után 
4 óra után 
2 óra után

_ [után 8 óra után 
délután 3 éra utáa

Vízállás és időjárás
o
o-c*®

Névszerint
Méter

0
fölött i alatt

Változik: Időjárás

6 Budapesten . . 2.57 — áradó száraz
6 Pozsony . . . 2 05 — apadó
6 M.-Szigeten , . 0.74 ___

6 Szatináron . . 0.81 ___

6 Tokajban . . . 1.53 köd
6 Szolnokon . . 1.83 ___ száraz
6 Szegeden . . . 2.59 — áradó
5 Aradon . . . 0.1.7 ___ apadó felhó«
5 Beeskereken . .
5 Bezdánnál . , ”
5 Yerbászoc
6 Eszéken . . . _
6 Barcson , . ___

6 Sziszeken . . . 0.47
6 Oíaosís 310 apadó köd

Ujvidékeu . . —

A budapssti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lioydév&l) október . * Oest j| 
11879 re j Érték papírok

Termény

Búza
I tiBzavidék: . .

i tlsza dé . .

uj szilárd

Ár
1100 kilogramm.

fi! Ár
10 kilogramm.

j írttól 1 írtig a % Írttól j írtig

75 1

11.55 ti 65
11 75 11 85 77 11 90 1195
12 05 1215 79 12 20 12 25
12 30 12 35 91 j

75 j
77 j
79 j
8!
75 1 1145 1155

1165 1175 77 1180 11 85
1190 11 95 79 12 — 12 IC
1215 12 20 81
— —— 75

77
79
81
75 11.55 1165

, 11 75 11 95 77 1190 11 95
12 05 12 15 79 12 20 12 25

1 12 30 12 35 I 8l ____
11 30 1140 76 11 50 11 60
1165 11 70 73 1175 11 80
119 J 1 il- 80 12 05 18.10

Termény

Árpa

Zab
Tengeri

Eepcze uj[

Irá cyz&t raj

szilárd

lanyha

takarmány 
égetni való 

sörfőzdéi

bánsági
másnemű

káposzta
bánsági

Minőség
hektoliterenk.

Ár
100 kilogrammként

írttól

70—72 
60—62 
62 64 
64—66 
37—4Ö 

75 
73

nélkül

Értékpapírok

búza csendes tavaszra
«8

1187 4S 1191
1165 c 11 70

október
tengeri 1881 május—jun. 06 321/, - g _g 6 37'/,

6.40 to a 6 45
6 85

repeze k. aug.—szeptemb, ------- |! 3
rep.bánsági

_______
julius—auguszt. Ü s

;j Utóid árlelwt 

j pénz I ára
Oestal íj 

1879 re ; Értékpapírok

Szilva lanyha bosn. hord. p.!8 75á 19 50 zsák p,1730á 18 30 szerb. h. 16.10 á 16 30. 
Szesz csendes p 81 75 —.— ára 32 — j
Szesz csendes élesztő p 33 75 4 34 — i

Alíamadossag.
I startja? vaauti kölcsön . ... 4 120 írt
í „ ,, ,, 120 frt egyuB darabokkal«
I Goaori Állam vasúti zAíuglcv. . -
\ Hagyat keleti vasút áll.-kör? (elsőbba.) adóm. 1 S60-rőJ . 
j „ „ „ &r. v. ezb. „ „• 187 -rói .

M „ „ állümkotv. ar. 1876^:01
! ,, nyeremór.y-kolcaön 100 frt ... .

50 frt .....................................
; Tiszai es szegedi sorsjcgy-kölesön . ...
! 1871-iki magyar Ülamk.-kölcsön v. strl. f. ez. 6% . 
i 1972-íkl „ „ T strl. f. ez. 5"/3 .
- Magyar aranyjáradék ti9 0 adómentes ..... 
1 ‘ „ í3idtshem9n^og!iéí»i kötvények ....
í r 1S 1667. záradékkal
= Si; v t<t2506i

4»i=

5V,

pénz ! ára jl Ertékp apirok Utolsó árkelet

m— 122 50 
122.50 123. -

81 25 
97 75 
84 50 

lOb.50 
108.— 
107 25

81 75 * 
98 25 $ 
85 50 :

109— ; 
1(9.— i 
107 75 i

107 — 107 25 {
94 75 95.25 !
94 - 94 60 i
93.50 93-75 !

6=gj«r r5id;ehermeEteeit4si kCtTÓnyck 1367. záradckk.l .
,t „ horvátországi ,

>« „ „ erdélyi .
«Agyar orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) 5ü/e , 
cz.i'odézania váltsági kötvény (100 frt) . . .
Magyar kir. pénztárjegyek ti bóra (100 frt) « 0
Osztrák iílamadósság i'apirban 5C|, . . . ,

n •> ezüst kamat jan.—jal. 6°/g .
v, 1, „ ttpr.—okt. ifi* .

Uflztrak aranyj.irfidek 4 Kuraafe..............................................
Osztrák államadósság kiKoraoíássál 1860-ból á 200 frt ,

» » „ 1860-ból á 100 frt
M >, „ 1864-ből á 100 frt ,
V , ti ,, 1S64-H-1 6 50 frí ,

Pest varos kölcsöne 2f?9-hői €n,0......................................
t» „ 187A-bŐ! 68/, . .

mtam/mmmaaassA

W/e
S°/a

92.25 92.75

93 75 
90 75 
93 25

7125 
72.25 í 
72 25 , 
87 — 

130— I 
13175 ! 
17150 
170 — 
102 53 
102 50

94 25 
91 —
93 75

71.75 
72 75 
72 76 
8750 

130 50 
132 25 
172 50 
171 — 
103— i 
103— !

Bankok.
ÁK m. manlcip. hiteik. . beßz. 200 trt 
Angf>l-08ztr. bank ... Ä 126 „
Franko-m. b. lesz. a. . . „ 200 „
llorvát leszámitoló-bank . „ 200 w
fpsrbank, budapesti . . e 100 „
Kisbirt. földh.-intézote . 9 80 e
Közp. Ipartárs. hí telint. . „ 100 n
í.ipótv. bank r.-társ. . , e 140 n
Magy. ált. fuldh. r.-társ. . , 100 s
Magy. ált. hitcib. ... w 200 e
Magy. jelzálog hitelb. . . w i00 „
Mtigy.# lesz. és pénzváltób. n 100 e
Oaztrák hitelintézet ... n 106 „
Osztr.-magyar bank ... e 309 ,
I. magyar iparbank ... „ i50 „
f. magy. iparb. II. kib. • n 159 ,
?esti kerecked. bank . . e 500 e
J?cst-budfti kézm. bank . n 100 e
Izlszelii hitelbank ... - 100 -

aUnlo* bank............................ w 100 ,
Biztosító társulatok,

Blüö nvigy. biztos, társ. . befiz. 1090 frt 
Magy- -franci, hlzt. társ. . n 50 v
Pannónia viszh. társ. . . „ 300 n
Pesti UJzt. intézet ... e 109 w
(Jfiio vissbizt. társ. ... „ 300 „

Gőzmalmok,
Concordia maival.... beibe. 500 frt

117—J 118 —

49 —

i 249 50 
!| 76.
i 12150 

28169 
Íj 820 — 

154,..
620 —

109 —

3650 —

50-

1090 — j mo - 

120 — 130 —

hlsö budapesti.... 
Erzsébet éz. n. átv. j. nélk. 
Erzsébet malom fi. kib. . 
Hengermalom ..... 
Lujza szelv. nélk. ... 
Molnárok és sütők ... 
Pannónia szelv. nélk. . . 
Viktória .......

560 
200 * 

70 „ 
500 * 
160 „ 
200 * 

1000 „ 
300 e

Közlekedési vállalatok.
Aliold-Űamei........................... ....... 209 B
Báítafizék-dvmbavárl ... - 2-'#0 „
Déli vasat a 290
Északkeleti vasút ... . e 2ö0 ,
Brdélyi vasút.........................   n 209 s
Cíyör-soprvn-cbcnfurthi t*s. e 200 „ 
•fassa-oderborgi vaect ... e 299 , 
Oéiíirák állecivasut .... w 200 , 
Pécti-b&rc;i vasat .... e 909 , 
iiszitvid ékl...................... ..... . « £68 -

:! 496.-j 
1375 — 
224 —

|i 2l8 — 
650 — 
23".—

|i 328 — 
1075 — 

j 435 —

153 —

595 — 
1335 — 
225 — 

220 — 
660 — 
231 — 
332 — 

110O — 
436 —•

164.—

82*59 
144 
137 —

127 25 128 25
277 50, 273.-

243 —' 243 50

! Utolsó Árkaiét 

pénz i ára
r‘ékpapirck

Ütoieó árktii

pénz I ár

7 —

6-/«

;v A, Államadósság: 100 frt,
'v-4 f ..' sc>C6 járadék, jegy. máj.—nov.

‘ , a. .1 íeb.—árig.
:.j s , a.rü’t. jan.—jali.
íA » » x ápr.—okt.
\í Seroiásaal, 1554-ből 2í0 fi sorsj. pp. 4Ú;

, l?86-bdl 559 ft , o. 4. 5»/n 
$ í , 1650-ból ICO ft 5 , 5"/g
13 , 1361-ból 108 ft , 5 - •

' 1364-ből 50 fr. , e . .
Como iár&cék 42 lira...................................
>. 11 at.jószág! jelzáloglevél 120 !t . 5°/a 
Osstr.'kincstár! jegyek 160 ft » . 55/e 
Ossír. arany rente.............................. íc/5

B* lYSldtehem# k. 100 frt pp.

Pínz Áru

Csehoraságl .......
Bckcvtca:...................................
öaiie::i&i...................*
K«r2nthial......................... - .
Krajna én tengerparti . . . 
Morva országi .......
Alsd-aasstrial .........................
F 3"ts-5-anR3triaí ..........................
Salzburgi..............................   •
Sziléziai........................................*
gttirial • • * • • ' •
•Ut-nli . . .
, & .. ■ J r •vrsságj . .

3**75 - - - •••
nesi b ‘r.->5..........................

e 1367-ütí sorsolási zár,
— 1.57a? ..........................

e 36b7-jki sorsoiáil sin

71 6C- 
71.75 
7285 
72.83 

123.50 
!?0.~ 
151 75 
17!.»5 
171.- 
27.— 

143. 
100.25 
57.65

104.50 
93.- 
f 6.75 
38.—

101. - 
1GS.50
106.50
102.50 
100.60
99.— 

lüS.75 
99.— 
34.60 
£8.75 
5360 
»2 S6 
•4.26 
E4.-

71.75 
H.85 
73. 
73. 

183 — 
180.49 
152 25 
172. 
17150 
29.— 

143 50 
ÍCO 75 
57 70

S5.SC-
87.25

1O2! - 
103.50 í 
iCS. ‘

104.25

94.25 [
94. - 
82.75 \
95. — i 
34*50

C. Más keükölC3Önö>=
Bonaszab&lyozási sorsj. lf?6 irtoa . 59/a 
Magy. aranyrente adémentas 100 ffcos 66/ö 
Magy. vas. köles. 129 írt, .... S-/3 
Bömöri állemvas. záloglevél 159 frt 59/3 
Keleti vasúti eis.1869 adóm. 100 ft 5°/a 
Magy. államkötr. 1873. adóm. 109 ft 6;/3 
Magy. állami kötv. l»7u. ICO ft . . 5C/S
Magy. nyeremény ICO írt.................... ....

n Állami köles. 3871. ?. millió 65/0 
Ä v 1373. e.400,000 6-- 0
s szólódézsma-váitság 100 frt . 7°/G 

Pest városi kölcsön 1371. 100 frt . . Gc/8 
Béna városi kölcsön visz. fiy. lOCfl £8/« 
Bíca városi köio.ion 100 ft .... 5c/" 
Török v&auti köles. 100 fro. kam. nólkGii

! Áru

(13 26 
IC7.83 
122.75

81.19
93.26

118 75
107.95
123.25

81.46
38.66

í(9 25 109.78

93! ~ 94.
i 10:.75 1C2A9

13.40 13.76

II za^sr. dunagozhajóznai társ. H
II Budai hegy pálya..................... „
ÍOfcti közúti vaitpálra ... „

J » r * álv. jegy. e
Takarékpénztárak,

Budapest Hl. kerü-sti ... ,
Czcgltii...................................... .......
Országos központi .... „
Peeti első hazai ..... „
Pest-budai lő vár ősi .... n
Pest-kiilvárosi........................... .......
Pakracz-daruvúr-kutinjai . . „

.(Tas-zalauiegyei elnő .... s
Kiiiíiaféle vailalaiok.

Alagút.................................... befiz.
Ált. waggon-kölcsönső trs. a
Franklin-Társulat • , • • «
Ganz ca társa vasontödo . e
flschwindl-féla szi-^zgyár #
Gyapjúm, és biz. e. m. n
líereaked. tost, épülete . w
Könyvnj. „Achonaeura“ . 9

i „ Pesti részv.-társ.. „
Kőszén- és tégiagvár (Drascli-s), 
Pesti épitő-társaság ... e
Kima-murányi vasmű . . e
Salgó-tarjáuí koszéub. . . „
Balgó-tr.rjáni vasöntöde • e
Schlick-féI-3 vasöntöde . . s
Berfözde első magyar . . e
Scrtésbizlaló......................... 9
Sóskúti kőbánya .... e
típodium és csontlieztgyár e

. Szálloda-részrénytársaág . w
jl'úgla és mészégető újlaki a
!; Téglagyár, kőbányai . . e

Zálogleveiek.
£ Magy. foldh. int. papír érték . .

j » e n »raay v. ezüst ,
] a jelzálogbank......................
• e ált. föidh. részv. tára. . .
j Osztr.-magyar bank p.p. *. . . 

Osatr.-magyar bank o. é. . . . 
Peeti magy. kereskedelmi bank , 
Pssti raaaj. kereskedelmi bank 

9

£00 , 
200 , 
209 .

90 - 92 —1
374 — I S75 — ] 
202—!----------- 1

KicbtrtvÄ^aoa föianiteliatCídto .
eÁ.lbínau tak. és hit. int. . .

Eíssbbsrgek.
Báttaszék-üombovár-sá •

98.-

60 y •:-------I

100 , 
1000 , 
200 , 
150 , 
f.O , 

190 .

151 - 
37iO — J

105 —

150 — 
3700 — 

431 — 
73 —

|l
!: 103__
ji - _ I
! 155—' 
i 490 - 

!! S2i— 
2C5 - 
.635 — 
550 - 
640 
134 53

106 —
140 —
163 —j 
575 - I 
192—
32 —

180 - I
lf 6 —! lr7 —

káe-vi vasút 
Dunagözhaj. tára. .

Észak-keleti vasp.

. befiz. 200 frí 5%

"lCO;20o” ő% 
?i'o í>cf:z. ir$

ar. 5% 
ar. 6°l

198 , j l72l50| 173 -

U0 751 101 —
5«', 99.60 líO —

i'h% ! $2 25 98.75
s' ik 117 50 118 — '

87.— í 97 50
8"/n i 106 - 105 5 0«

6'$? j 100 50 101- j

H,
1 102— 1

102 50
s% 1C1 75 - 1=8-

5 «/.»fa 100 50 109 75

Hügy.-galiezia vasp. . . Ct°/0 r c i'O
M. vas. els. köles, beruh, 

czél. ár.............. HSőö/lfiOÍ
J. erdélyi vaspálya . . 5% „ 200 ,
üvőr-topros-vVeaf. vas. 9 290
Xasaa-oderbergi vasút . * 200
K. -odcrb. v. ícp.-farn. v.) °;3 „ 309

, „ (osztr. 7.) . „ SCO ,
» » (m. V.) . . r-% n 200

Osztr- állami vasút . . 6' ;c
Tiszavidéki vasút . . . 5% „ 3 00 ,
Budapesti lánczhíd . . ß°/0 , 100 .
Budape-íti malom . . . t;'í3 K 10Ö .
Kö.szcn és téglagy. kutr. ü°/6 6 109 .
Llayá- és tőzsde-épület c.-\ íGO ,

Magánsorsjegyek,
Osztrák hitelintézet.................................

Pénznemek.
C«. kir. arany (vart) 6
Cs. kir. arany (kör.)
Cszirák-magyar 4-frtos arany • • •
20-frankos arany........................... . .
Török aranyiira................................ .....
Osztrák és magyar estist......................
Kémei bírod, bankj. 109 márkáért

Váltók árfolyamú. (3 hóra.)
Német bankpioczok 100 márk . . 4«
Amsterdam 100 hollandi írtért . . 5r 
Brüssel 100 frankért ..... SC
Pária 100 írsnkárt...........................2‘ 3C
Marseille 100 frankért......................jjí
Svájci! pénzpiaezok 100 frkért. . 2■ :S
Zürich 100 frankért........................... oi
London 19 font sterlingért . . „ vs/X 
Szentpétervár 100 rubelért ... &
Zlikuáú Mií lire naovu kai. . . i

ji SÍ 50
ii------

86 50

98 50 j

58 29

57 40 
9710

43 50 j

46*4 ■ 
46 45 

118 20

177 251

58 25 I

67 45 i 
97 20 %
46 55 *

46 501 
46 501 

118 351

De Bankok részvény©!.

Angol-oaztr.bank 200fíos 120 ft bet. 
Magy, ált. föidh. r. 200 ftos 70% bef. 
Ozztr. föidh. int. 200 Ztes 40” 0 bef. 
Koresk. és kézm. hitelint. 160 frtoe 
Magy. ált. hitelbank 200 ftos . . . 
Aísd-ansztriai leszám. tára. 509 ftos 
‘téesi giré-éa pdnztáregyiet 290 ftos 
Osztr. jalzál. bank 200 frt. bet. 25°/ 
Magy. ált. municlp. és hit. 209 frt 
Osztrák-magyar bank 600 frt .
ünid-bank Í00 frt..............................
Forgalmi bank ált. 140 frt . , . . 
8dosi bankegylet 109 frt , . . .

5°/s 117.69

888.10
250,60
785.-

328.—
110.23
127.75
184.75

I mm

117.80

285.83
851.—
795.—

884 —
110 40 
1SS.26 
185.—

*/• 
C*/e 
5 cVe 
»/« 
ß°/8
5 e/6

E» Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt.........................
Alíbld-fiúrnői pálya N.-Kszék 200 frt 
Báttaszák-dombovár-zákányi p. 200 
Osütr. dur.agőzhuj. társ. 600 ftos pp. 
Erzsébet pálya 209 frt p. p. ...

» Lincx-Bndweis 200 frt . . 
Farninánd északi pálya 1000 ft pp. 
Ferencz-Jdzsef pálya 200 írt . . . 
Pées-barcsi pálya 200 frt ... . 
Károly-Lajos galiczlai pálya 200 frt 
Kassa-oderbsrgi pálya 200 frt . .
Leni crg-czemoviczi-jassii p. 200 frt 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p. p. 
Osztiák-északnyngatl 200 frt . . .
Itudolf pálya 200 frt.........................
Első crdblyí pálya 200 frt ... . 
Osztrák államv&sut-társaság 290 frt 
Déli pálya 200 írt- ...... .
Dél-északnémot öaszekötő p. 200 pp. 
Tiszavidéki pálya 209 frt ....
Bécsi Tramway 200 frt....................
Magyar-gáyserszági pálya 200 frt .

„ északkeleti pálya 200 frt .
M. nyugat! azékss/eh.-gráczl 200 frt

FJpar és keresk. vállal, részv.
Osztrák ált. ápitótársaság 200 frt . , .
Innorbergi bányatárs. 200 frt....................
Liesingi serfőzde 100 frt .... 50/. 
Salgd-taijáni kŐszdnbíny 100 frt . BP’a
Bécsi fegyvergyár 100 ftos . . . . 6%

Pénz Áru

72.26 73 25 1
162 50 153. - 5
143.- 141- )
535.— «57.— \
190.2$ 190.75 j

2445!- 345s!— I
167 25 167 75 1
i8<.— 188.- jj
274 75 275 25
129.- 12 ".50
164 25 164.75
679.— 631.—
176. - 176 50
158.- 158 7ő
1£S.- 137.—
278.66 S79. -
81 5$ 82. -

187.26 137.75
245.— 248.
200. - 2§0;50
139.75 140.25
142.75 143 25
145 — 145 SO

91.85
68.—

156

I Pesti ált w^ggon-koIcB. tára. 89 frt &la 
73 2* I epitőtáreaság 109 frt ..... .

Ö. Záloglevelek.
Osztr. ált. földhitelült. sors. 5°/0 ar- v. 28.

t w 33 éves visszaf. ö°/e
Osstrák-magyai b ink o. é. 6°/s .... 
Oszir. jelzálogbank 10 év visszaf. y,g5/0 
Elsó osztr. takarékp. 5l/in/o 30 év . . 
Magyar ált. földhit. rószv. társ. 6*/se/a 
Magyar föidhitolintózet 51/*°/e • • •

„ » aranyban 6°/8 .
e jelzálogbank bz/,°/0 .....

E. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 6% ezüst . . . 
Alföld-fiumei pálya 290 írt 5°/e ezüst 
Báttaszúk-domb.-zákáuyi 200 írt 6°/0 es. 
Dunagőzhfcjázási társaság 300 frt 6°/0 _

, „ 20C frt 6°/0 ,
íírssébet pálya 100 frt 6% ezüst . . . 
Erzsébet p. 800frt o.é.5% 1862-ki klbocs. 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. 5,J a 

, , „ 100 írt 0. é. 6°/0
„ » » 100 írt ezüst 5»/0

Ferencz József pálya 200 frt ez. . 69/0 
Péos-barcsi pálya 290 frt oziist . . 6% 
Károly Lajos gácsl pálya 300 frt . 6% 
Kassa-oderb&rei pálya 200 frt ez. . 6°/0 
Eperjes-tamovi pálya 300 frt ez. . 53/0

92.—
58.53

160.-

71 50 72.39
31.- 32.-,

117.25 117.S0
100.- 10*5 AC

! 1C2.80 líi2 45
$00. 1C1 50
105.83 10?.83

100.—
100.50 101.—
117.50 118.50
fß 75 97.25

88.50 89.—
81.50 90. -
81.75 82.—

IC8.— 101.68
! 99.- 99.25

98.- 98 60
105.25 166.—
101.75
1C6.60 107.68
100. - 100.20
106. 161.—
105.5C
88.10 88 80
88.- 84.-

» » » 9 TTT *
- ' n n F *IL e 800 *
Osztr. »Iszak-nyugaii pálya 200 ft os. 
Badoif-pálya 300 frt ez. . . 
Erdélyi-pálya 200 írt ez. . .
Osztr. állampálya 800 frank 
r.j K !874. kib. 500 frank 
*611 pá’ya 690 frank ...

, 209 frt arany ....
dél-^ezaknémet ö'sszek.-pálya 100 frí 

■ , 1879. k. 1“
Tiszavidéki pálya 1000 frt . . 
Magyar-gáosorsz. pálya 200 frt 
Magyar-nyugati pálya seo írt

i. Magénsorsj egyek.
Hitelintézet 100 frt o. é. ...
Clary 40 frt p. p................................
Dana gőzhajózási 100 frt p. p. . . 
Innsbruck városi 20 frt o. é. . .
Kcglevich 10 frt p. p.......................
Krakkói sorsjegy-kölcsön 20 frt o. 
Laib&clü díjsorsjegy 20 frt o. é. 
Buda vJ *^s kölcsöne 40 frt o. é.
P&llfy 40 frt p. p...............................
Rudolf alai it vány 10 frt o. é.. .
Salm 40 frt p. p.................................
Salzburgi dijsorsjegy 29 frt o. é. 
St.-6encis 46 frt p. p. . . . . 
Stamislau váresi 20 frt o. é. 
Trieszt váres 100 frt p. p. . . 

n 1» 50 irt o. ó. , .

Pénz

frt . 90.—
frt ez. 93.60

9>.—
” 5". 106.8 i

93.80
6° „ 82.20
Se/g 176.-
S’/c 169-50
3°/c ?Í8 75
5"/s 

•í 50/n
110 8» 

»8.—
SO —

$=/, 98 75
6’/«
•w-

85.
89 53

•
176.85
39.—

103.59
£3.75
16.50

.. • 19.96
23.59
41.
87.75
16.60
41.50
21.68
47.75
24.66

! 25.75
65.—

Áru

90.80 
54 - 
90.23 

ICO 69 
94.10 
82.63

170*50 
l?4 2» 
111 81 
94. 
9).—

85.Í5
90.60

176 75 
40.- 

104.60 
24.60 
17.—
30.25 
24. 
41.50
38.25 
17. - 
50. - 
28. — 
48.— 
26.-

Waldsteln 20 frt p. p. . . 
•«Viadlsehgräta 20 írt p. p. ,

Pénz
' raí

Váltóz (3 kőt».)
Amsterdamra ICO hol. írt 
Brüsseli 100 frk .... 
Kémet bankplaczok ICO n 
London lö font sterl. . . 
Miii;ns$ 100 líra .... 
Marseille 100 frk. . . 
Paris 100 frk. . . . ’
Ziir-sk 100 ír a.....................

109 rabfei = , .

A valuták árfolyam*.
Ca. arany . ........................................

B . reczée .....
Osztrák-magyar 8 írt. arany . .
20 frankos arany..........................
20 mark, darabja.........................
Orosz imperiale.................... ..... .
Sovereigns.........................................
Török arany lira ... . , ,
Mária Terézia tallér • . . ,
Egyleti tallér . ...............................
Ezüst............................... ...... • „
Bzüst rente szelvény ..... 
Kémet Mr. bankjegy ..... 
Ojoez papír rubel . . . •

97.30

46 í 5

*61
5.62

9SS
11.60 
9 69 

1181 
18 70

68.15
2.20«/4

97.43

57.50
35

éti 55
4c 5i)

B tii
3 4C

1138 
9 71 

11-8 4; 
3072

68 26 
l*!1/«


